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I. Základné údaje o navrhovateľovi 
 

I.1. Názov  

VEPOS-SKALICA  s.r.o. 

 

I.2. Identifikačné číslo 

34 121 633 

  

I.3. Sídlo                              

Rybničná 1, 909 01 Skalica 

  

I.4. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje 
oprávneného zástupcu obstarávateľa 

p.  Miloslav KUBA,  konateľ 
Mgr. Rozália Kremlová, konateľka   

034 / 664 4354     

 

I.5. Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné údaje 
osoby, od ktorej možno dostať relevantné informácie o navrhovanej 
činnosti a miesto konzultácie 

DEPONIA SYSTEM s. r. o. 
Holíčska 13,  851 05 BRATISLAVA,   

Tel/Fax:         02 5564 2811  
IČO:  31373089   
Zapísaný: OR OS  Bratislava I, odd. Sro., vl. č. 7054/B 

Zodpovedný riešiteľ :   Ing. Miloslav PEŠEK;   (č. oprávnenia:  3763*Z* 2-2)   

 

 

 

II. Základné údaje o navrhovanej činnosti 

 

II.1. Názov          

Mokrý Háj – skládka odpadov, rozšírenie skládky 
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II.2. Účel 

Účelom stavby je rozšírenie jestvujúcich skládkovacích priestorov a s tým súvisiacich 

objektov pre bezpečnú a organizovanú prevádzku skládky odpadov na odpad, ktorý nie je 

nebezpečný (§31 vyhlášky 310/2013) v lokalite Mokrý Háj.      

Predkladaný návrh rozšírenia skládky odpadov Mokrý Háj zohľadňuje potrebu zabezpečenia 
prevádzky pre zvozovú oblasť aj v ďalších rokoch po zavezení a uzavretí pôvodne 
plánovanej 3.kazety skládky, ktorej územie je v súčasnosti začlenené do oploteného areálu 
celej skládky. V súčasnosti je prevádzkovaná 1.časť 3.kazety, ktorá bola vybudovaná pre 
ukladanie odpadu, ktorý nie je nebezpečný (NNO). Pre skládkovanie NNO bude slúžiť aj 
2.časť 3.kazety, pričom pôvodná 3.časť 3.kazety mala slúžiť pre ukladanie inertných 
odpadov (IO).  

Navrhované riešenie vychádza z aktuálnej legislatívy a platných predpisov pre skládkovanie 
odpadov, z požiadaviek na ochranu životného prostredia, z možností a požiadaviek investora 
a zo skúseností z prevádzky jestvujúcich skládok. Realizácia navrhovaného rozšírenia 
skládky bude pozostávať z výstavby pokračujúcej 3.časti pôvodnej 3.kazety a z výhľadového 
rozšírenia 3.kazety o 4.časť, ktorá bude situovaná  severným až SV smerom od oploteného 
územia pôvodnej 3.kazety skládky. Podľa nového návrhu budú všetky 4 časti 3.kazety slúžiť 
ako skládka pre odpad, ktorý nie je nebezpečný. Na základe predmetnej skutočnosti bude 
potrebné v 3.časti, pôvodne navrhnutej pre ukladanie IO, navrhnúť tesniace konštrukčné 
vrstvy tak, aby vyhoveli požiadavkám pre skládku NNO. Okrem toho je navrhnuté zvýšenie 
úrovne zavážania 1. až 3.časti 3.kazety s ohľadom na maximálne využitie jestvujúceho 
oploteného priestoru 3.kazety ešte pred výstavbou rozšírenia v rámci 4.časti 3.kazety.  

Základné údaje navrhovaného rozšírenia sú nasledovné:  

Kapacita pôvodnej 3.kazety NNO (1.a 2.časť)      109 000 m
3
    

Kapacita 3.časti 3.kazety NNO (pôvodne IO)       67 000 m
3
 

Nadvýšenie úrovne zavážania 1. - 3.časti 3.kazety      30 000 m
3
 

Kapacita pôvodnej 3.kazety po nadvýšení úrovne zavážania  206 000 m
3 

109 000 + 67 000 + 30 000 = 206 000 

Kapacita rozšírenia skládky NNO SV smerom (4.časť 3.kazety)    218 000 m
3
 

Celková kapacita 3.kazety po rozšírení                 424 000 m
3
 

206 000 + 218 000 = 424 000 

Nový predpokladaný záber pre rozšírenie skládky     17 000 m
2
 

 

II.3. Užívateľ 

Región zahŕňa  obce  a mestá: 

Mesto Skalica, obce Chropov, Kátov, Koválovec, Letničie, Lopašov, Mokrý Háj, Oreské, 
Petrova Ves, Prietržka, Radošovce,  Trnovec, Unín, Vrádište.   

 

II.4. Charakter navrhovanej činnosti 

Rozšírenie skládky odpadov Mokrý Háj je navrhnuté  pre skládku odpadov na odpad, 

ktorý nie je nebezpečný (NNO) v zmysle aktuálnych predpisov. Odpady, ktoré budú 
ukladané na skládku musia spĺňať kritéria zaradenia pre skládku odpadov na odpad, ktorý 
nie je nebezpečný (NNO) v zmysle zákona č. 223/2001 Z.z. o odpadoch a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a vyhlášky č. 310/2013 Z.z. 
ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch. 
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Prevádzka skládky odpadov sa riadi schváleným prevádzkovým poriadkom, ktorý je 
potrebné v súvislosti s rozšírením priestoru skládky aktualizovať. Na skládku je ukladaný 
predovšetkým komunálny a nie nebezpečný odpad  z obcí, mesta  a  ostatných subjektov zo 
zvozovej oblasti regiónu Skalica.  

Zoznam odpadov, povolených na zneškodňovanie skládkovaním bol schválený príslušným 
Okresným úradom, odborom  ŽP a je súčasťou prevádzkového poriadku zariadenia. 

Zoznam druhov odpadov, ktoré sú v súčasnosti zneškodňované a  aktuálne aj budú 

zneškodňované na skládke NNO, bol stanovený v súhlase na prevádzku zariadenia pre 
predchádzajúcu 1. a 2.kazetu. Tento zoznam je prílohou  prevádzkového poriadku skládky, 
je platný aj pre v súčasnosti zavážanú 1.časť 3.kazety a predpokladá sa, že bude  aktuálny 
aj pre ďalšie časti navrhovaného rozšírenia 3. kazety skládky. 

 

II.5. Umiestnenie navrhovanej činnosti   

kraj Trnavský, okres Skalica,  
k.ú. obce  Mokrý Háj, 

 parcela č. 1763/3  

 

II.6. Prehľadná situácia umiestnenia navrhovanej činnosti 

Prehľadná situácia umiestnenia navrhovanej činnosti je súčasťou predkladaného zámeru 
a je zdokumentovaná v rámci kapitoly VI. Prílohy. 

 

II.7. Termín začatia a ukončenia činnosti 

Bude určený investorom po získaní právoplatného stavebného povolenia, podľa aktuálneho 
stavu zavezenia prevádzkovanej časti a množstva dovážaných odpadov, na základe zmluvy 
s budúcim zhotoviteľom stavby. Predpokladá sa postupné rozširovanie 3.kazety stavby 
podľa jednotlivých navrhovaných častí (2.časť, 3.časť a 4.časť).  

Predpokladané orientačné termíny realizácie 2.časti:  

 prípravné práce         -   2014 - 2015  
 výstavba      -   2016 

 zahájenie prevádzky      -   2017 

Charakter  akcie si nevyžaduje skúšobnú prevádzku.   

 

II.8. Stručný opis technického a technologického riešenia 

Jestvujúca skládka odpadov  

Vybudovaná  časť skládky, 1. a 2.kazeta 

Riadená skládka nie nebezpečných odpadov Mokrý Háj leží v katastrálnom území obce 
Mokrý Háj, na lokalite Pastiersky zlom, cca 300 m juhovýchodne od okraja obce, v upravenej 
eróznej ryhe. Skládka začala svoju prevádzku v roku 1992 ako skládka tuhého komunálneho 
odpadu. Súhlas na jej prevádzku bol vydaný ešte pred účinnosťou NV SR č.606/1992 Zb. 
o nakladaní s odpadmi (zrušené zákonom 223/2001 o odpadoch), takže v tom čase nebola 
určená trieda skládky odpadov. Skládkovací priestor bol pri realizácii stavby utesnený 
umelou tesniacou bariérou (bez minerálneho tesnenia) a odvedenie priesakových vôd 
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z neho zabezpečené  drenážnym potrubím do akumulačných šachiet. Zneškodňovanie 
odpadov sa na predmetnej skládke vykonáva výhradne skládkovaním. 

V rámci tejto časti skládky boli najskôr vybudované nasledovné objekty: 

Teleso skládky, oplotenie skládky, prístrešok pre mechanizmy, technická rekultivácia, 
následná rekultivácia pôdy, cesty, záchytná priekopa a elektrická prípojka.  

Dodatočne vybudované objekty:  

Prevádzkový objekt, váha, monitorovací systém skládky a zariadenie na čistenie kolies. 

Skládka odpadov je stavebne riešená dvomi samostatnými kazetami, ktoré sú od seba 
oddelené sypanou hrádzou. Tesnenie dna skládky je vybudované z hydroizolačnej fólie 
hrúbky 2 mm. Fólia je kladená na upravený vysvahovaný terén a na 10 cm hrubú vrstvu 
piesku. Na hydroizolačnú fóliu bola rozprestretá 40 cm hrubá vrstva ílovitej zeminy. 

V miestach pri hrádzi je vybudovaný vtokový objekt z betónovej rúry TBR 16-60, ktorý začína 
na začiatku svahu hrádze a obsypaný je štrkodrvou, ktorá tvorí filter. Betónová rúra je 
zaústená do akumulačnej šachty, ktorá je z betónových skruží a je vyvedená nad terén. Na 
dne je skruž osadená na platňu z vodotesného betónu hr. 25 cm. Výška akumulačnej šachty 
v hrádzi č. 2 je 13 m. Betónové potrubie zachytávajúce skládkové vody má sklon 2% a je 
dlhé 21,5 m. V hrádzi č. 3 je potrubie o dĺžke 10 m a výška šachty je 6 m. 

Na zabránenie vniknutia povrchových vôd  do telesa skládky je okolo telesa skládky 
vybudovaný záchytný rigol nadimenzovaný na päťdesiatročnú vodu. Záchytný kanál je 
spevnený žľabovkou a melioračnými tvárnicami, zaústený je do záchytnej priekopy pozdĺž 
prístupovej komunikácie a následne do miestneho potoka. 

Vstupná brána slúži na uzatvorenie prevádzky po prevádzkovej dobe, skládka je pred 
vstupom označená informačnou tabuľou. 

Odpad privážaný na skládku je vážený na digitálnej váhe značky TENZONA a vozidlá 
odchádzajúce zo skládky prechádzajú žľabom, slúžiacim na očistenie kolies vozidla. 

Na skládke je vybudovaná panelová manipulačná plocha o šírke 3 m a dĺžke 746 m. Pre 
pracovníkov skládky je vybudovaný prevádzkový objekt, v ktorom je umiestnený digitálny 
ukazovateľ váhy. Mechanizmy sú odstavené v prístrešku. PHM sú uložené v mobilnej bunke. 

Areál skládky je oplotený pletivom výšky 2,2 m, v spodnej časti skládky sa nachádza 
vstupná brána s informačnou tabuľou. 

Prístup na skládku je odbočením z cesty III. triedy č.051010 Skalica – Radošovce na 
prístupovú panelovú komunikáciu s dĺžkou 187 m a  šírkou 6 m. 

Na skládku sú ukladané odpady, ktoré sú povolené rozhodnutím príslušného úradu a sú 
uvedené aj v prevádzkovom poriadku.  Po zmene legislatívy bola skládka zaradená v zmysle 
vyhlášky MŽP SR č.283/2001 Z.z. na základe integrovaného povolenia ako skládka odpadov 
na odpad, ktorý nie je nebezpečný. Povrch 1. a 2.kazety skládky je v súčasnosti uzavretý 
a skládka je zrekultivovaná. 

Monitorovací systém na pozorovanie vplyvu skládky na kvalitu podzemných vôd sa skladá z 
troch pozorovacích monitorovacích sond (nad telesom skládky VHM-1, pod telesom skládky 
VHM-2 a VHM-3). 

Prevádzkovaná časť skládky, 3.kazeta – 1.časť 

Návrh riešenia vybudovania 3.kazety, situovanej JV smerom od jestvujúcej 1. a 2.kazety, 
vychádzal už aktuálnej legislatívy a predpisov pre skládkovanie odpadov.  

Podľa pôvodného riešenia z roku 2009 bola výstavba 3.kazety navrhnutá s rozdelením 
skládkovacích priestorov na dve časti: 
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- skládka odpadov na odpad, ktorý nie je nebezpečný 
- skládka inertných odpadov 

Navrhovaná konštrukcia dna, svahov, uzatvorenia povrchu a následnej rekultivácie pre 
jednotlivé časti skládky boli navrhnuté v súlade s aktuálnymi predpismi stanovenými pre 
bezpečné zneškodňovanie odpadov v zmysle platnej legislatívy. 

Okrem návrhu nových skládkovacích priestorov bola súčasťou realizácie 3.kazety aj úprava 
jestvujúceho prevádzkového objektu a rekonštrukcia umývacej rampy.  

Objektová zostava pre 3.kazetu bola nasledovná: 

SO-01 Príprava územia a úprava podložia 
SO-02 Skládkovacie priestory 
SO-03 Odvedenie priesakových kvapalín  
SO-04 Akumulačná nádrž 
SO-05 Recirkulácia priesakových kvapalín 
SO-06 Odplynenie 
SO-07 Odvedenie povrchových vôd 
SO-08 Oplotenie 
SO-09 Výsadba zelene 
SO-10 Elektrorozvody 

SO-21 Prevádzkový objekt – úprava  
SO-22 Umývacia rampa – rekonštrukcia 

SO-30 Rekultivácia 

Skládka odpadov na odpad, ktorý nie je nebezpečný predstavovala hlavnú časť stavby a jej 
výstavba bola rozdelená na 2 časti, pričom v súčasnosti je zrealizovaná a prevádzkovaná 

1.časť 3.kazety, ktorá je ukončená deliacou hrádzou, na ktorú sa budú napájať pokračujúce 
skládkovacie priestory plánovanej 2.časti 3.kazety. Poslednú 3.časť oploteného areálu 
3.kazety skládky pôvodne tvorila časť pre ukladanie inertných odpadov, čomu zodpovedali aj 
jej navrhované konštrukčné vrstvy.  

Navrhnutá  konštrukcia dna 1.časti skládky NNO je nasledovná : 

- Minerálne tesnenie hr. 0,5 m ( 2 x 0,25 m)  
- Fóliové tesnenie PEHD hr. 1,5 mm,  
- Geoelektrický  monitorovací  systém pre  sledované tesnosti fólie 
- Ochranná vrstva – geotextília 800 g/m

2
, min. CBR 5,0 kN a min. pozdĺž pevnosť 30 kN 

- Drenážna vrstva štrku hr. 500 mm 

Tesniaca fólia v dne bola realizovaná hladká, na svahoch sa použila jednostranne zdrsnená 
fólia a namiesto drenážnej vrstvy štrku sa uložila umelá drenážna vrstva.  

Pokračujúca 2.časť (NNO), resp. 3.časť (IO) 3.kazety zatiaľ neboli zrealizované. 

Okrem samotných skládkovacích priestorov 1.časti 3.kazety (riešené v rámci SO-01 a SO-
02) boli vybudované aj ďalšie potrebné objekty na zaistenie bezpečnej prevádzky skládky 
odpadov, ktoré sú popísané v nasledovnom texte. 

Vo vnútri skládkovacích priestorov prevádzkovanej 3.kazety - 1.časti (v najnižšom mieste 
dna)  bol zrealizovaný perforovaný zberný drén (SO-03), ktorý je zaústený do drenážnej 

šachty DŠ1, pričom pokračujúce potrubie drénu mimo izolovanej skládky je realizované ako 
plné. Z drenážnej šachty, v ktorej je osadené ponorné čerpadlo, je vybudované výtlačné 

potrubie, zaústené do novej zemnej izolovanej akumulačnej nádrže AN (SO-04) situovanej v 
SZ časti oploteného areálu celej skládky(všetky 3 kazety), v blízkosti prevádzkového dvora.  

V juhovýchodnej hrádzi akumulačnej nádrže je situovaná postrekovacia šachta PŠ 

s čerpadlom, prepojená s AN, z ktorej sa zabezpečuje spätný postrek (recirkulácia) 
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skládkovacích priestorov prevádzkovanej 1.časti 3.kazety skládky pomocou tlakového 
potrubného rozvodu (SO-05), ukončeného hydrantom v obvodovej hrádzi prevádzkovanej 
časti skládky, pre napojenie prenosného postrekovacieho povrchového rozvodu.  

Vybudované výtlačné potrubia z DŠ1 do AN a z PŠ ku skládkovacím priestorom 3.kazety 
boli zrealizované vo vzájomnom súbehu a aj v súbehu s NN káblovými rozvodmi pre 

napojenie čerpadiel, situovaných v DŠ1 a v PŠ. Postrekovacie potrubie je následne uložené 
samostatne v obvodovej hrádzi 1.časti 3.kazety a nachádza sa ňom postrekovací hydrant. 

Na zabezpečenie odvádzania skládkového plynu z telesa skládky a pozorovanie množstva a 
zloženia skládkových plynov boli v priestore 1.časti 3.kazety vybudované odplyňovacie 
šachty (SO-06), ktoré sa s narastajúcou výškou uloženého odpadu postupne nadstavujú 
a po zavezení skládky sa v rámci rekultivácie vybuduje zhlavie, umožňujúce nakladať so 
skládkovým plynom podľa jeho množstva a zloženia, v súlade s platnými predpismi. 

Na odvedenie povrchových vôd mimo skládkovacie priestory 3.kazety boli zrealizované dva  
rigoly (SO-07) po obvode 3.kazety skládky, napojené na jestvujúce záchytné priekopy 
v areáli skládky, ktoré odvádzajú povrchové vody do miestneho potoka.  

V rámci výstavby 1.časti 3.kazety bolo zrealizované oplotenie (SO-08) po obvode celej 
plánovanej 3.kazety skládky, situované na hranici pozemku určeného pre skládku odpadov. 
Nové oplotenie bolo napojené na jestvujúce oplotenie 1. a 2.kazety. Voľný priestor 1.časti 
3.kazety bol pozdĺž obvodových rigolov zahumusovaný, zatrávnený a v časti územia sa 

vysadila vyššia zeleň (SO-09). Pre napojenie čerpadiel, situovaných v DŠ1 a v PŠ, boli 
zrealizované NN káblové rozvody (SO-10) napojené na jestvujúci rozvádzač v areáli 
prevádzkového dvora. Pre potreby pracovníkov bola zrealizovaná prístavba prevádzkového 
objektu a dobudovala sa jeho sociálna časť (SO-21) s novou žumpou.V rámci výstavby 
3.kazety sa tiež rekonštruoval objekt umývacej rampy (SO-22), kde sa doplnil usadzovací 
priestor, lapol a akumulačná šachta na prečistenú vodu. 

Monitorovací systém skládky zostal na základe situovania jestvujúcich monitorovacích sond 
nezmenený.  

Stavebný objekt SO-30 Rekultivácia bude realizovaný až po zavezení skládky odpadom do 
požadovanej úrovne a bude riešený postupne po jednotlivých častiach kazety. 

 

Navrhované rozšírenie skládky (predmet posudzovania) 

Predkladaný návrh sa zaoberá dobudovaním 2. a 3.časti pôvodnej 3.kazety skládky 
a následným výhľadovým rozšírením (3.kazeta – 4.časť) severným až SV smerom od 
jestvujúceho územia 3.kazety skládky, pričom všetky 4 časti 3.kazety budú v celom rozsahu 
riešené pre skládkovanie nie nebezpečných odpadov (NNO), čo predstavuje zmenu 
navrhovaných konštrukčných vrstiev v plánovanej 3.časti 3.kazety skládky, ktorá mala podľa 
pôvodného návrhu slúžiť iba pre ukladanie inertného odpadu. Súčasťou navrhovaného 
riešenia je aj doplnený návrh zavážania všetkých 3 častí pôvodnej 3.kazety, s ohľadom na 
maximálne využitie jestvujúceho oploteného priestoru 3.kazety.  

Základné parametre navrhovaného rozšírenia skládky odpadov   

Zatriedenie skládky podľa vyhlášky MŽP SR č . 310/2013 Z.z. : 

skládka odpadov na odpad, ktorý nie je nebezpečný 

Kapacitné údaje pôvodnej skládky   

Pôvodná 3.kazeta celkom    176 000 m
3 

Z toho : Skládka NNO 1.časť       66 000 m
3 

             NNO 2.časť       43 000 m
3 

             Skládka IO (postaví sa ako skládka NNO)      67 000 m
3
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Kapacita 3.kazety NNO v súčasnosti     109 000 m
3
    

66 000 + 43 000 = 109 000 

Oplotená plocha pôvodnej 3.kazety skládky   27 000 m
2
 

Úroveň koruny obvodovej hrádze    299 m n.m. – 310 m n.m. 
Maximálna úroveň zavážania odpadom    313,35 m n.m

 

Maximálna výška odpadu    16 m
 

Kapacitné údaje rozšírenia skládky   

Nadvýšenie úrovne zavážania 1. - 3.časti 3.kazety     30 000 m
3
 

Kapacita pôvodnej 3.kazety po nadvýšení úrovne zavážania  206 000 m
3 

66 000 + 43 000 + 67 000 + 30 000 = 206 000 

Kapacita rozšírenia skládky NNO SV smerom (4.časť 3.kazety) 218 000 m
3
 

Celková kapacita 3.kazety po rozšírení      424 000 m
3
 

206 000 + 218 000 = 424 000  

Nový predpokladaný záber pre rozšírenie skládky    17 000 m
2
 

Úroveň koruny obvodovej hrádze rozšírenia   302 m n.m. – 315 m n.m. 
Úroveň zavážania odpadom po rozšírení    330 m n.m 
Maximálna výška odpadu po rozšírení    25 m 
 

II.8.1. Členenie stavby 

Pre navrhované rozšírenie skládky je predpokladaná nasledovná objektová zostava:  

SO-01  Príprava územia a úprava podložia 

SO-02  Skládkovacie priestory 

SO-03  Odvedenie priesakových kvapalín  

SO-05  Recirkulácia priesakových kvapalín  

SO-06  Odplynenie 

SO-07  Odvedenie povrchových vôd 

SO-08  Oplotenie 

SO-30  Rekultivácia  (predstavuje  samostatnú časť riešenia, realizovanú  po  zavezení  skládky odpadom) 

 

II.8.2. Stručný popis jednotlivých objektov 

V rámci navrhovanej výstavby budú vybudované nové skládkovacie priestory skládky 
a súvisiace objekty, zabezpečujúce potreby  prevádzky vybudovanej časti skládky, pričom  
pre zabezpečenie podmienok prevádzky vybudovaného rozšírenia sa uvažuje aj s využitím 
jestvujúcich objektov v areáli skládky.   

SO-01 Príprava územia a úprava podložia 

Predmetom objektu bude riešenie prípravných prác pre samotnú výstavbu rozšírenia 
skládkovacích priestorov a pre napojenie na jestvujúce objekty skládky. Jedná sa 
o vykonanie nasledovných prác: 

- zrušenie časti jestvujúceho oplotenia 
- výrub stromov a kríkov v záujmovom území a ich odvoz na likvidáciu   
- odstránenie povrchovej vrstvy humusu 
- odkop deliacej hrádze po fóliu v mieste napojenia na predchádzajúcu prevádzkovanú časť  
- zemné práce pre riešenie tvaru skládkovacích priestorov – výkopy a násypy 
- úprava podložia v mieste rozšírenia – zhutnenie dna a svahov pod telesom skládky 
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SO-02  Skládkovacie priestory 

Výstavba celého rozšírenia skládky je navrhnutá  pre skládkovanie nie nebezpečných 
odpadov. Objekt rieši budovanie konštrukcie skládkovacích priestorov a bude zahŕňať 
spôsob a rozsah uloženia tesniacich, ochranných a  drenážnych vrstiev (plošná drenáž) 
a s tým súvisiacu úprava koruny obvodových, resp. deliacich hrádzí. 

V zmysle aktuálnych predpisov a na základe záverov prieskumných prác na lokalite je 
konštrukcia dna a svahov rozšírenia skládky (2 . až 4.časť 3.kazety) navrhnutá rovnaká ako 
pre jestvujúcu prevádzkovanú 1.časť 3.kazety skládky. Zloženie vrstiev je nasledovné: 

- Minerálne tesnenie hr. 0,5 m ( 2 x 0,25 m)  
- Fóliové tesnenie PEHD hr. 1,5 mm,  
- Geoelektrický  monitorovací  systém pre  sledované tesnosti fólie 
- Ochranná vrstva – geotextília 800 g/m

2
, min. CBR 5,0 kN a min. pozdĺž pevnosť 30 kN 

- Drenážna vrstva štrku hr. 500 mm 

Tesniaca fólia v dne bude hladká, na svahoch jednostranne zdrsnená. Na základe 
rozhodnutia investora je možné na svahoch namiesto drenážnej vrstvy štrku uložiť umelú 
drenážnu vrstvu.  

Popis jednotlivých vrstiev konštrukcie skládky je v nasledovnom texte 

Minerálne tesnenie 

Minerálne tesnenie bude budované z vhodných miestnych materiálov v dvoch vrstvách hr. 
0,25 m po zhutnení (celkom hr. 0,50 m) s koeficientom filtrácie: 

 max. kf   1 . 10
-9
 m . s

-1
 .  

Pre zabezpečenie požadovaných parametrov tesnenia musia zabudované zeminy dosahovať 
nasledovné hodnoty : 

-  prirodzená vlhkosť zeminy pri hutnení môže byť v rozmedzí – 2,0 % až + 5,0 % ako 
optimálna   

- maximálna veľkosť ojedinelých zŕn nepresiahne 100 mm 
-  miera zhutnenia podľa Proctor Standard musí byť najmenej 96 % 
-  obsah organických látok môže byť maximálne  5 %. 

Minerálne tesnenie sa zhotoví v celom rozsahu dna a svahov skládky a svahov obvodových 
hrádzí, včítane napojenia na predchádzajúcu prevádzkovanú časť skládky. 

Fóliové tesnenie PEHD hr. 1,5 mm 

Tesniaca vrstva skládky v súčinnosti s umelo vytvorenou geologickou bariérou v podloží 
skládky odpadov zabezpečuje : 

-   tesnenie proti priesakom vody zo skládky do podložia skládkovacích priestorov 

- dlhodobú odolnosť proti fyzikálnym a chemickým vplyvom priesakových kvapalín a   
uložených odpadov 

-  dostatočnú rozťažnosť a rovnomernú deformáciu tesniacej vrstvy v podloží pri    
postupnom zavážaní  skládkového telesa vrstvou odpadov 

Fóliové tesnenie sa ukladá na upravené a zhutnené minerálne tesnenie a je navrhnuté z 
vysokohustotného polyetylénu PEHD hrúbky 1,5 mm, so šírkou fólie minimálne 5,0 m.  
Uložené tesnenie musí mať príslušný certifikát, platný v SR, pre použitie na tesnenie skládok 
odpadov. Fóliové tesnenie je kotvené do kotviaceho rigola po obvode ochranných hrádzí a 
deliacej hrádze. Kotvenie fóliového tesnenia na deliacej hrádzi medzi jednotlivými etapami 
výstavby skládkovacích plôch sa vykoná navarením na ukotvené očistené fóliové tesnenie 
predchádzajúcej etapy. 
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Geoelektrické premeranie tesnosti a celistvosti fólie 

Elektrofyzikálne meranie tesnosti izolačnej fólie sa vykoná sieťou rozmiestnených snímačov 
a kábelových vedení, uložených pod tesniacou fóliou. Kábelové rozvody sú zvedené do 
monitorovacieho centra, ktoré umožní v krátkom čase vykonať kontrolné meranie tesnosti 
izolačnej fólie. Systém zabezpečí rýchle premeranie celistvosti fóliového tesnenia po uložení 
ochranných a drenážnych vrstiev, prípadné premeranie po zistených netesnostiach a 
premeranie celistvosti fólie po zavezení skládkovacích priestorov vrstvou odpadu hr. 1,5  - 
2,0 m. 

Spojitosť a celistvosť uloženej fólie sa kontroluje vizuálne po uložení a zvarení fólie. Po 
uložení ochranných a drenážnych vrstiev sa overenie tesnosti a celistvosti vykoná 
elektrofyzikálnym meraním. Ďalšie premeranie sa prípadne vykoná len v prípade zistenia 
geofyzikálnych anomálií, ktoré môžu signalizovať porušenia celistvosti fóliového tesnenia.  
Požadovaná životnosť monitorovacieho systému je min. 10 rokov. 

Ochranná vrstva 

Ako ochranná vrstva fóliového tesnenia sa  použije  vhodný typ geotextílie. Navrhujeme 
použiť geotextíliu s plošnou hmotnosťou 800 g/m

2
, ktorá musí spĺňať nasledovné 

 požadované vlastnosti : 

- min. pevnosť v pozdĺžnom ťahu – 30 kN . m
-1
 

- min. CBR - 5,0 kN   

Geotextília sa uloží v celom rozsahu ako fóliové tesnenie a ukotví sa v kotviacich rigoloch 
spolu s fóliou. 

Drenážna vrstva 

Ako drenážna  vrstva sa v rámci objektu uloží na ochrannú geotextíliu vrstva zo štrku, 
prevažne frakcie  16-32 mm, hr. 500 mm.  Požadovaná  drenážna vrstva musí zabezpečovať  
priepustnosť kmin.= 1.10

-3
 m.s

-1
.  Predpísaný je štrk s oblými zrnami bez ostrohranných  a 

drvených frakcií, aby nedošlo pri zavážaní skládky k prerazeniu tesniacej fólie. Pokládku 
štrkovej vrstvy je nevyhnutné vykonávať zo spodnej časti – od najnižšieho miesta dna 
postupne ku svahom skládky, v prípade uloženia štrku aj na svahy postupným navážaním a 
následným rozhŕňaním z dna na svahy.  

Na základe dostupnosti vhodného štrkového materiálu sa môže investor v súlade s platnou 
legislatívou rozhodnúť, že na svah bude namiesto štrku ukladať umelú drenážnu vrstvu. 
V tomto prípade umelá drenážna vrstva preberá funkciu drenážnej i ochrannej vrstvy, 
nakoľko pozostáva z troch zložiek – na povrchu je separačná vrstva geotextílie, ktorá musí 
byť UV – stabilizovaná po dobu zavezenie svahu vrstvou odpadu. Stredná vrstva má 
drenážnu funkciu a spodná súčasne tvorí ochranu položenej fólie.  

SO-03 Odvedenie priesakových kvapalín  

Priesakové kvapaliny zo skládky odpadov budú zachytávané drenážnou vrstvou nad 
fóliovým tesnením, sústreďované k zberným drénom, situovaným v najnižšom mieste dna 
skládky, ktoré budú zaústené do drenážnej šachty a následne odvádzané do jestvujúcej  

akumulačnej  nádrže AN. Priesakové kvapaliny sa budú  používať cez recirkulačný systém 
na skrápanie  povrchu skládky a zvlhčovanie odpadu, prípadné prebytky sa budú odvážať na 
likvidáciu do najbližšej vyhovujúcej ČOV na základe zmluvy. Objekt bude tvorený 
perforovaným drenážnym potrubím PEHD DN300 s obsypom vo vnútri skládky, plným 
drenážnym potrubím v mieste medzi izolovanou skládkou a drenážnou šachtou a výtlačným 
potrubím z drenážnej šachty do akumulačnej nádrže, pričom v šachte musí byť osadené 
čerpacie zariadenie.  

V súčasnosti je zrealizované drenážne potrubie PEHD DN300 z 1.časti 3.kazety, drenážna 

šachta DŠ1 s osadeným čerpadlom a napojením na elektrickú energiu a výtlačné potrubie 
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PEHD DN80 z DŠ1 do AN. Pri realizácii pokračujúcej 2. a 3.časti 3.kazety (vo vnútri 
jestvujúceho oplotenia areálu) sa bude jestvujúce drenážne potrubie vo vnútri skládkovacích 
priestorov postupne napájať a predlžovať až po jeho ukončenie v dne 3.časti, kde sa 
následne na svahu zrealizuje preplachovacie potrubie PEHD DN100 v spodnej časti 
napojené na drenážne potrubie a vo vrchnej časti dotiahnuté po korunu obvodovej hrádze, 
kde bude zaslepené. Pri realizácii 4.časti 3.kazety (mimo jestvujúceho oplotenia areálu) 
budú skládkovacie priestory z dôvodu konfigurácie terénu a maximálneho využitia daných 
priestorov realizované so samostatným drenážnym systémom, so začiatkom v novej 

drenážnej šachte DŠ2, z ktorej sa zrealizuje plné prepojovacie potrubie PEHD DN300 do 

jestvujúcej DŠ1, slúžiacej pre predchádzajúce 3 časti 3.etapy. Z jestvujúcej DŠ1 sa 
jestvujúcim čerpacím systémom odvedú priesakové kvapaliny do jestvujúcej akumulačnej 

nádrže AN, ktorá bude slúžiť pre celý rozsah navrhovaného rozšírenia skládky.  

SO-05 Recirkulácia priesakových kvapalín  

Postrekovací systém pre rozšírenie skládky odpadov bude vlastne iba rozšírením 
jestvujúceho potrekovacieho systému 1.časti 3.kazety, pozostávajúceho z postrekovacieho 

potrubia PEHD DN80, ktoré vedie z postrekovacej šachty PŠ, situovanej v hrádzi 

akumulačnej nádrže AN až po koniec hrádze skládkovacích priestorov 1.časti 3.kazety. 
V predmetnej obvodovej hrádzi je zrealizovaný potrekovací hydrant pre napojenie 
prenosného povrchového postrekovacieho systému, ktorý je ukončený upraveným 
postrekovacím detailom (nesmie dôjsť k aerosolovému efektu). 

Pri realizácii 2. a 3.časti pôvodne navrhovanej 3.kazety bude jestvujúce výtlačné 
postrekovacie potrubie predĺžené a zrealizuje sa nový postrekovací hydrant. Pri realizácii 
4.časti 3.kazety sa zrealizuje nová vetva postrekovacieho systému, ktorá bude dotiahnutá až 
k novým skládkovacím priestorom 4.časti, pričom je potrebné vzhľadom ku konfigurácii 

terénu novú postrekovaciu vetvu v najnižšom mieste odvodniť do jestvujúcej DŠ1, pre 
umožnenie vypustenia systému pred zimnou prevádzkou. 

SO-06 Odplynenie   

Stavebný objekt slúži na zachytávanie a odvádzanie skládkového plynu z telesa skládky a na 
pozorovanie množstva, zloženia skládkových plynov ako produktu rozkladu organického 
podielu z odpadu. Šachty na pozorovanie tvorby plynov sú navrhnuté rovnako ako pre 
pôvodne plánovanú 3.kazetu skládky NNO za  predpokladaného  dosahu  možného  
odsávania  skládkového  plynu  s  priemerom  35 - 40  m.  Šachta je navrhnutá z betónovej 
studňovej skruže uloženej na betónovom podklade, v ktorej je oceľová pažnica s navarenýmí 
okami a v nej PEHD rúra DN150, perforovaná, obsypaná štrkom frakcie 16-32 mm 
a ukončená zaslepovacou prírubou. Odplyňovacie šachty sa budú s narastajúcou výškou 
uloženého odpadu postupne nadstavovať a po zavezení skládky sa v rámci rekultivácie 
vybuduje zhlavie, umožňujúce nakladať so skládkovým plynom podľa jeho množstva 
a zloženia, v súlade s platnými predpismi. 

SO-07 Odvedenie povrchových vôd 

Objekt slúži na zachytenie povrchových vôd po obvode skládkovacích priestorov a ich 
následné odvedenie mimo skládkovacie priestory celej rozšírenej skládky. V rámci 1.časti 
3.kazety boli pozdĺž oploteného areálu pôvodne plánovanej 3.kazety vybudované 

odvodňovacie obvodové rigoly 1 a 2. Obidva rigoly sú v mieste ich začiatku napojené  na 
jestvujúce odvodňovacie rigoly predchádzajúcej 1. a 2.kazety a v koncových úsekoch sú 
dotiahnuté do vzájomného spojenia na rozvodnici ich povodí v SV rohu oploteného areálu. 
V rámci výstavby 4.časti 3.kazety SV smerom budú navrhnuté nové obvodové rigoly pozdĺž 

nového oplotenia na základe konfigurácie terénu. Následne bude pôvodný rigol 1 zrušený 
a vybuduje sa nový okolo obvodovej hrádze navrhovanej 4.časti 3.kazety až k novej 

rozvodnici prítoku povrchových vôd. Jestvujúci rigol 2 bude na základe konfigurácie terénu 
predĺžený rovnako k novej rozvodnici. Okrem uvedených odvodňovacích rigolov bude 
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potrebné počas výstavby rozšírenia skládky postupne, podľa budovania jednotlivých častí 
skládky, riešiť dočasné odvádzanie nekontaminovaných povrchových vôd z územia 
situovaného nad deliacimi hrádzkami.  

SO - 08 Oplotenie  

Ako už bolo v predchádzajúcom texte spomenuté pôvodne plánovaná výstavba 3.kazety 
skládky bola v rámci výstavby 1.časti skládkovacích priestorov oplotená v celom rozsahu, 
takže počas budovania skládky v priestoroch plánovanej 2. a 3.časti 3.kazety sa budú práce 
realizovať v rámci jestvujúceho oploteného areálu. Až pred začiatkom realizácie rozšírenia 
skládky SV smerom (4.časť 3.kazety) bude potrebné časť jestvujúceho oplotenia areálu   
zrušiť a postaviť nové oplotenie na hranici nového rozšíreného územia, ktoré bude 
vyčlenené pre skládku odpadov.  Územie rozšírenia skládkovacích priestorov bude priamo 
napojené na jestvujúce oplotenie predchádzajúcich etáp výstavby skládky. Oplotenie bude 
navrhnuté z drôteného poplastovaného pletiva šírky 2000 mm, upevneného k oceľovým 
stĺpikom, nad ktorým sú osadené dva rady pozinkovaného ostnatého drôtu.  Celková výška 
oplotenia bude  2 500 mm.   

Samostatné objekty budovania zariadenia skládky odpadov : 

SO-30 Rekultivácia a uzavretie skládky   

Práce na objekte sa budú realizovať samostatne až po ukončení zavážania priestorov 
skládky v aktuálnej časti zavážania. Skládkové teleso navezené v rámci pôvodnej 3.kazety 
a v rámci navrhovaného rozšírenia skládky SZ smerom od 3.kazety budú predstavovať jeden 
spoločný celok, ktorý bude oddelený od jestvujúcich skládkovacích priestorov 1. a 2.kazety.  

Po zavezení skládky na projektovanú úroveň sa povrch skládkového telesa uzavrie 
a zrekultivuje konštrukciou, ktorá bude realizovaná v zmysle predpisov aktuálnych pre 
uzatvorenie a rekultiváciu skládky NNO 

Konečná úprava povrchu bude trvalý trávnatý porast. Súčasťou je aj konečná úprava zhlavia 
odplyňovacích sond. 

Skladba konštrukcie uzatvorenia a rekultivácie skládky: 

- vegetačný kryt - zatrávnenie  
- vrstva rekultivačnej zeminy hr.1000 mm 
- umelá drenážna vrstva - geokompozit  
- minerálne tesnenie hr. 500 (2 x 250) mm  kf max   = 1.10

-9
   m.s

-1
  

- odplyňovacia vrstva - geokompozit  
- zhutnený a upravený povrch odpadu 

Monitorovanie skládky 

V súčasnosti pozostáva jestvujúci monitorovací systém skládky z troch pozorovacích sond 
(nad telesom skládky VHM-1, pod telesom skládky VHM-2 a VHM-3). V rámci prípravy 
rozšírenia skládky bude potrebné vykonať hydrogeologické posúdenie účinnosti jestvujúceho 
monitorovacieho systému a pre monitoring rozšírenej prevádzky sa na základe výsledkov  
posudku vykoná úprava, respektíve doplnenie monitorovacieho systému skládky o nové 
monitorovacie sondy a určia sa podmienky pre vykonávanie monitoringu. Objekt bude 
realizovaný v rámci IG prieskumu územia  ako samostatná časť zariadenia. 
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II.8.3. Technológia zavážania 

Pre prevádzku rozšírených skládkovacích priestorov sa bude využívať jestvujúci 
prevádzkový dvor s príslušným vybavením. Prípadná  úprava  jestvujúcich prevádzkových 
objektov a  ich vybavenia, respektíve potreba rozšírenia obsluhy a jej zabezpečenia sú 
predmetom rozhodnutia investora a schválených podmienok prevádzky a požiadaviek  na 
zabezpečenie štandardu prevádzkových podmienok. Navrhované riešenie rozšírenia skládky 
predpokladá využitie nasledujúcich jestvujúcich objektov vybavenia skládky:  

 Informačná tabuľu so zoznamom odpadov. 

 Jestvujúca prístupová cesta, vjazd do oploteného areálu cez vstupnú bránu, jestvujúce 
vnútroareálové komunikácie a spevnené plochy. Pre vstup do priestorov rozšírenia 
skládky budú realizované spevnené vstupy do skládkovacích plôch, napojené na 
jestvujúce vnútroareálové komunikácie.   

 Vybudovaná cestná mostová váha v blízkosti vstupu, prepojená s vážiacou jednotkou 
a PC, situovanými v budove vážnice.   

 Prevádzková budova, slúžiaca pre základné administratívne a sociálne potreby obsluhy 
skládky. Objekt je napojený na elektrinu, úžitkovú vodu a odkanalizovaný je do žumpy. 

 Umývacia rampa v areáli prevádzkového dvora.  

 Jestvujúce vybavenie prevádzky strojmi a technológiou. 

 Jestvujúca akumulačná nádrž priesakových kvapalín.  

 Jestvujúce výtlačné potrubia, príslušná drenážna a postrekovacia šachta, vybudovaná 
v rámci 1.časti 3.kazety skládky. 

 Jestvujúce elektrorozvody. 

Prevádzka rozšírenia skládky a manipulácia s odpadom 

Manipulácia a nakladanie s odpadom sa v rámci rozšírenia skládky bude vykonávať 
rovnako ako v súčasnej prevádzke podľa predpisu schváleného v prevádzkovom poriadku 
skládky odpadov. Privezený odpad sa po zvážení na váhe a zaevidovaní vstupných údajov 
odvezie na otvorený pracovný priestor skládky kde sa vyklopí, vizuálne skontroluje a potom 
sa rozhrnie  a zhutní kompaktorom. Odpad sa rozprestiera po pracovných vrstvách cca 1,5–
2,0m (so zhutnením v hrúbke vrstvy cca 0,2-0,5m), následne sa podľa potreby ochrany voči 
úletom prekryje vrstvou zeminy. V rámci skládkovacích plôch sa vyčlení plocha pre 
recirkuláciu priesakových kvapalín, ktoré sa prečerpávajú z akumulačnej nádrže a postrekujú 
sa na povrch skládky. Postrek treba nastaviť tak, aby nedošlo k úletu ľahkých častíc mimo 
určenú plochu. Po ukončení jednotlivých etáp zavážania sa uzatvorené časti skládkovacích 

priestorov budú rekultivovať podľa plánu uzatvárania a rekultivácie skládky v  súlade 
s aktuálnymi platnými predpismi a normami. V prevádzkovom poriadku sa spresnia 
podmienky a postup zavážania  podľa aktuálnej situácie a stavu zavážania skládkovacích 
priestorov v jednotlivých etapách výstavby a prevádzky skládky.  

Prístup na lokalitu je vybudovanou prístupovou komunikáciou. Spevnené vnútroareálové 
komunikácie zabezpečujú prístup k jednotlivým  objektom skládky a potrebnú údržbu v rámci 
celého areálu skládky. Odpad je do priestorov skládky privážaný bežnými nákladnými 
vozidlami. Vozidlá, privážajúce odpad sa pohybujú po spevnených plochách od vjazdu do 
areálu skládky až do vnútra,  na  skládkovacie plochy. Objekt vážnice je prepojený s 
mostovou váhou a obsluha zabezpečuje koordináciu a riadenie prichádzajúcich vozidiel, 
evidenciu a kontrolu množstva a charakteru privážaného odpadu a jeho producentov. 
Sociálne zariadenie (WC, umyváreň, šatne) obsluhy skládky sú  súčasťou prevádzkovej 
budovy.  

V areáli prevádzkového dvora skládky je vybudovaná umývacia rampa na čistenie  
automobilov odchádzajúcich zo skládky, ktorá umožňuje mechanické očistenie vozidiel od  
zvyškov odpadov, ktoré by  mohli zostať na kolesách mechanizmu, alebo na jeho karosérii.   
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II.9. Zdôvodnenie potreby navrhovanej činnosti v danej lokalite 

Potreba zabezpečenia prevádzky predmetnej skládky odpadov pre zvozovú oblasť aj 
v ďalších rokoch po uzavretí vybudovanej a v súčasnosti prevádzkovanej časti skládky.  

Skládka a jej rozšírenie sú definované ako zariadenie na zneškodňovanie odpadov 

skládkovaním spôsobom D1 do zeme alebo na povrch zeme, v súlade s aktuálnou 
legislatívou  v odpadovom hospodárstve  (hlavne zákonom 223/2001 Z.z. o odpadoch 
v znení neskorších predpisov a  vyhláškou MŽP SR č. 310/2013 Z.z.). 

Rozšírenie skládky predstavuje plánované rozšírenie skládky, ktoré sa vykonáva postupne 
podľa potreby skládkovacích priestorov. Popis a podrobné údaje riešenia, vrátane 
technických parametrov sú uvedené v popise jednotlivých stavebných objektov 
a zodpovedajú predpísaným požiadavkám a podmienkam pre uvedené zariadenie.  

Navrhované riešenie bude v zmysle zadania využívať vybavenie jestvujúcej prevádzky. 
Prevádzkový objekt je prepojený s mostovou váhou a obsluha zabezpečuje koordináciu a 
riadenie prichádzajúcich vozidiel, evidenciu a kontrolu množstva a charakteru privážaného 
odpadu a jeho producentov.   

Vozidlá, privážajúce odpad sa v oplotenom areáli skládky pohybujú po spevnených 
betónových, resp. panelových plochách od vjazdu do skládky, situovanému v mieste 
prevádzkového dvora až do priestoru 3.kazety skládky, ktorá sa v súčasnosti zaváža 
odpadom. Lokalita má vybudované všetky prípojky pre potreby prevádzky. 

V rozsahu navrhovanej  činnosti sa podľa podkladov a údajov prevádzkovateľa nevyskytujú 
žiadne podzemné ani nadzemné siete, alebo záujmy iných subjektov, ktoré bránia 
navrhovanej činnosťou, respektíve sú rozpore s rozšírenou kapacitou skládky odpadov.   

 

II.10. Celkové náklady stavby 

Predpokladané náklady stavby budú  650 000 € (bez nákladov na rekultiváciu). 

Náklady budú presnejšie vyčíslené v ďalšej príprave na základe zapracovania prípadných 
požiadaviek subjektov dotknutých výstavbou. 

 

II.11. Dotknutá obec 

obec Mokrý Háj 

    

II.12. Dotknutý samosprávny kraj 

Trnavský samosprávny kraj 

 

II.13. Dotknuté orgány 

SIŽP, Inšpektorát ŽP Bratislava , odbor IPKZ  
Obvodný úrad ŽP v Senici 
Pozemkový úrad v Senici 
Obecný úrad Mokrý Háj 
Mesto Skalica 
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II.14. Povoľujúci orgán 

Obec Mokrý Háj – stavebný úrad  

SIŽP, Inšpektorát ŽP Bratislava , odbor IPKZ  

 

II.15. Rezortný orgán 

Ministerstvo životného prostredia SR 

 

II.16. Druh požadovaného povolenia navrhovanej  činnosti podľa 
osobitných predpisov 

Podľa zákona č. 245/2003 Z.z. o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania ŽP a podľa 
zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) 

 

II.17. Vyjadrenie o predpokladaných vplyvoch navrhovanej činnosti 
presahujúcich štátne hranice 

Vzhľadom na charakter a rozsah navrhovanej činnosti sa nepredpokladá vznik vplyvov 
presahujúcich hranice štátu počas výstavby ani počas prevádzky navrhovanej činnosti. 

  

III. Základné informácie o súčasnom stave životného 

prostredia dotknutého územia 

 

III.1. Charakteristika prírodného prostredia vrátane chránených území 

III.1.1. Geologické a geomorfologické pomery 

Geomorfologické pomery – Obec Mokrý Háj a jej široké okolie  patria do oblasti Záhorská 
nížina (jej severný výbežok), celku Chvojnická pahorkatina, podcelku Skalický Hájik.  

Územie (vrátane areálu skládky) má pahorkatinný až mierne kopcovitý charakter. Terén 
východne a severne od obce je rozbrázdený viacerými eróznymi ryhami a úvalmi. 

Obec Mokrý Háj má priemernú nadmorskú výšku 260 m a leží v plošne malej kotline.  

Skládka  sa nachádza  v  eróznej ryhe dlhej cca 400 m a širokej 20 až 50 m. Svahy ryhy boli 
pôvodne (pred zavezením) hlavne v hornej časti veľmi strmé, v niektorých miestach až 
kolmé, len v spodnej časti eróznej ryhy sú   svahy miernejšie. 

Horná časť ryhy – územie výstavby 3. kazety je zarastené náletovýmii drevinami priemeru 
10÷15 cm na svahoch strže, dno je voľné. 

Prístup na skládku je odbočením z cesty III.triedy č.051010 Skalica – Radošovce na 
prístupovú panelovú komunikáciu s dĺžkou 187 m a  šírkou 6 m. 

Geologické pomery  
(záverečná správa z hydrogeolog. prieskumného vrtu a indik. vrtov, GEOSEN Holíč, 2002) 

Po geologickej stránke patrí okolie obce Mokrý Háj do severného výbežku Viedenskej 
panvy, jej časti Záhorská nížina. Lokalita skládky TKO leží na hranici Viedenskej panvy a 
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bielokarpatskej geologickej jednotky vonkajšieho flyšového pásma. Viedenská panva je 
vnútrohorskou depresiou medzi megaantiklinálami Chřibov a Ždánického lesa na jednej a 
Bielych a Malých Karpát na strane druhej. Panva vznikla a terajšiu podobu dostala až pri 
intratortonských pohyboch. Spodný miocén a karpatská formácia nie sú preto geneticky 
zhodnou časťou panvovej výplne a patria preto k podložiu panvy.  

Unínska kerná oblasť v okolí Mokrého Hája je budovaná prevažne nasledovnými horninami: 

a) Paleogén - najviac sú zastúpené paleogénne horniny bielokarpatskej jednotky 
(synklinálne pásmo skalické, ktoré na východe splýva so synlinálnym pásmom Salaša) – 
vychádzajú na povrch v celom okolí obce a sú tvorené svodnickým a nivickým súvrstvím a to 
vývojom hluckým: ílovce, slieňovce tmavošedé a zelenošedé, lavicovité alebo bridličnaté – 
tvoria vrstvy o mocnosti do 5 m, výnimočne až 15 m s polohami svetlošedých, šedých až 
modrošedých jemnozrnných, zriedkavo strednozrnných drobových pieskovcov až piesčitých 
vápencov v lávkach a laviciach o mocnosti 0,2 – 1,5 m, ojedinele do 5 m. Silnú prevahu majú 
ílovce a sleňovce. Vrstvy paleolitov a pieskovcov sa striedajú, tvoria typické flyšové 
súvrstvie. 

b) Neogén - neogénne sedimenty vytvárajú v okolí Mokrého Hája len ostrovčeky – zvyšok je 
denudovaný  a na povrch vystupujú paleogénne sedimenty. 

Západne od Mokrého Hája  - Veterník a jeho okolie (316,3 m n.m.) tvoria sedimenty 
vrchného egenburgu – lužické súvrstvie: wintenberské pieskovce, zlepence a drobnozrnné 
až hrubozrnné polymiktné zlepence – tieto vrstvy tvoria hlavne hrubozrnné rozpadavé 
pieskovce až jemnozrnné rozpadavé zlepence (tvoria nepravidelné alebo čočkovité telesá 
v pieskovcoch) o zrnitosti 0,1 – 1,5 cm – materiál tvorí predovšetkým z rohovcov, 
kremencov, flyšových pieskovcov, bridlíc a podradne z vápencov, dolomitov a drobových a 
arkózovitých pieskovcov. Tmel je karbonatický. Na báze sa v pieskovcoch a zlepencoch 
vyskytujú bloky a valúny flyšových pieskovcov a mezozoických vápencov o veľkosti 30 – 50 
cm až 100 cm. Toto súvrstvie v okolí kóty Veterník obsahuje mocnosť až 80 m. Smerom na 
Z od kóty Veterník sa wintenberské pieskovce a zlepence ponárajú pod holíčske súvrstvie – 
sivé, piesčité vápnité íly s polohami pieskov a rozpadových pieskovcov. Maličké ostrovčeky 
holíčskeho súvrstvia sa vyskytujú aj východne od obce Mokrý Háj a to v tesnej blízkosti 
skládky KO (môže sa vyskytovať aj priamo na nej) 

c) kvartér: zastúpené sú deluviálne sedimenty – hliny piesčité, hliny ílovité, hliny štrkovité a 
hliny s úlomkami hornín, miestami sa vyskytujú piesky silne hlinité a hrubý štrk silne hlinitý. 
Mocnosť kvartérnych sedimentov v okolí Mokrého Hája sa pohybuje od 1 – 5 m, výnimočne 
až okolo 10 m. Podľa rozborov zemín prevedených pri geologickom prieskume na lokalite 
TKO („Správa z geologicko-prieskumných prác“ – JRD Oblík, Hanušovce nad Topľou, 1986) 
– možno ich použiť pre všetky kvartérne sedimenty v okolí Mokrého Hája – sú charakteristiky 
rôznych kvartérnych sedimentov v priemere nasledovné: hliny, hliny prachovité, hliny 
piesčité, hliny ílovité. 

Inžiniersko – geologické pomery územia 

Podľa vykonaného geologického prieskumu sa v podloží skládky nachádzajú ílovité hliny 
s koeficientom filtrácie kf = 10

-8
 ÷ 10

-11
 m.s

-1
, hliny s koeficientom kf = 10

-7
 ÷ 10

-8
 m.s

-1
 

a piesky s koeficientom kf = 10
-6
 ÷ 10

-7
 m.s

-1
. Z výsledkov ďalej vyplýva, že sa jedná 

o materiály silne nepriepustné, priepustnejšie piesky a zahlinené piesky sú len 
medzivložkami medzi nepriepustnými materiálmi. 

Hladina podzemnej vody v monitorovacích vrtoch po ich vybudovaní bola ustálená v úrovni 
5,9 ÷ 10,6 m p.t. 

Geodynamické javy 

Viedenská panva, v ktorej región Záhorskej nížiny leží, patrí do skupiny vnútrohorských 
panví. Sedimenty vyplňujúce Viedenskú panvu sú porušené zlomami, ktoré sa formovali 
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počas celého obdobia neogénu. Na stavbe Chvojnickej pahorkatiny, ktorá je jej súčasťou sa 
najvýraznejšie uplatňujú zlomy SV až SSV smeru. Táto zlomová stavba (pozdĺžne zlomy voči 
dnešnej konfigurácii viedenskej panvy) väčšinou maskujú priečne zlomy SZ – JV až V – Z 
smeru, ktoré boli aktívne hlavne počas spodného miocénu. Dotknuté územie a jeho širšie 
okolie leží na hranici Holíčsko – skalickej kryhy s bielokarpatským flyšom obmedzené 
skalickým zlomom SSV smeru (Schwarz et al., 2004). 

Ložiská nerastných surovín 

V dotknutom území sa nenachádzajú ložiská nerastných surovín (Schwarz et al., 2004). 

Seizmicita a stabilita územia  

Podľa Slovenskej technickej normy STN 73 0036 - Seizmické zaťaženie stavebných 
konštrukcií, leží dotknuté územie a jeho širšie okolie v seizmicky aktívnej oblasti s 
potenciálnym výskytom zemetrasení 6° stupňa makroseizmickej stupnice MSK-64. 
Seizmické ohrozenie v hodnotách špičkového zrýchlenia na skalnom podloží je v rozmedzí 
1,3 – 1,59 m.s-2 (Schenk et al. in Atlas krajiny, 2002). V rámci územia Slovenska ide o 
zvýšené hodnoty seizmického ohrozenia. 

 

III.1.2. Hydrologické a hydrogeologické pomery 

Povrchové vody 

Hydrologicky riešené územie spadá do povodia rieky Morava, jej ľavostranného čiastkového 
povodia od Radějovky po Myjavu. 

Najvýznamnejším vodným tokom v riešenom území je Starohorský potok, prítok rieky 
Morava. Plocha jeho povodia je 13,52 km

2
 a dlhodobý ročný prietok je 0,045 m

3
/s, má 

rozkolísané prietoky, ktoré súvisia so zrážkovou činnosťou. V suchých obdobiach sa 
vyskytujú aj nulové prietoky. Zo Starohorského potoka sa napájajú Skalické rybníky s 
rozlohou 30 ha, vybudované na dolnom toku potoka, južne od zastavaného územia mesta 
Skalica. 

Starohorský potok pramení v južnej časti obce a preteká stredom zastavaného územia obce. 
V zastavanom území obce pramení aj Mokrohájsky potok, ktorý je prítokom Starohorského 
potoka. V okrajových častiach katastrálneho územia pramenia ďalšie malé vodné toky – 
Rúbaniskový potok s hornou časťou vodnej nádrže Prietržka na južnom okraji (prítok 
Chvojnice) a Stračinský potok na severnom okraji (prítok Zlatníckeho potoka). Údaje o 
kvalite povrchových vôd nie sú k dispozícii. 

Podzemné vody 

Hydrogeologické pomery územia podmieňuje litologické zloženie a geologická stavba, 
mechanicko-fyzikálne vlastnosti hornín a zrážková činnosť. Podzemné vody v okolí obce 
možno rozdeliť na dve skupiny. Kvartérne podzemné vody sa akumulujú v kvartérnych 
priepustných sedimentoch, ako sú nivné sedimenty v okolí potokov — piesky a štrky hlinito-
ílovité a deluviálne sedimenty – piesky a štrky silne hlinité. Význam kvartérnych podzemných 
vôd závisí od mocnosti a priepustnosti kvartérnych sedimentov a priepustnosti podložných 
starších sedimentov. Priepustnosť podložia s prevahou ílovitých sedimentov je celkovo 
nízka. Nepriepustné hliny tvoria asi 70% kvartérnych sedimentov, zvyšok tvoria 
polopriepustné hliny piesčité a pomerne málo priepustné piesky a štrky hlinité, pričom 
mocnosť sedimentov sa pohybuje od 1 do 5 m. Z toho vyplýva, že kvartérne sedimenty v 
riešenom území nevytvárajú priaznivé podmienky na akumuláciu podzemnej vody a 
kvartérna podzemná voda sa môže hromadiť len v kolektoroch tvorených rôzne zahlinenými 
pieskami a štrkmi – podzemná voda bude mať pórový charakter a plytký obeh. Po 
nepriepustných horninách zrážkové vody rýchlo stečú do nižšie položených oblasti a len 
nepatrná časť prenikne do hlbšie uložených neogénnych a paleogénnych sedimentov. 
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Neogénne a paleogénne podzemné vody sa nachádzajú vo väčších hĺbkach a boli overené 
vrtmi HMH-1 s hĺbkou 68 m a HGR-1 s hĺbkou 134 m. Typ neogénnej a aj paleogénnej 
podzemnej vody je prevažne kalcium-bikarbonátový. Studňa HMH-1 sa využíva pre 
zásobovanie obyvateľov obce pitnou vodou. 

Vodné plochy 

Prirodzené vodné plochy sa v dotknutom území a jeho širšom okolí nenachádzajú. V užšom 
okolí dotknutého územia bola na sútoku Kováloveckého a Hlbokého potoka vybudovaná 
vodná nádrž Radošovce, na Rúbaniskovom potoku vodná nádrž Prietržka a na potoku 
Chropov Radošovský rybník. Vodné nádrže a rybník slúžia pre poľnohospodárske účely – 
zavlažovanie a na zachytávanie povodňových vĺn: 

• vodná nádrž Radošovce – so zátopovou plochou cca 16,5 ha, objemom cca 830 000 m
3
 

• vodná nádrž Prietržka – so zátopovou plochou cca 3,5 ha 
• Radošovský rybník – o rozlohe cca 1 ha 

V súčasnosti sú vodné plochy vo veľkej miere využívané aj na rekreačné účely a 
organizované športové rybárstvo – rybárske revíry vodná nádrž Radošovce I, Radošovce II 
a Prietržka. V širšom okolí dotknutého územia sa pri štátnej hranici s Českou republikou 
nachádza vodná nádrž Mlynky s rozlohou 7,3 ha a pri meste Skalica Skalické rybníky. 
Skalické rybníky majú rozlohu 30 ha a ide o chovné a športové rybníky. Odber vody pre 
rybníky je zo Starohorského potoku pomocou odberného objektu a tiež sú dotované v 
letných a suchých mesiacoch vodou z mestskej ČOV. 

 

III.1.3. Pedologické pomery 

V dotknutom území sa nachádzajú ako dominantné pôdne jednotky (DPJ) čiernice 
kultizemné (modálne), piesčité a hlinito-piesčité (VÚPOP, 2008). Čiernice sú v typickom 
vývoji dvojhorizontové A-CG pôdy, vyvinuté najčastejšie z fluviálnych silikátových a 
karbonátových sedimentov rôzneho veku na ktorých sa už neakumuluje nový sediment 
(napríklad z povodní). Vyvinuli sa tiež z iných nealuviálnych substrátov a dvojsubstrátov v 
rôznych terénnych depresiách. Podmienkou je teplá a suchá klíma, s výparným režimom. 
Ide teda o rovnaké podmienky vývoja ako u černozemí. Na rozdiel od nich je však potrebná 
pre vývoj čiernic aj ďalšia podmienka a to dlhodobé periodické zvlhčovanie profilu 
podzemnou vodou (Bielek, 2008). 

V dotknutom území sa ako sprievodné pôdne jednotky (SPJ) prejavujú v najväčšej miere 
čiernice kultizemné, čiernice glejové a gleje. Sú to pôdy trvalo ovplyvnené vysokou hladinou 
podzemnej vody. V širšom okolí dotknutého územia sa vyskytujú okrem DPJ čiernic 
kultizemných aj černozeme typické a v zníženinách terénu aj hnedozeme pseudoglejové 
(kultizemné pseudoglejové) a pseudogleje (VÚPOP, 2008). Černozeme sú dvojhorizontové 
A-C pôdy vyvinuté z rôznych nespevnených sedimentov, prevažne spraší. Majú dlhodobý, 5 
– 7 tisícročný vývoj v podmienkach teplej suchej klímy, kde evapotranspirácia je trvalo vyššia 
ako zrážky. Sú to pôdy s tmavým, tzv. molickým Am-horizontom priaznivej štruktúry, s 
vysokou biologickou aktivitou. Pseudogleje sú trojhorizontové A-B-C, alebo až 
štvorhorizontové A-E-B-C pôdy, vyvinuté z rôznych, prevažne nekarbonátových 
pôdotvorných substrátov v podmienkach premyvného vodného režimu s prebytkom 
povrchových, najčastejšie svahových vôd. Z toho dôvodu ich najčastejší výskyt je v úpätných 
alebo inak zarovnaných partiách svahov (Bielek, 2008). Ako SPJ sa v širšom okolí 
nachádzajú černozeme erodované, regozeme typické karbonátové a gleje. 
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III.1.4. Klimatické pomery 

Dotknuté územie patrí do teplej klimatickej oblasti (T), okrsku T 6 – teplý, mierne vlhký s 
miernou zimou, kde sa priemerné teploty v januári pohybujú nad -3 °C (Lapin et al., 2002). 

Podľa klimato-geografických typov (Tarábek, 1980) patrí dotknuté územie do typu nížinnej 
klímy (s miernou inverziou teplôt, suchá až mierne suchá), teplého subtypu (januárová 
teplota je – 1 až – 4 °C, júlová teplota 20,5 až 19,5 °C, ročné zrážky 530 až 650 mm). 

Teplota 

Dotknuté územie patrí do teplej klimatickej oblasti s priemerným počtom letných dní v roku 
50 a viac, s maximom dennej teploty vzduchu 25°C a viac, mierne suchý, s miernou zimou. 
Trendy teplotných pomerov v dotknutom území a jeho okolí boli vyhodnotené na základe 
dlhodobého merania teplôt zo synoptickej stanica Myjava. Z údajov vyplýva, že v období od 
roku 1901 možno hovoriť o všeobecnom zvyšovaní teplôt. 
Počas roka dochádza k zvýšeniu teplôt len v mimovegetačnom období (prevažne v zimných 
mesiacoch a na začiatku jari). Naopak, vo vegetačnom období a zvlášť v letných mesiacoch 
došlo k poklesu teplotných hodnôt. Priemerná ročná teplota je 7 – 8°C. Najchladnejším 
mesiacom je január s priemernou teplotou -3°C a najteplejším je júl s priemernou teplotou 
18°C. Vo vegetačnom období (apríl až september) je priemerná teplota vzduchu okolo 
15,5°C. Priemerný počet letných dní v roku (s teplotou nad 25°C) je 40 a zimných dní (s 
teplotou pod 0°C) je 80. Dĺžka bezoblačného obdobia je 16 dní. Dotknuté územie a jeho 
okolie sa vyznačuje vysokým počtom hodín slnečného svitu, ktorého priemer je viac ako 
2000 hodín ročne, z toho vo vegetačnom období viac ako 1450 hodín. V júli trvá slnečný svit 
priemerne 285 hodín a v decembri iba 50 hodín. Bezmrazové obdobie (trvanie obdobia 
medzi posledným a prvým výskytom minimálnej teploty vzduchu t. j. -0,1°C a nižšie) je 160 
dní. 

Zrážky 

Zrážkový úhrn v dotknutom území predstavuje priemerne 600 mm. Priemerný ročný počet 
dní so zrážkami je 101. Priemerný úhrn zrážok za vegetačné obdobie je vyše400 mm (Faško 
et Šťastný, 2002). Najbohatším mesiacom na zrážky je júl (80 mm) a najchudobnejší je 
február (30 mm). V zime sa vyskytujú zrážky prevažne vo forme snehu, zimy sú však veľmi 
nestále. Je to zrejmé aj na základe faktu, že i v najchladnejšom mesiaci roka (január), z 
celkových počtu dní so zrážkami je podiel dní so snežením len 60 – 70 %. Priemerný počet 
dní so snežením je 25 – 30 a v roku sa vyskytuje priemerne do 40 dní so snehovou 
prikrývkou. Trvalá snehová pokrývka (obdobie dní, v ktorých snehová pokrývka nie je 
prerušená na dlhšie ako 3 dni počas jednej zimy) sa dostavuje zvyčajne až po 1. januári a 
zaniká koncom januára až začiatkom februára. V dotknutom území je priemerná maximálna 
výška snehovej prikrývky 29 cm. 

Pre charakteristiku zrážkového režimu dotknutého územia a jeho okolia sú 
najreprezentatívnejšie priemerné hodnoty z dlhších klimatických pozorovaní. Dlhodobé 
priemery mesačných (ročných) úhrnov zrážok v mm za sledované obdobie 1961 až 1990 sú 
uvedené v nasledujúcej tabuľke. 

Veterné pomery územia sú ovplyvnené Malými Karpatami, položenými medzi Záhorskou 
a Podunajskou nížinou. Účinkom tohto pohoria je v obidvoch nížinách značný rozdiel 
v rozložení a rýchlosti vetra. Záhorská nížina má typické skreslenie prevládajúcich smerov 
vetra – prevládajúci vietor má smer juhovýchodný, čo je podmienené orografickým znížením 
medzi Karpatmi a Alpami. 
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III.1.5. Biologické pomery 

Stručná charakteristika flóry 

Dotknuté územie patrí z hľadiska fytogeografického členenia do oblasti panónskej flóry 
(Pannonicum), obvodu eupanónskej xerotermnej flóry (Eupoannonicum), okresu Záhorská 
nížina (Futák, 1980). Podľa fytogeogarficko-vegetačného členenia patrí toto územie do 
dubovej zóny, nížinnej podzóny, pahorkatinnej oblasti v rámci Chvojnickej pahorkatiny 
(Plesník, 2002). Širšie okolie dotknutého územia je poznamenané činnosťou človeka 
a využitím územia. Plochy intenzívne obhospodarovanej ornej pôdy sa striedajú so 
segmentmi lesa a porastmi krovín ako aj vegetáciou záhrad a políčok okolo sídel. Drevinová 
skladba je zložená z listnatých druhov podhorských oblastí s prevahou duba zimného 
(Quercus petraea), hrabu obyčajného (Carpinus betulus), javora poľného (Acer campestre) a 
agátu bieleho (Robinia pseudoaccacia). 

V okolí sídel a v terénnych depresiách sa nachádzajú remízy rôzneho zloženia, prevažne 
náletových a burinných druhov: agát biely (Robinia pseudoaccacia), jaseň štíhly (Fraxinus 
excelsior), čerešňa vtáčia (Cerasus avium), orech kráľovský (Juglans regia), hruška planá 
(Pyrus pyraster), baza čierna (Sambucus nigra), slivka trnková (Prunus spinosa), ostružina 
ožina (Rubus caesius), ruža šípová (Rosa sp.), mrkva obyčajná (Daucus carota), ľubovník 
bodkovaný (Hypericum perforatum), pŕhľava dvojdomá (Urtica dioica), pupenec roľný 
(Convolvulus arvensis), repík lekársky (Agrimonia eupatoria), plamienok plotný (Clematis 
vitalba), mliečnik kolovratcový (Tithymalus helioscopia), láskavec ohnutý (Amaranthus 
retroflexus), balota čierna (Balota nigra), vinič hroznorodý (Vitis vinifera), bodliak tŕnistý 
(Cardus acanthoides) a pyštek obyčajný (Linaria vulgaris). 

Západne od dotknutého územia sa nachádzajú vinohrady a záhradky. Vegetácia má 
charakter umelého spoločenstva kultúrnych rastlín. Prevládajú monokultúry viniča 
hroznoplodého (Vitis vinifera) a ovocné druhy drevín s podrastom travinných a burinných 
spoločenstiev rastlín. V južnej časti širšieho okolia dotknutého územia sa nachádza tok rieky 
Chvojnica s brehovými porastmi drevín a bylín viazaných na vyšší obsah vody v krajine. V 
porastoch sa nachádza vŕba biela (Salix alba), topoľ čierny (Populus nigra), topoľ sivý 
(Populus x canescens). V nezaplavovaných, či vyššie položených miestach nastupujú 
fragmenty spoločenstiev tvrdého lužného lesa, s dominanciou druhov: jaseň štíhly (Fraxinus 
excelsior), jaseň úzkoslistý (Fraxinus angustifolia), brest hrabolistý (Ulmus carpinifolia), brest 
väzový (Ulmus laevis), dub letný (Quercus robur), lipa malolistá (Tilia cordata). Východne od 
dotknutého územia sa nachádza vodná nádrž Radošovce. Je to umelá priehrada na 
Kováloveckom potoku využívaná prevažne za účelom chovu rýb. Vegetácia nádrže je 
chudobná na druhy, brehy sa prudko zvažujú nadol, nevytvárajú priestor pre zakorenenie 
vodných rastlín. V druhovom zložení prevládajú burinné druhy a druhy viazané na vyššiu 
hladinu podzemnej vody: vŕba biela (Salix alba), trsť obyčajná (Phragmites australis), šalát 
kompasový (Lactuca serriola), palina obyčajná (Artemisia vulgaris), myší chvost obyčajný 
(Achillea millefolium), pŕhľava dvojdomá (Urtica dioica), pichliač roľný (Cirsium arvense), 
karbinec európsky (Lycopus europaeus), turica kanadská (Erigeron canadensis), lipkavec 
poviazka (Galium mollugo), vratič obyčajný (Tanacetum vulgare). V okolí nádrže sa 
nachádza slivkový sad s podrastom lúčnych druhov rastlín. 

Flóra 

Podľa zoogeografického členenia sa dotknuté územie nachádza na rozhraní provincie stepí 
a provincie listnatých lesov podkarpatskej oblasti (Jedlička et Kalivodová, 2002). 

Dotknuté územie je prevažne intenzívne poľnohospodársky využívané, a preto tu 
nachádzame najmä biotopy kultúrnej krajiny (polia, rozptýlená zeleň a pod.). Z vodných 
biotopov sa v širšom okolí územia vyskytujú vodné toky, umelo vytvorené vodné nádrže a 
brehové porasty zachované pozdĺž rieky Chvojnica a Zlatníckeho potoka. V dotknutom 
území prevláda poľnohospodárska pôda, územie však susedí s lesným komplexom. V južnej 
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časti sa nachádzajú segmenty lesíkov a remízok. Nachádzajú sa tu živočíchy kultúrnej stepi, 
resp. oblasti charakterizovanej ako polia a lúky. Ich typickými zástupcami sú zajac poľný 
(Lepus europaeus), syseľ obyčajný (Citellus citellus) a chrček poľný (Cricetus cricetus), 
hrbáč obilný (Zabrus gibbus) a háďatko repné (Heterodera schachtii). Z lesných porastov 
sem prichádzajú za potravou a vyššie cicavce srnec lesný (Capreolus capreolus), diviak 
lesný (Sus Scrofa), kuna lesná (Martes martes), líška hrdzavá (Vulpes vulpes) a ďalšie. Z 
plazov sa v širšom okolí nachádzajú jašterica zelená (Lacerta viridis), užovka stromová 
(Elephne longissima) a slepúch lámavý (Anguis fragilis). 
 

Obr.č.1  

 
 

III.2. Krajina a scenéria, stabilita a ochrana 

III.2.1. Súčasná krajinná štruktúra a funkčné využitie územia 

Územie (vrátane areálu skládky) má pahorkatinný až mierne kopcovitý charakter – pahorky 
majú široké chrbáty, mierne svahy sú od seba oddelené širokými údoliami.Terén východne a 
severne od obce je rozbrázdený viacerými eróznymi ryhami a úvalmi. 
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Obec Mokrý Háj má priemernú nadmorskú výšku 260 m a leží v plošne malej kotline. 
Smerom na Z od obce terén stúpa ku kóte Veterník (316,3 m n.m.), smerom na S (výškový 
bod št. cesty Mokrý Háj – Skalica) stúpa do nadmorskej výšky 300,5 m, na SSV stúpa ku 
kóte Novosady (316,3 m n.m.), na V ku kóte 339,5 m n.m., na JJV ku kóte 337,6 m n.m. a 
na J Barinské diely ku kóte Kotly (308,7 m n.m.). Skládka odpadov sa nachádza  v mohutnej 
eróznej ryhe dlhej cca 400 m a širokej 20 – 50 m. Svahy ryhy boli pôvodne (pred zavezením) 
hlavne v hornej časti veľmi strmé, v niektorých miestach až kolmé, len v spodnej časti 
eróznej ryhy boli svahy miernejšie. Horná, dosiaľ nevyužívaná časť ryhy je husto zarastená 
náletovými drevinami a krami najmä na svahoch strže. Prístup na skládku je odbočením zo 
štátnej cesty III. tr. Skalica – Radošovce na prístupovú panelovú komunikáciu. 

Z hľadiska fytogeografického členenia záujmové územie patrí do oblasti panónskej flóry a 
do oblasti západokarpatskej flóry. Oblasť panónskej flóry pokrýva nížinnú časť 
územiatvorenú Dolnomoravskou nivou a Chvojnickou pahorkatinou. Ide o obvod 
charakteristický výskytom teplomilných druhov biotopov s fragmentami stepi a lesostepi. 
Územie Chvojnickej pahorkatiny pokrývajú dubovo  hrabové lesy v severovýchodnej časti 
karpatské, v ostatných častiach panónske. Južne od Skalice sú mapované dva ostrovčeky 
dubových xerotermofilných lesov, submeditárnych a skalných stepí. V nivách Zlatníckeho 
potoka sú lužné lesy podhorské a horské. Biele Karpaty sa rozprestierajú ako podcelok 
Žalostinská vrchovina (Skalické hory). Predstavujú stredohorskú krajinu listnatých lesov 
plniacich lesohospodársku, vodohospodársku a rekreačnú funkciu.  

Chvojnická pahorkatina - predstavuje ju komplex sprašových pahorkatín a denudovaných 
podvrchovín s hnedozemami s teplomilnou dubinou a dubohrabinou. V oblasti sa nachádzajú 
viaceré biocentrá a biokoridory regionálneho významu. Za najvážnejšie problémy 
považujeme nadmerné zastúpenie holorubného spôsobu obnovy, veľký podiel nepôvodných 
porastov (najmä borovice čiernej, smreku a v nižších polohách agátu) a nevyhovujúcu 
štruktúru a vrstevnatosť lesných porastov. 

 

III.2.2. Ochrana prírody a prírodných zdrojov, biotická kvalita 

Ochrana prírodných zdrojov 

 Ochrana pôdnych zdrojov – v území sa nachádzajú pôdy zaradené podľa BPEJ do 1. až 
4. skupiny kvality, ktoré sú podľa zákona č. 220/2004 Z. z. osobitne chránené. Pôdy 3. a 
4. skupiny kvality sa nachádzajú na väčšine plochy riešeného územia. Len menšie plochy 
pôdy sú zaradené do 5., 6. a 7. skupiny kvality – ide o plochy na severozápadnom okraji 
katastrálneho územia. Hydromelioračné opatrenia v území nie sú vybudované. 

 Ochrana vodných zdrojov – v území sa nachádza vodný zdroj využívaný pre zásobovanie 
verejného vodovodu obce Mokrý Háj. Hygienické ochranné pásmo 1. stupňa vodného 
zdroja je vymedzené oplotením. 

 Nerastné zdroje – v katastrálnom území obce Mokrý Háj sa nenachádzajú chránené 
ložiskové územia, dobývacie priestory ani známe ložiská vyhradených nerastov. Asi 2 km 
na západ od obce a 700 m na západ od kóty Veterník (v k.ú. Skalica) sa ťažil stavebný 
kameň (svetlohnedé rozpadavé pieskovce a zlepence), ktorý sa používal na stavbu ciest. 
Lom je v súčasnosti opustený a ložisko vyhlásené za chránené nálezisko (Baňacký, 
1996). Podľa uvedeného zdroja má ložisko s prognóznou plochou 3 km2 a odhadované 
množstvo 1200 tis. m3 na ploche 300 x 200 m s hrúbkou 20 m. Možnosti ťažby sú 
limitované rozlohou egenburských pieskovcov a zlepencov, ktoré sa nevyznačujú dobrou 
kvalitou. V širšom okolí obce mokrý Háj sa nachádzajú podzemné ložiská uhľovodíkov – 
ropy, zemného plynu a lignitu, ktoré sú však do značnej miery vyčerpané. Ťažba ropy sa 
uskutočňovala v dobývacích priestoroch Gbely, Štefanov – Petrova Ves a Cunín. Lignit sa 
banským spôsobom dobýva v dobývacom priestore Gbely III. Do katastrálneho územia 
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obce Mokrý Háj zasahuje určené prieskumné územie Gbely – ropa a horľavý zemný plyn, 
určené pre organizáciu Nafta a.s. Gbely, s platnosťou do 21. 5. 2010. 

 

III.2.2. Územný systém ekologickej stability 

Územný systém ekologickej stability (ÚSES) predstavuje takú celopriestorovú štruktúry 
navzájom prepojených ekosystémov, ich zložiek a prvkov, ktorá zabezpečuje rozmanitosť 
života v krajine. Základnými štrukturálnymi elementmi ÚSES sú biocentrá, biokoridory, 
interakčné prvky a genofondovo významné lokality. 

Problematikou ekologických sietí nadregionálneho významu sa zaoberali práce - Generel 
nadregionálneho územného systému ekologickej stability (G NÚSES), ekologická sieť 
Slovenska - ECONET (1995), Regionálny územný systém ekologickej stability okresu Senica 
(Halada et al., 1994). 

Podľa Atlasu krajiny SR sa v dotknutom území nenachádzajú žiadne prvky G NÚSES. V 
širšom okolí dotknutého územia sa podľa R-ÚSES-u okresu Senica (Halada et al., 1994) 
nachádzajú nasledovné prvky: 

Biokoridory 

• Regionálny biokoridor – RBk – Biele Karpaty – Zámčisko: predstavuje terestrický 
biokoridor. 
• Regionálny biokoridor – RBk – Chvojnica – predstavuje hydrický biokoridor. Biocentrá 
• Nadregionálne biocentrum - NBc Zámčisko – lesný komplex uprostred poľnohospodársky 
intenzívne využívanej krajiny. Lesné spoločenstvá dubohrabín i bučín so zachovanou 
výškovou stupňovitosťou a prirodzeným zložením bylinného poschodia. 
• Nadregionálne biocentrum - NBc Skalický les – Plošne veľký celok lesných porastov v 
dobrom stave. Prevažujú dubohrabové lesy, ale vyskytujú sa i bučiny so zastúpením 
mimoriadne vysokého počtu druhov drevín. V južnej časti sa vyskytujú porasty s relatívne 
vysokým zastúpením brekyne. Jadrami biocentra sú navrhované chránené územia 
Radošovský háj, Bresty a Šmatlavé uhlisko 
• Regionálne biocentrum - RBc Veterník – komplex bylinných xerotermných spoločenstiev a 
spoločenstiev úhorov (po políčkach, vinohradoch) s vysokou biodiverzitou a mimoriadne 
bohatým zastúpením vzácnych a ohrozených druhov rastlín. Významné i z hľadiska 
zoologického, najmä spoločenstvá bezstavovcov. 

Genofondové lokality 

Genofondové lokality v širšom okolí dotknutého územia: 

• C2 Veterník – komplex biotopov, prevažujú xerotermné trávobylinné spoločenstvá a úhory 
suchých a teplých stanovíšť s vysokou druhovou bohatosťou rastlinných spoločenstiev i 
hmyzu a výskytom veľkého počtu ohrozených druhov. Lokalita, známa z literatúry už z 
minulého storočia (Holuby 1863). Významné aj z hľadiska bezstavovcov. Majzlan (1994) 
uvádza výskyt dvoch kriticky ohrozených druhov chrobákov a lokalitu zaraďuje medzi 
nenarušené územia. Vyhlásené za prírodnú rezerváciu. 

• C5 Chvojnica - II. časť – vodný tok s prevažne dobre vyvinutými brehovými porastmi v 
intenzívne poľnohospodársky obhospodarovanej krajine. 

• C6 Domové lúky – subxerotermné trávobylinné porasty s pestrým zastúpením pôvodných 
druhov rastlín, významná lokalita motýľov. 

• C7 Radošovský háj – dobre vyvinuté lesné spoločenstvá dubín s brekyňou. Navrhované na 
územnú ochranu formou ŠPR. 

• C8 VN Koválovec – vodná nádrž s litorálnymi spoločenstvami v rôznom stupni vývoja. 
Významná ornitologická lokalita. 
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Lokalita skládky sa nachádza mimo vyhlásených chránených oblastí i mimo genofondovo 
významných lokalít. Je obklopená intenzívne poľnohospodársky obrábanou pôdou. 
Z hľadiska územného systému stresových faktorov je lokalita v oblasti so stredne vysokou 
intenzitou pôsobenia týchto faktorov (veľkoblokové orné pôdy); jadrom s vysokou intenzitou 
pôsobenia stresových faktorov je mesto Skalica. 
Nezasahuje ani do ochranných pásiem vodných zdrojov. Podzemné rozvody a objekty sa na 
území stavby nenachádzajú.  Najbližšia obytná zástavba sa vyskytuje vo vzdialenosti cca 
300 m severozápadne od jestvujúceho vjazdu do areálu – obec Mokrý Háj. Povaha danej 
skládky nevytvára predpoklady pre súčasné, resp. potenciálne znečistenie prekračujúce 
hranice Slovenska. 
 

Obr.č.2  

 

 



Akcia:  Mokrý Háj - Skládka odpadov, rozšírenie skládky                                                                       str. 27 

Stupeň:  EIA                                                                                                                                 Zámer činnosti 
 

                                                                                                           Arch. č.:  30 – Z - 2014       27 / 62    

DEPONIA SYSTEM s.r.o.   Holíčska 13,  851 05 Bratislava,  fax  64 2811, e-mail: deponia@ deponia.sk 

 

 

  

Obr.č.3  

 
 
 

III.3. Obyvateľstvo a jeho aktivity, infraštruktúra, kultúrno-historická 
hodnota územia 

III.3.1. Obyvateľstvo a osídlenie 

Obyvateľstvo 

Územie zaznamenáva v posledných rokoch mierne rastúci počet obyvateľstva. V obci 
k 21.8.2014 bolo evidovaných 706 obyvateľov. 
V obci žije najviac obyvateľstva so základným vzdelaním, konkrétne 43%, ďalej s rôznymi 
formami stredoškolského vzdelania bez maturity, a to učňovské a stredné odborné vzdelanie 
bez maturity 38%. 17% obyvateľov má ukončenú strednú školu s maturitou a 2% má 
ukončené vysokoškolské vzdelanie.   



Akcia:  Mokrý Háj - Skládka odpadov, rozšírenie skládky                                                                       str. 28 

Stupeň:  EIA                                                                                                                                 Zámer činnosti 
 

                                                                                                           Arch. č.:  30 – Z - 2014       28 / 62    

DEPONIA SYSTEM s.r.o.   Holíčska 13,  851 05 Bratislava,  fax  64 2811, e-mail: deponia@ deponia.sk 

 

 

  

Pri sčítaní obyvateľstva sa hlásil najvyšší počet obyvateľov k rímskokatolíckej cirkvi, a to 
93%, k evanjelickej cirkvi sa hlásilo 1% obyvateľov, 1% tvoria obyvatelia s evanjelickým 
metodistickým vyznaním a bez vyznania je 5% obyvateľstva. 
V obci Mokrý Háj žije 97% občanov, ktorí sa pri sčítaní hlásili k slovenskej národnosti, 2% 
tvorí česká národnosť a 1% maďarská národnosť. Vysoký podiel slovenskej národnosti je 
daný predovšetkým polohou obce, čiže veľkou vzdialenosťou od pohraničných oblastí. 

Bytový a domový fond 

Bytový fond sa v obci nachádza v prevažnej väčšine v rodinných domoch. V súčasnosti je v 
obci 210 rodinných domov a 2 bytové domy, ktoré predstavujú spolu 10 bytov.  

Sídlo 

Dominantou výškového charakteru je kostol, viditeľný aj v siluete sídla. Mierku okolitej 
zástavby rodinných domov presahujú len objekty v areáli poľnohospodárskeho družstva. 
Špecifickým znakom urbanistickej štruktúry obce je úzky pás zástavby pozdĺž oboch brehov 
potoka po celej dĺžke obce, ktorý umožnil vytvorenie centrálneho priestoru s vybavenosťou. 
Vodný tok so sprievodnou zeleňou zvyšuje estetické kvality centra obce a je nositeľom jej 
výtvarnej identity. Odporúčame urbanisticko-architektonické dotvorenie tohto priestoru – 
vytvorenie reprezentačného zeleného centra obce. V rámci stavebných úprav navrhujeme 
dobudovanie chodníkov a peších priestranstiev s vhodnou dlažbou, osadenie prvkov drobnej 
architektúry, pri zachovaní a revitalizácii existujúcej zelene, vytvorenie parkovacích miest 
integrovaných so zeleňou. 
Urbanistická štruktúra obce nesie zachované znaky typickej vidieckej jednopodlažnej 
zástavby. Špecifickou formou zástavby je kompaktná radová zástavba, vytvárajúca 
kontinuálny uličný priestor. Pozostáva z rodinných domov s 2-3 osovou fasádou a 
prejazdom. Táto forma zástavby sa zachovala takmer v celej obci. V novších uliciach 
prevládajú izolované rodinné domy. 

III.3.2. Ekonomika 

Ekonomické aktivity 

V obci je spolu vytvorených asi 40-50 pracovných príležitostí. Jediným významnejším 
miestnym zamestnávateľom je Roľnícko-obchodné družstvo v Skalici, ktoré v Mokrom Háji 
prevádzkuje hospodársky dvor. 
Ďalšie pracovné miesta sú vo verejnom sektore – zamestnanci obecného úradu a materskej 
školy. Verejné služby a drobné živnosti vytvárajú spolu 24 pracovných miest . 
Počet pracovných príležitostí v obci neuspokojuje dopyt po pracovných príležitostiach a v 
poslednom období sa v súvislosti s útlmom poľnohospodárskej výroby a jej nárokov na 
pracovnú silu znižuje. Väčšina obyvateľov za prácou dochádza do Skalice, v menšej miere aj 
do Senice a miest v ČR. 

Odvetvia výroby a služby: 

- Aproxima, s.r.o. – pohostinstvo  
- VINÁRSTVO LAMPART s.r.o. – výroba a predaj hroznového a ovocného vína a šumivých 
hroznových a ovocných vín  
- ROD Mokrý Háj – živočíšna výroba, rastlinná výroba, pestovanie viniča  
- Maloobchod, veľkoobchod, výroba pleteného ošatenia, podnikanie v oblasti nakladania s 
iným ako nebezpečným odpadom - Ružena Tomíková METAL – živnostník  
- Výroba dekoratívnych výrobkov z dreva a bytových doplnkov z dreva, zámočníctvo, 
klampiarstvo, sprostredkovanie obchodu s drogistickým a priemyselným tovarom Anton 
Samson – živnostník  
- Výroba tovaru z papiera a lepenky, maloobchod, veľkoobchod, sprostredkovateľská 
činnosť, dodávka a výdaj jedál, ubytovacie služby, PhDr. Peter Brezina - KOHI PAP – 
živnostník  
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- Výroba a predaj bytových doplnkov z dreva, predaj poľnohospodárskych produktov, 
viazanie a aranžovanie kvetov, kytíc, vencov, Anna Schillerová – živnostník  
- Maloobchod s potravinami, ovocím, zeleninou a tabakovými výrobkami, maloobchod s 
kozmetickým a hygienickým tovarom Hana Nejeschlebová TEMPO- živnostník  
- Maloobchod, veľkoobchod, sprostredkovateľská činnosť, výroba pracovných odevov, 
krajčírstvo, vyhotovenie a polohovanie odevných strihov pomocou  výpočtovej techniky, 
grafické a kresličské práce pomocou výpočtovej techniky, Romana Zavadilová – živnostník  

Výroba a podnikateľské aktivity výrobného aktivity 

V riešenom území je zastúpená len poľnohospodárska prvovýroba. Realizuje ju 
predovšetkým Roľnícko-obchodné družstvo Skalica, ktoré má na južnom okraji obce Mokrý 
Háj hospodársky dvor so živočíšnou výrobou (chov hovädzieho dobytka). Časť pôdy v 
katastri obhospodarujú miestni samostatne hospodáriaci roľníci. 
V rastlinnej výrobe prevláda pestovanie obilnín, ďalej sa pestujú olejniny a krmoviny. 
Vinohrady v katastri obce obhospodaruje družstvo a menšiu časť drobnopestovatelia. Areál 
hospodárskeho dvora je extenzívne využitý z hľadiska intenzity zástavby, ako aj z hľadiska 
počtu chovaných zvierat.  
Prevádzky priemyselnej výroby v obci nie sú. Významným centrom priemyslu je Skalica, kde 
sídlia veľké priemyselné podniky, reprezentujúce rôzne segmenty ľahkého priemyslu. 
Priemyselná výroba sa orientuje na polygrafickú výrobu (tradične dominantný podnik 
Grafobal a menšie podniky Západoslovenské tlačiarne Skalica, Adut Plus), strojársku výrobu 
a kovospracujúci priemysel (najväčší podnik v meste INA a menšie podniky Kinex a.s., 
Didaktik družstvo Kos zámočníctvo, Satel Slovakia) a stavebníctvo (Zipp Skalica). 

III.3.3. Občianska vybavenosť  

Sociálna starostlivosť 

V obci sa nachádza polyfunkčný objekt, v ktorom je kultúrny dom, ktorý má kapacitu 150 
ľudí, momentálne je v rekonštrukcii. Akcie v ňom prebiehajú. Najčastejšie sa využíva pri 
príležitosti svadieb, karov, príležitostne pre kultúrne podujatia organizované v obci. V 
polyfunkčnom objekte je taktiež umiestnená aj obecná knižnica. 
V obci je na mieste pôvodnej školy budova slúžiaca ako domov dôchodcov. Kapacita je však 
nedostačujúca. V rámci možností sociálneho bývania absentuje tento druh sociálnej služby.  
Pre potreby obyvateľov a tiež turistov a prechádzajúcich by bolo potrebné zriadiť v obci 
verejné hygienické zariadenie. 

Zdravotná starostlivosť 

Zdravotná infraštruktúra v obci nie je zastúpená. Obyvatelia dochádzajú za všeobecným 
lekárom a špecialistami do okolitých miest. 

Vzdelávanie  

Obec Mokrý Háj zabezpečuje deťom iba dochádzku do materskej školy. Budova materskej 
školy sa nachádza v strede dediny, blízko obecného úradu. Je to jednopodlažný objekt, 
čiastočne podpivničený. Kapacita je 20 detí. 

Šport  

Obec Mokrý Háj sa nachádza vo vinohradníckej oblasti - rozšírené sú vinohradnícke chatky, 
tiež cyklistické trasy a turistické chodníky.  
Sídelný útvar Mokrý Háj a jeho okolie poskytujú dobré možnosti pre vytvorenie zariadení 
víkendovej rekreácie. V regióne, ktorý charakterizujú viaceré odlišnosti, sa rôzne prejavuje aj 
individuálna rekreácia z hľadiska jej rozsahu, foriem a lokalizovania. Jej základné formy sú: 
chatová, chalupárska a záhradkárska. V obci je vybudovaný športový areál miestnej 
Telovýchovnej jednoty. V oblasti športovo-telovýchovnej a rekreačnej vybavenosti je možné 
sídlo charakterizovať ako športovo a telovýchovne vybavené na priemernej úrovni. 
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III.3.4. Kultúrno-historické pamiatky 

Kultúrno – historické hodnoty 

Z pôvodného kostolíka postaveného v cintoríne okolo roku 1595 sa zachovala socha Panny 
Márie Sedembolestnej. Táto socha je chránená Štátnym archívom. Začiatkom štyridsiatych 
rokov 19. storočia sa rozhodli Mokrohájčania postaviť nový kostol, väčší a účelnejší v strede 
dediny. Vysvätený bol v roku 1852. Starý kostol bol v šesťdesiatych rokoch 19. stor. zborený. 
Kostol je postavený v klasicistickom slohu. Kaplnka pod „Novosádkami“. Táto „Božia Muka“ 
má okolo 250 rokov. Naposledy bola opravovaná v roku 1990.  
Kríž u kostola je vysoký 2,5 m, je kamenný. Na vrchole je Kristus, pod ktorým je v jaskynke 
60 cm socha Panny Márie Lurdskej. Tento kríž „ku cti a chvále svätej“ postaviť dala M. 
Školníkovičová roku 1891. Opravovaná bola v roku 1994. 
Priamo na posudzovanom území ani v jeho užšom okolí nie sú zapísané ani evidované 
žiadne plošne vymedzené historické územia ani urbanizované celky. Podľa údajov 
Pamiatkového úradu SR sa na posudzovanom území nenachádza žiaden objekt zapísaný 
v Ústrednom zozname pamiatkového fondu v registri nehnuteľných národných kultúrnych 
pamiatok. 

III.3.5. Doprava  

Cestná doprava 

Nosným dopravným systémom v súčasnosti i budúcnosti je cestná doprava. Sídelným 
útvarom prechádza štátna cesta III. triedy č. 051010 Skalica – Mokrý Háj – Radošovce. 
Obcou prechádza autobusová doprava a to v smere Skalica – Mokrý Háj, Skalica – Mokrý 
Háj – Radošovce, Senica, Myjava. Obec má dobrú dopravnú spojnicu s okresným mestom 
Skalica a okolitými obcami. Najbližšie vlakové spojenie je vzdialené od obce 6 km. Dopravný 
skelet dopĺňajú miestne obslužné komunikácie. Takmer v celom SÚ spĺňajú len základné 
charakteristiky pre funkčnú triedu C3. Zabezpečuje priamu obsluhu všetkých objektov – 
rodinných domov i objektov vybavenosti. 

Technické vybavenie 

Osvetlenie je v dobrom stave. V súčasnosti sa pripravuje výstavba kanalizácie v obci, ktorá v 
obci absentuje. Obec je plynofikovaná, dodávku plynu zabezpečuje Slovenský plynárenský 
priemysel. Verejný vodovod je v dobrom stave, dodávku vody zabezpečuje Bratislavská 
vodárenská spoločnosť. V obci je možnosť pripojenia na internet. Podniky a vzdelávacie 
inštitúcie majú však nedostatok výpočtovej techniky a chýba im pripojenie na internet. 

Odpadové hospodárstvo  

V obci je zabezpečený triedený odpad. V katastrálnom území obce sa nachádza skládka 
komunálneho odpadu pri štátnej ceste Mokrý Háj – Radošovce, vo vzdialenosti cca 500 m 
od vozovky. Situovaná je do prírodného výmoľa, skládka slúžila iba pre obce Mokrý Háj, 
Prietržka, Kátov, Vrádište a mesto Skalica. V súčasnosti skládka nie nebezpečného odpadu 
Mokrý Háj slúži na vývoz odpadu takmer všetkým obciam v celom okrese. Obec ročne 
produkuje cca 320 t odpadu, ostatné obce cca 5400 ton odpadu. Prevádzkovateľom skládky 
je Vepos Skalica s.r.o..  

 

III.4. Súčasný stav kvality životného prostredia vrátane zdravia 

III.4.1. Ovzdušie 

Hlavné zdroje znečistenia v dotknutom území a jeho širšom okolí sú dopravné komunikácie, 
priemyselné a komunálne tepelné hospodárstvo (plynofikované) a poľnohospodárska 
výroba.  
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Kvalitu ovzdušia negatívne ovplyvňuje prítomnosť objektov priemyslu, energetiky, 
spaľovacích a technologických procesov chemickej výroby a doprava v širšom okolí 
dotknutého územia, resp. vo väčších mestách. Medzi najvýznamnejšie stacionárne stredné 
zdroje znečistenia ovzdušia (ZZO so súhrnným tepelným príkonom 0,3 MW alebo vyšším 
ako 0,3 MW až do 50 MW a ostatné závažné technologické celky) v okrese Skalica patria: 
BELAR a.s, Tehelňa Gbely s.r.o., INA Skalica s.r.o., Skal+CO s.r.o. Tieto zdroje vykazujú 
zvýšenú produkciu TZL, SO2, CO, NOx. 

Ovzdušie v okrese Skalica zaradzujeme podľa Atlasu krajiny SR (Závodský et al., 2002) do 
zóny s priemernými ročnými koncentráciami NO2 10 – 15 μg.m

-3
 (Ø 1995 – 1999). Vysoké 

depozície dusíka (700 až 800 mg N.m
-2
) majú pôvod v blízkych a vzdialenejších domácich 

(Trnava, pozemná dopravná infraštruktúra) a v zahraničných zdrojoch znečisťovania. Z 
hľadiska emisií SO2 dosahujú priemerné ročné koncentrácie 5 až 10 μg.m

-3
, čo je nižší 

stupeň hodnotenia pre celé územie SR. Taktiež depozícia síry z domácich a zahraničných 
zdrojov (1200–1500 mg S.m

-2
) je na úrovni minimálnych hodnôt pre územie SR. 

Emisie 

Hlavný podiel na emisiách v Trnavskom kraji ako aj v okrese Skalica predstavujú škodliviny 
pochádzajúce zo spaľovacích procesov v rámci stacionárnych zdrojov znečistenia ovzdušia 
(ZZO). Ide najmä o emisie TZL, SO2, NOx, CO.  

Tab. č.1: Prehľad emisií základných znečisťujúcich látok emitovaných zo stacionárnych zdrojov 
znečisťovania ovzdušia umiestnených  v okrese Skalica v rokoch 2009-2013 (AIR NEIS zostavy): 

 

Množstvo 

ZL (t) 

2013 2012 2011 2010 2009 

TZL 10,264 8,495 9,320 11,788 8,873 

SO2 0,649 0,100 0,103 1,948 2,012 

NOx 24,947 24,030 24,673 25,392 20,188 

CO 12,648 13,882 14,505 15,868 9,759  

TOC 47,820 36,487 12,924 14,144 20,978 

NH3 33,451 35,911 35,610 38,093 38,917 

TZL-tuhé znečisťujúce látky, SO2 – oxid siričitý, NOx – oxidy dusíka, TOC – celkový organický uhlík, 
NH3 - amoniak 

 

Imisie 

Spôsobujú znečistenie hraničnej vrstvy atmosféry, ktorá je vrstvou premiešania a zasahuje 
do výšky 1 km od povrchu. V regionálnych polohách sú už priemyselné exhaláty viac – 
menej rovnomerne vertikálne rozptýlené v celej hraničnej vrstve a úroveň prízemných 
koncentrácií je nižšia ako v mestách. V regionálnom meradle sa uplatňujú škodliviny zo 
spaľovacích procesov, oxid siričitý, oxidy dusíka, uhľovodíky, ťažké kovy. Doba zotrvania 
týchto látok v ovzduší je niekoľko dní, preto môžu byť v atmosfére prenesené až do niekoľko 
tisíc kilometrov od zdroja (Kolektív, 2002 c).  

Produkty oxidácie primárnych plynných prímesí, napríklad sírany, sa vertikálnym prenosom 
dostanú do strednej troposféry, kde sa už zapájajú do globálnej cirkulácie. Na území 
Trnavského kraja sa nachádzajú 3 meracie stanice (Topoľníky, Trnava, Senica), ktoré sú 
súčasťou siete regionálnych staníc SR. Údaje sú dostupné iba zo stanice Topoľníky. 
Spomedzi všetkých regionálnych staníc bola na stanici Topoľníky nameraná najväčšia 
koncentrácia olova (Pb) a zinku (Zn). 
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Tab. 2: Priemerné ročné koncentrácie škodlivín v ovzduší v roku 2006 (SHMÚ) 

 
 

Stanica 

Topoľníky 

Prach 

µg/m
3
 

SO2-S 

µg/m
3
 

NO2-N 

µg/m
3
 

HNO3-N 

µg/m
3
 

SO4
2
-S 

µg/m
3
 

NO3-N 

µg/m
3
 

O3 

µg/m
3
 

Pb 

ng/m
3
 

23,3 1,31 2,64 0,05 1,31 0,98 60 17,9 
Pb 

ng/m
3
 

Mn 

ng/m
3
 

Cu 

ng/m
3
 

Cd 

ng/m
3
 

Ni 

ng/m
3
 

Cr 

ng/m
3
 

Zn 

ng/m
3
 

As 

ng/m
3
 

14,4 6,64 3,44 0,33 1,02 1,41 19,4 1,00 

Lokálne znečistenie ovzdušia v dotknutom území je minimálne, nakoľko sa tu nenachádzajú 
žiadne významné zdroje znečistenia. V dotknutom území prevláda veľkou väčšinou 
poľnohospodárska výroba. 

 

III.4.2. Hydrologické pomery 

Povrchové vody 

Dotknuté územie patrí do povodia rieky Morava, ktorá sa nachádza 6km od hraníc 
dotknutého územia. Širším okolím preteká rieka Chvojnica a Zlatnícky potok. Kvalita 
povrchovej vody v toku Chvojnica, jej prítokov a iných prítokov, ktoré pramenia a pretekajú 
dotknutým územím ako i v jeho širšom okolí sa pravidelne nesleduje.  

Podľa dostupných údajov z prieskumu Chvojnickej pahorkatiny v roku 2004 (Schwarz et al., 
2004) boli v povrchových vodách dotknutého územia zistené zvýšené obsahy CHSKMn 
(29,50 mg.l

-1
), N-NH4 (17,22 mg.l

-1
), P-PO4 (4,170 mg.l

-1
), N-NO3 (0,01520 mg. l

-1
), SO4 

(176,10 mg. l
-1
), Ba ( 0,0550 mg.l

-1
), Cu (0,0140 0,0650 mg.l

-1
). 

V širšom okolí navrhovanej činnosti sú sledované rieky Myjava a Morava. Kvalita 
povrchových vôd je hodnotená na základne sumarizácie výsledkov klasifikácie v zmysle STN 
75 7221 „Kvalita vody“.  

Tabuľka č.3  Triedy kvality povrchových vôd v povodí Moravy v roku 2006 (SHMÚ, 2008) 

Miesto 

sledovania 

Riečny km Výsledná tireda kvality povrchových vôd a určujúce parametre 

A B C D E F 

Morava – 
Brodské 

79,00 III III III IV III III 

Myjava - 
Dojč 

23,90 III III IV II IV IV 

Myjava – 
Kúty 

3,00 III III IV III IV IV 

Morava – 
Moravský Ján 

67,10 III III III IV IV - 

Zdroj SHMU, Komplexný monitorovací systém životného prostredia – voda, 2003 
Vysvetlivky:   

A- kyslíkový režim 
B- základné fyzikálno – chemické ukazovatele 
C- nutrienty 
D- biologické ukazovatele 
E- makrobiologické ukazovatele 
F- mikropolutanty 

I. Trieda:      veľmi čistá voda 
II. Trieda:      čistá voda 
III.Trieda:      znečistená voda 
IV.Trieda:     silno znečistená voda 
V.Trieda:      veľmi silno znečistená voda 
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Voda v povrchových tokoch je znečistená až silno znečistená. Vypúšťaním odpadových vôd 
do tokov dochádza k zhoršovaniu kvality vody, zvyšuje sa podiel anorganických látok 
(dusíkatých látok a fosforu), čím sa zhoršuje kvalita vody a dochádza k eutrofizácii. Vo vode 
sa uplatňujú anaeróbne procesy, čo sa prejavuje tiež na jej senzorických vlastnostiach. Na 
zhoršenej kvalite vody v toku sa podieľa aj rýchlosť prúdenia vody. Prúdenie v toku je 
pomerne pomalé, bez výrazného uplatnenia vírivého a turbulentného prúdenia, čím sa 
oslabuje samočistiaca schopnosť vody. 
 

Obr.č.4  
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Podzemné vody 

Dotknuté územie a jeho širšie okolie bolo zaradené medzi oblasti, v ktorých sú podzemné 
vody antropogénne a čiastočne antropogénne ovplyvnené antropogénnymi činiteľmi. Toto 
znečistenie podzemných vôd je spôsobené zvýšeným obsahmi NO3 (118,2 mg. l

-1
), Cl 

(131,17 mg. l
-1
), Ca + Mg (6,20 mmol), Fe (3,089 mg. l

-1
), Mn 0,4550 mg. l

-1
), O2 (0,9 mg. l

-1
), 

SO4 (282,66 mg. l
-1

), CHSKMn (4,16 mg.l
-1
). 

Z hľadiska prírodnej rádioaktivity podzemných vôd majú podzemné vody nízke obsahy rádia 
(0,032 – 0,088 Bq.l

-1
) a radónu (4,23 – 15,80 Bq.l

-1
) a mierne zvýšené obsahy uránu (0,008 – 

0,012 mg. l
-1
; Némethyová et al., 1973; Bukvová et al., 1994; Senko, 2002; Schwarz et al., 

2004). 
 

Obr.č.5  

 

Vodné plochy 

V dotknutom území sa nenachádzajú vodné plochy. 

Vodohospodársky chránené územia 

V dotknutom území nie sú vodohospodársky chránené územia ani aktívne zdroje 
podzemných vôd, ktoré sa podieľajú na zásobovaní obyvateľstva. Ako vodohospodársky 
významným tokom označujeme v dotknutej lokalite rieku Chvojnica. 
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III.4.3. Pôdy 

V dotknutom území sa vyskytuje prevažne poľnohospodárska pôda, ktorá je zväčša 
ohrozovaná vodnou a veternou eróziou. Najvýznamnejšou príčinou tejto skutočnosti je zlé 
usporiadanie štruktúry krajiny. V dôsledku veľkoplošného obhospodarovania pôd, 
používaním priemyselných hnojív a vplyvom ďalších antropogénnych činiteľov dochádza k 
fyzikálnej a chemickej degradácií pôd.  

V dotknutom území a jeho širšom okolí (okres Skalica) sa v dôsledku zníženia dávok čistých 
živín oproti minulosti podstatne znížil obsah cudzorodých látok v pôde. Pôdy sú relatívne 
čisté. Dnes sa toto kritérium pohybuje na limitnej úrovni. V súčasnosti sa tu nenachádzajú 
významnejšie lokality kontaminovanej poľnohospodárskej pôdy. Hlavným prejavom fyzikálnej 
degradácie na Slovensku je erózia, odnos pôdnych častíc z povrchu pôdy pomocou vody a 
vetra. Najčastejšie sa teda jedná o veternú a vodnú eróziu. Potenciál vodnej erózie môžeme 
hodnotiť podľa stupňov eróznej ohrozenosti. Podľa VÚPOP pôdy v okrese Skalica 
zaraďujeme v zmysle uvedenej kategorizácie do kategórie pôd „erózne silne až stredne“ 
ohrozených. Dotknuté územie je z pohľadu potenciálnej veternej erózie klasifikované na 
úrovni 1 – žiadna až slabá erózia. 

Obr.č.6  
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III.4.4. Horninové prostredie 

Znečistenie horninového prostredia v dotknutom území a jeho širšom okolí nie je 
zaznamenané. Prípadné znečistenie môže byť viazané iba na kvartérnu vrstvu v blízkosti 
potenciálnych zdrojov znečistenia ako je skládka komunálneho odpadu (nie nebezpečný 
odpad) Mokrý Háj – Pastiersky zlom a ďalej čierne a divoké skládky odpadov, devastované 
plochy. V hlbších zónach horninového prostredia znečistenie nepredpokladáme. 

 

III.4.5. Zdravie obyvateľstva 

Obyvateľstvo okresu Skalica vykazuje najvyššiu úmrtnosť v kategórii chorôb obehovej sústavy. 
Novotvary sa nachádzajú na 2. mieste medzi príčinami úmrtí a naďalej zaznamenávajú rastúci 
trend. Najexponovanejšie z hľadiska výskytu ochorení je obyvateľstvo v poproduktívnom veku, 
avšak rapídne pribúdajú prípady úmrtí na tzv. civilizačné choroby aj v nižších vekových 
kategóriách.  

Na treťom mieste v úmrtnosti obyvateľstva sú choroby tráviacej sústavy opäť ako všetky 
predchádzajúce, s čiastočnou nadúmrtnosťou mužov. Perinatálna úmrtnosť má klesajúcu 
tendenciu, pohybuje sa na úrovni 11 promile. Rastúci trend zaznamenávajú alergické, 
kardiovaskulárne ochorenia, ako aj ochorenia dýchacieho ústrojenstva (astma, bronchiale, 
alergická nádcha). 

Tab. 4: Zomrelí podľa vybraných príčin smrti v roku 2005 (Štatistický úrad SR) 

Okres Zomrelí 

spolu 

Nádory Choroby 

obehovej 

sústavy 

Choroby 

dýchacej 

sústavy 

Choroby 

tráviacej 

sústavy 

Vonkajšie 

Príčiny 

Skalica 472 103 242 36 26 32 

Podiel príčin 100% 21,8% 51,3% 7,6% 5,5% 6,8% 

Tab.: 5 Stredná dĺžka života pri narodení v rokoch podľa okresov  

Okres 
2006 2011 

Muži Ženy Muži Ženy 

Skalica 7,15 77,70 71,84 78,56 

                                                                                                                                                                            Zdroj: ŠÚ SR 

III.4.6. Poškodenie a ohrozenie bioty  

Charakter dotknutého územia a jeho širšieho okolia, hustota osídlenia, existencia líniových 
dopravných koridorov nedávajú predpoklad prítomnosti územne významným spoločenstvám. 
Rastlinstvo je vytláčané do lokalít s nižšou degradáciou pôvodných biotopov (lesný komplex 
Bielych Karpát) a biotopov viažucich sa k vodnému prostrediu tokov, do komplexov lesnej a 
nelesnej vegetácie na poľnohospodárskej pôde a sídelnej zelene. 

Biotopy živočíchov - vo vzťahu k navrhovanej činnosti biotopy živočíchov nie sú ohrozené, 
resp. úroveň ohrozenia je veľmi nízka. Lokalita je dlhodobo funkčným poľnohospodárskym 
skladovým priestorom so špecifickým režimom hospodárenia vo väzbe na vidiecke , 
poľnohospodársku výrobu  a dopravnú infraštruktúru. 
 

III.4.7. Odpadové hospodárstvo 

V širšom okolí dotknutého územia sa nachádza najbližšia riadená skládka odpadu v lokalite 
Cunín. Ide o skládku nie nebezpečných odpadov v k. ú. Gbely, ktorej kapacita je 240 000 
m

3
. Ďalšími skládkami v okrese sú Gbely-Bašty – je to skládka nebezpečných odpadov, 

ktorá je v súčasnosti uzatvorená a zrekultivovaná. 
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IV. Základné údaje o predpokladaných vplyvoch 

navrhovanej činnosti na životné prostredie vrátane zdravia 

a možné opatrenia na ich zmiernenie 

 

IV.1. Požiadavky na vstupy 

IV.1.1. Záber pôdy 

Nový predpokladaný záber pre rozšírenie skládky je 17 000 m
2
 

Navrhované rozšírenie skládky sa bude realizovať na  parcele č. 1763/3. 

Predkladaný návrh sa zaoberá výstavbou pokračujúcej 2. a 3.časti pôvodnej 3.kazety a z 
výhľadového rozšírenia 3.kazety o 4.časť, ktorá bude situovaná  severným až SV smerom 
od oploteného územia pôvodnej 3.kazety skládky. Podľa nového návrhu budú všetky 4 časti 
3.kazety skládky slúžiť pre ukladanie odpadu, ktorý nie je nebezpečný (NNO). Na základe 
predmetnej skutočnosti bude potrebné v 3.časti, pôvodne slúžiacej pre ukladanie IO, 
navrhnúť tesniace konštrukčné vrstvy tak, aby vyhoveli požiadavkám na ukladanie NNO. 
Okrem toho je navrhnuté zvýšenie úrovne zavážania 1. až 3.časti 3.kazety s ohľadom na 
maximálne využitie jestvujúceho oploteného priestoru 3.kazety ešte pred výstavbou 
rozšírenia v rámci novonavrhovanej 4.časti 3.kazety.  

IV.1.2. Prístup na skládku 

Prístup na skládku je odbočením z cesty III.triedy č.051010 Skalica – Radošovce na 
prístupovú panelovú komunikáciu s dĺžkou 187 m a  šírkou 6 m. 

Vozidlá, privážajúce odpad sa v oplotenom areáli skládky pohybujú po spevnených 
betónových, resp. panelových plochách od vjazdu do skládky, situovanému v mieste 
prevádzkového dvora až do priestoru 3.kazety skládky, ktorá sa v súčasnosti zaváža 
odpadom.  

Navrhované riešenie bude v zmysle zadania využívať vybavenie jestvujúcej prevádzky. 
Prevádzkový objekt je prepojený s mostovou váhou a obsluha zabezpečuje koordináciu a 
riadenie prichádzajúcich vozidiel, evidenciu a kontrolu množstva a charakteru privážaného 
odpadu a jeho producentov.  

Pôvodne plánovaná výstavba 3.kazety skládky bola v rámci výstavby 1.časti skládkovacích 
priestorov oplotená v celom rozsahu, takže počas budovania skládky v priestoroch 
plánovanej 2. a 3.časti 3.kazety sa budú práce realizovať v rámci jestvujúceho oploteného 
areálu. Až pred začiatkom realizácie rozšírenia skládky SZ smerom od 3.kazety bude 
potrebné časť jestvujúceho oplotenia v SV časti   zrušiť a postaviť nové oplotenie na hranici 
nového rozšíreného územia, ktoré bude vyčlenené pre skládku odpadov.  Územie rozšírenia 
skládkovacích priestorov bude priamo napojené na jestvujúce oplotenie predchádzajúcich 
etáp výstavby skládky. 

IV.1.3. Energetické zdroje 

Riešenie technologickej časti prečerpávania priesakových kvapalín zo skládkovacích plôch 
kladie minimálne požiadavky na zvýšenie potreby elektrickej energie, pretože počas 
prevádzky skládky bude odpadom zavážaná vždy iba aktuálna časť 3.kazety. Súčasná 

kapacita napojeného elektrického výkonu pre jestvujúcu drenážnu šachtu DŠ1 aj pre 

jestvujúcu postrekovaciu šachtu PŠ pri akumulačnej nádrži z jestvujúcich kábelových 
rozvodov skládky, ktorá v súčasnosti slúži pre skládkovacie priestory 1.časti 3.kazety 
postačuje kapacitne aj pre dobudovanie ostatných častí rozšírenej 3. kazety skládky.    
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IV.1.4. Voda 

Zásobovanie prevádzkového areálu vodou bolo riešené v rámci prípravy a výstavby skládky 
v predchádzajúcich etapách stavby. Pri dobudovaní rozšírenia skládky v rámci 3.kazety sa 
neuvažuje so zvýšenými požiadavkami na zásobovanie vodou. 

IV.1.5. Nároky na pracovné sily  

Rozšírenie skládky odpadov nepredstavuje nároky na nové pracovné sily. 

IV.1.6. Surovinové zdroje  

Prevádzka skládky nie je výrobného charakteru a nevyžaduje zabezpečenie surovinami pre 
výrobu. Pre výstavbu sú hlavnými surovinami zeminy do násypov a ílovité zeminy na 
minerálne tesnenie skládkovacích priestorov. Na základe realizovaného IG a HG prieskumu 
možno predpokladať, že tieto materiály je možné získať výkopom na lokalite. Pre stavbu 
bude potrebné zaistiť štrk na zhotovenie drenážnej vrstvy v skládkovacích priestoroch 
(predpoklad  z vhodnej ťažobne v alúviu Moravy). 

IV.1.7. Skládkovaný odpad. 

Jestvujúca prevádzkovaná skládka odpadov je zatriedená podľa Vyhlášky MŽP SR č. 
310/2013 Z.z. v znení neskorších predpisov ako :  

- skládka odpadov na odpad,  ktorý nie je nebezpečný 

Činnosti  vykonávané v zariadení podľa prílohy č. 3 k zákonu o odpadoch (223/2001) sú 
spôsobom D.1 Uloženie do zeme alebo na povrchu zeme sú v súlade s nasledovnými 
vydanými Integrovanými povoleniami: 

 Integrované povolenie č. 4746-31010/37/2007/Koč/370460104, ktorým sa povoľuje 
vykonávanie činností v prevádzke „Skládka odpadov Mokrý Háj“, vydané SIŽP IŽP 
Bratislava dňa 24.09.2007 

 Integrované povolenie č. 10443-42637/37/2008/Koč/370460104/Z1, ktorým sa mení 
predchádzajúce IP, vydané SIŽP IŽP Bratislava dňa 18.12.2008 

 Integrované povolenie č. 4304-24394/37/2009/Koč/370460104/Z3 (výstavba 3.kazety), 
ktorým sa menia a dopĺňajú obidve predchádzajúce IP, vydané SIŽP IŽP Bratislava dňa 
21.07.2009 

 Integrované povolenie č. 8805-37351/37/2009/Koč/370460104/Z4, ktorým sa menia 
a dopĺňajú všetky predchádzajúce IP, vydané SIŽP IŽP Bratislava dňa 19.11.2009 

 Integrované povolenie č. 201-4256/37/2010/Koč/370460104/Z5 (uzavretie a rekultivácia 
1.a 2.kazety), ktorým sa mení a dopĺňa  IP č. 4746-31010/37/2007/Koč/370460104,  
vydané SIŽP IŽP Bratislava dňa 12.02.2010 

V skládkovacích priestoroch skládky odpadov sa zneškodňuje a bude zneškodňovať iba 
ostatný odpad podľa Vyhlášky MŽP SR č. 284/2001 Z.z. v rozsahu podľa povolenia na 
prevádzkovanie zariadenia a podľa schváleného aktuálneho zoznamu odpadov (podľa 
katalógu odpadov), ktorý je súčasťou prevádzkového poriadku jestvujúcej skládky. Uvedený 
zoznam odpadov nie je konečný a môže byť v ďalšom (pri spracovaní prevádzkového 
poriadku skládky) upravovaný, t.j. rozširovaný o ďalšie druhy, ktoré budú  pravdepodobne na 
skládke ukladané,  rozsah sa aktualizuje podľa podmienok  prevádzky, možnosti a záujmu 
producentov odpadu. Konečný zoznam odpadov bude súčasťou povolenia prevádzky 
zariadenia pre rozšírenú časť vydaného príslušným  orgánom  SIŽP. 

Pre budúcu prevádzku a vypracovanie  prevádzkového poriadku  je potrebné  zdôrazniť , že 
v súlade s § 18 ods. 4 bod g zákona o odpadoch (č. 223/2001 Z. z.) je na skládke zakázané 
vykonávať skládkovanie : 
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- kvapalných odpadov 
- odpadov, ktoré sú v podmienkach skládky odpadov výbušné, korozívne, okysličujúce,   

vysoko horľavé alebo horľavé, 
- infekčných odpadov zo zdravotníckych a veterinárnych zariadení, 
- opotrebovaných pneumatík a drvených opotrebovaných pneumatík okrem pneumatík, 

ktoré možno použiť ako konštrukčný materiál pri budovaní skládky, pneumatík z bicyklov 
a pneumatík s väčším vonkajším priemerom ako 1400 mm,  

- odpadov, ktorých obsah škodlivých látok presahuje hraničné hodnoty koncentrácie 
podľa prílohy č. 5 zákona o odpadoch. 

 

IV.2. Údaje o výstupoch 

Pri navrhovanom dobudovaní skládky odpadov a jej následnej ďalšej prevádzke je potrebné 
z hľadiska vplyvu na životné prostredie uvažovať s následnými výstupmi : 

IV.2.1. Priesakové kvapaliny  

Požiadavky na zachytenie priesakových vôd a zabránenie kontaminácie podložia skládky 
priesakovými vodami sú základnými požiadavkami pre výstavbu skládky odpadov a limitné 
hodnoty, požiadavky na tesnenie sú stanovené priamo v zákone a súvisiacich predpisoch 
pre zriadenie skládky. Navrhovaná konštrukcia tesnenia a riešenie tvaru predmetnej skládky 
zodpovedá požiadavkám pre skládky odpadov pre odpad, ktorý nie je nebezpečný v zmysle 
zákona NR SR č. 223/2001 Z.z. v znení neskorších predpisov a vyhlášky MŽP SR č. 
310/2013 Z.z.. Konštrukcia zaručuje nepriepustnú bariéru, ktorej bezpečnosť je znásobená 
dodržiavaním podmienky odvádzania priesakových vôd z priestoru skládky do akumulačnej 
nádrže priesakových kvapalín, čím sa zabraňuje vzniku tlakových gradientov na izoláciu, 
resp. jej poškodenie. 

Zachytenou a akumulovanou priesakovou kvapalinou sa bude skrápať povrch vyčlenenej 
plochy odpadu z dôvodu redukcie objemu priesakovej kvapaliny výparom a intercepciou  
v odpade. Zároveň sa bude zvlhčovať povrch skládky, čo zníži potenciálnu prašnosť a  
možnosť úletov z povrchu skládky. Prebytočný objem priesakovej kvapaliny sa bude  
likvidovať odvozom na zneškodnenie v zodpovedajúcej ČOV.   

Zhodnotenie monitoringu priesakovej kvapaliny a podzemných vôd za rok 2013 na 
skládke odpadov Mokrý Háj vykonala na základe analýz z monitorovacích objektov 
spoločnosť NMC s.r.o. Žilina  a z ich záverov vyplýva nasledovné: 

Priesaková kvapalina 

Analyzované ukazovatele priesakovej kvapaliny (As, Crcelk., Hg, pH) dosahovali v roku 2013 
hodnoty, ktoré neprekračovali limitné hodnoty znečistenia NV SR č. 269/2010 Z.z., príloha 
č.3, časti B – Priemyselné odpadové vody a osobitné vody vypúšťané do povrchových vôd, 
9.4 Skládky odpadov (priesakové vody). Nerozpustné látky a CHSKCr nevyhovovali svojimi 
koncentráciami počas celého roka 2013 limitným hodnotám znečistenia NV SR č. 269/2010 
Z.z., príloha č.3, časti B – Priemyselné odpadové vody a osobitné vody vypúšťané do 
povrchových vôd, 9.4 Skládky odpadov (priesakové vody).  

Podzemné vody  

Všetky analyzované ukazovatele, ktoré sa dajú porovnať s pokynom MSPNM SR č. 
1617/1997 sú v kategórii A. Priemerné hodnoty ukazovateľov v roku 2013 sú hlboko pod 
limitom intervenčných kritérií „metodického pokynu č.1/2012-7 na vypracovanie analýzy 
rizika znečisteného územia“, čo znamená, že skládka odpadov na odpad, ktorý nie je 
nebezpečný Mokrý Háj neovplyvňuje kvalitu podzemných vôd. 
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Tab.č.: 6   

Ukazovateľ Intervenčné hodnoty Jednotka 
zistených 

hodnôt 

Prtiemer hodnôt ukazovateľov 
v roku 2013 

Jednotka 
intervenčných 

hodnôt 

Intervenčná 
hodnota 

VMH-2 VMH-3 

As µg.l
-1

 100 mg.l
-1

 <0,001 <0,001 

Crcelk. µg.l
-1

 300 mg.l
-1

 <0,001 <0,001 

Cr
+6 

µg.l
-1

 75 mg.l
-1

 <0,001 <0,001 

B µg.l
-1

 5000 mg.l
-1

 0,03 0,02 

Hg µg.l
-1

 5 mg.l
-1

 <0,0002 <0,0002 

Chloridy µg.l
-1

 150000 mg.l
-1

 0,15 0,15 

Flouridy µg.l
-1

 4000 mg.l
-1

 0,15 0,15 

NELIČ µg.l
-1

 1000 µg.l
-1

 0,02 0,02 

TOC µg.l
-1

 5000 µg.l
-1

 2,68 2,66 

NH4 µg.l
-1

 2400 mg.l
-1

 <0,20 <0,20 

Vodivosť mSm
-1

 300 mSm
-1

 73,5 77,2 

Reakcia vody pH 6-9 pH 7,04 7,03 

 

IV.2.2. Povrchové vody    

V rámci výstavby 2. a 3.časti 3.kazety budú využité jestvujúce obvodové rigoly 1 a 2, 
vybudované v rámci 1.časti 3.kazety, následne v rámci rozšírenia skládky SV smerom 
(4.časť 3.kazety) budú navrhnuté nové obvodové rigoly pozdĺž nového oplotenia na základe 

konfigurácie terénu. Následne bude pôvodný rigol 1 zrušený a vybuduje sa nový okolo 
obvodovej hrádze navrhovaného rozšírenia až k novej rozvodnici prítoku povrchových vôd. 

Jestvujúci rigol 2 bude na základe konfigurácie terénu predĺžený rovnako k novej rozvodnici. 
Okrem uvedených odvodňovacích rigolov bude potrebné počas výstavby rozšírenia skládky 
postupne, podľa budovania jednotlivých častí skládky, riešiť dočasné odvádzanie 
nekontaminovaných povrchových vôd z územia situovaného nad deliacimi hrádzkami.  

IV.2.3. Zápach 

Zápach vznikajúci na skládke sa bude eliminovať prekrývaním navezeného odpadu zeminou, 
jeho zapracovaním do povrchu, zhutnením a celkovým riešením odplynenia. Pretože oblasť 
možného dosahu zápachu sa sústreďuje len na blízke okolie skládkovacích plôch, obyvatelia  
obcí nebudú zápachom zo skládky zasiahnutí, o čom svedčí aj súčasná prevádzka. Riadená 
skládka nie nebezpečných odpadov Mokrý Háj leží cca 300 m juhovýchodne od okraja obce, 
v upravenej eróznej ryhe.  

IV.2.4. Bioplyn  

Všeobecne, charakter plynných znečisťujúcich látok, vznikajúcich na skládke odpadov, 
vychádza zo zloženia uložených odpadov, spôsobu ich uloženia a tým aj z povahy 
prebiehajúcich procesov v telese skládky. Z hľadiska emisií sú relevantné odpady 
s obsahom organických zložiek, ktoré dlhodobým skládkovaním podliehajú mikrobiálnym 
procesom v závislosti od podmienok v telese skládky. Hlavnými zložkami skládkového plynu 
sú CH4, CO2 a N2. Všetky ostatné zložky sú prítomné len v malých koncentráciách. Typické 
zloženie skládkového plynu sa pohybuje v rozmedziach: 60-75% obj. CH4, 25-40% obj. CO2. 
V praktických prípadoch je tento plyn viac alebo menej rozriedený dusíkom do úrovne 3% 
objemu. Menší podiel v zložení sládkového plynu tvoria rôzne ďalšie látky pochádzajúce z 
malých množstiev odpadov predovšetkým priemyselného charakteru. Tieto látky sú často 
nositeľmi zápachu. Sú to najčastejšie halogénové uhľovodíky pochádzajúce z narušených 
plastov a sírovodík. Obsah sírovodíka je silne premenlivý, koncentrácia je najvyššia v 
odpadových plynoch z malých, plytkých a nedostatočne zhutňovaných skládok, naproti tomu 
pri skládkach hlbokých a intenzívne oživených metanogénnymi baktériami klesá jeho obsah 
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niekedy až na nulu. Je možné konštatovať, že množstvo a zloženie skládkového plynu je 
značne premenlivé a vplýva naň viacero faktorov: 

 rýchlosť ukladania a veku odpadov, 

 druh odpadov a premenlivosť ich zloženia, 

 prítomnosť toxických látok alebo všeobecne látok inhibujúcich rozvoj metanogénnych 
mikroorganizmov, 

 stupeň zhutnenia skládky, 

 hĺbka skládkového lôžka, 

 vlhkosť odpadov a rovnomernosť zvlhčenia skládky, rozsah a intenzita počiatočného 
aeróbneho rozkladu odpadov. 

Množstvo produkovaného bioplynu sa pohybuje od 5-8 m
3
 na 1 tonu odpadu. 

Odplynenie slúži na odvádzanie skládkového plynu z telesa skládky a pozorovanie 
množstva, zloženia skládkových plynov ako produktu rozkladu organického podielu z 
odpadu. Stavebný objekt zabezpečuje monitorovanie skládkového plynu a umožňuje  
vykonať zneškodnenie vznikajúcich plynov vybranou technológiou. Pre predchádzajúce 
etapy skládky bol vybudovaný systém  zneškodňovania  plynov so skládky spaľovaním. 
Predmetný systém sa buduje následne po dosiahnutí konečného tvaru telesa skládky  
a predstavuje samostatný technologický celok, ktorý bude realizovaný po zavezení určeného 
priestoru skládky. V rámci výstavby skládky  sa na kontrolu, zachytávanie a odvádzanie 
skládkových plynov vybuduje sieť odplyňovacích šácht, ktoré sa budú  následne upravovať 
a nadstavovať súbežne so skládkovaním odpadu až do zavezenia skládky a realizácie 
uzatvorenia a rekultivácie povrchu skládky. 

Zhodnotenie monitoringu skládkového plynu za rok 2013 na skládke odpadov Mokrý 

Háj  ( Vypracoval: NMC s.r.o. Žilina) 

V závere správy sú konštatované nasledovné závery: 

- Na základe koeficientu biodegradácie organickej hmoty (kG-LFG), biodegradačné 
procesy v 1. a 2. kazete prebiehajú vo fáze končiacej metanogenézy a v 3. kazete 
1.časti prebiehajú vo fáze stabilnej metanogenézy 

- Skládka má vybudovanú sieť odplyňovacích drénov, ktoré odvádzajú skládkový plyn 
z telesa skládky, ale ho nezneškodňujú 

- Výpočet emisií znečisťujúcich látok z prevádzkárne do ovzdušia za rok 2013: 

Tab.č.7 

Plyn/Polutant Celková produkcia znečisťujúcich látok z prevádzky v roku 2013 

(ton/rok) (m
3
/rok) (m

3
/min.) 

Skládkový plyn 898,807 745 153,618 1,418 

Metán 220,647 324 973,349 0,618 

Oxid uhličitý 505,515 420 180,268 0,799 

Sírovodík 0,038 26,826 0,00005 

NMVOC 10,684 2 980,615 0,006 

- Bilancia agregovaných emisií skleníkových plynov z prevádzky za rok 2013 
prepočítaných ako CO2 ekvivalent predstavuje 0,197 Gg 

- Rozsah stanovených ukazovateľov je dostatočný na hodnotenie pomerov na skládke 
z pohľadu tvorby skládkového plynu 

- Frekvencia merania, tak ako je určená rozhodnutím je postačujúca pre hodnotenie 
pomerov v oblasti problematiky skládkového plynu. 
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IV.2.5. Znečistenie ovzdušia  

Líniové zdroje znečistenia budú predstavované prevádzkou stavebnej techniky, pri odvoze a 
dovoze stavebného materiálu počas výstavby nových objektov. Podľa predpokladov a 
skúseností s výstavbou podobných zámerov môžeme očakávať maximálne dopravné 
zaťaženie v čase terénnych úprav.  

Plošné zdroje – za dočasný plošný zdroj znečistenia je možné považovať vlastné priestory 
staveniska navrhovaných objektov, ktoré môžu byť zdrojom sekundárnej prašnosti. Jedná sa 
predovšetkým o prašnosť, ktorá môže vzniknúť v súvislosti s výkonom niektorých prác – 
napr. skrývkové práce, či dočasné skládky sypkých materiálov. 

V súvislosti s realizáciou navrhovanej činnosti budú v prevádzke zdroje znečisťovania 
ovzdušia – stacionárne (skládka odpadov) a mobilné (doprava). Na skládke v dôsledku 
prítomnosti odpadov obsahujúcich organické látky rastlinného a niekedy aj živočíšneho 
pôvodu dochádza k ich mikrobiálnemu procesu degradácie za súčasného uvoľňovania 
fragmentov v podobe plynných a čiastočne aj zapáchajúcich látok. Tieto látky vznikajú v 
celom objeme telesa skládky, takže celý funkčný a priestorový celok skládky je plošným 
zdrojom znečisťovania ovzdušia. Podľa zákona č. 137/2010 Z. z. o ovzduší sú skládky 
odpadov zaradené do ostatných technologických celkov, ktoré nepatria do kategórie 
závažných až osobitne závažných zdrojov, t.j. do veľkých a stredných zdrojov a považujú sa 
za malý zdroj znečisťovania ovzdušia. 

IV.2.6. Hluk vo vonkajšom prostredí 

V etape výstavby budú zdrojmi hluku v súvislosti s realizáciou činnosti najmä stavebné 
mechanizmy (hrubé terénne úpravy, samotná výstavba telesa skládky, navrhovaných 
objektov, ...).  

Pri prevádzke skládky bude zdrojom hluku, tak ako v súčasnosti strojná technika 
zabezpečujúca hutnenie a rozhŕňanie odpadov, technika dopravujúca odpad a ostatná 
technika používaná pri prevádzkovaní skládky. 

Navrhovaná činnosť sa bude realizovať v zóne, ktorá nie je zastavaná. Nachádza sa v areáli 
jestvujúcej skládky odpadov, vo vzdialenosti cca 500m (priestory 3.kazety) od nie veľmi 
frekventovanej cesty III.triedy č. 051010 Skalica – Mokrý Háj – Radošovce.  

Najvyššia prípustná ekvivalentná hladina A zvuku ( NPH) vo vonkajšom priestore zariadenia 

vrátane dopravy  je pre deň L Aeq,p = 70 dB. Noc sa neposudzuje, pretože zariadenie nie je 
v prevádzke.  

Hluk v pracovnom prostredí: Podľa NV SR č.115/2006 Z.z. pre pracovníkov vykonávajúcich 
prácu bez nárokov na duševné sústredenie, sledovanie a kontrolu okolia sluchom, 

dorozumievanie sa rečou je najvyššia akčná hodnota hlukovej expozície LAEX,8h = 80 dB. 
Obidve uvedené hladiny vzhľadom na charakter prevádzky a frekvenciu používania strojných 
zariadení a technológií nebudú prekročené. 

Dobudovaním a rozšírením 3. kazety skládky sa bude pokračovať v súčasnej prevádzke, 
nebude to predstavovať nový zdroj hluku, vibrácií, žiarenia, ani tepelnej emisie. 

IV.2.7. Scenéria krajiny    

Riadená skládka nie nebezpečných odpadov Mokrý Háj leží v katastrálnom území obce 
Mokrý Háj, na lokalite Pastiersky zlom, cca 300 m juhovýchodne od okraja obce, v upravenej 
eróznej ryhe. Areál skládky je v celom rozsahu  oplotený  pozinkovaným pletivom.  

Navrhovaná výstavba dobudovania 3.kazety (2. a 3.časť) a jej rozšírenia (4.časť) je 
súčasťou horeuvedenej skládky a predstavuje rozšírenie jej pôvodnej kapacity. Riešená 
3.kazeta bude úzko prepojená s existujúcim zariadením a pre jej prevádzku budú využívané 
aj objekty vybudované v rámci 1. a 2.kazety, resp. v rámci 1.časti 3.kazety. 
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Výstavba rozšírenia 2. a 3.časti 3. kazety skládky bude situovaná v oplotenom  areáli  
uvedenej skládky, pre rozšírenie (4.časť 3.kazety) bude oplotený areál zväčšený 
o navrhovaný rozsah predmetnej 4.časti (cca 17 000 m

2
). 

Vzhľadom na morfológiu územia, charakter krajiny  a scenériu prostredia, v ktorom sa 
uvažuje s dobudovaním skládky odpadov, nebude mať skládkové teleso na scenériu 
z hľadiska krajinnej ekológie negatívny vplyv. Skládka svojím umiestnením po uzavretí a 
následnej rekultivácii  bude predstavovať terénnu vlnu s povrchom trávnatého porastu 
a stromoradím po obvode telesa. 

Záujmové územie výstavby sa nachádza mimo ochranných pásiem, chránených území 
a chránených prírodných útvarov. Výstavba sa nedotýka známych inžinierskych sietí 
a rozvodov v lokalite a vyjadrenia dotknutých orgánov a organizácií boli získané pred 
začiatkom výstavby 1.časti 3. kazety skládky. Pred začatím výstavby rozšírenia skládky 
mimo jestvujúci oplotený areál investor zabezpečí overenie tejto informácie. 

IV.2.8. Odpady 

Odpad, ktorý vznikne  pri realizácii akcie, musí dodávateľ zneškodniť v súlade s platnou 
legislatívou podľa charakteru odpadu. Na základe návrhu riešenia stavby a navrhovaných 
materiálov nie je predpoklad a ani dôvod pre vznik  väčšieho množstva odpadu, resp. iného 
odpadu ako sú inertné stavebné odpady. Prípadný inertný odpad vzniknutý počas realizácie 
– zbytky materiálov, sa budú sústreďovať v rámci plochy zariadenia staveniska na kope, 
respektíve v kontajneroch a následne sa uloží na riadne prevádzkovanú skládku odpadov 
príslušného určenia. 

Odpady vznikajúce  pri realizácii stavby, zaradené podľa Katalógu odpadov (Vyhláška 
MŽP SR č.284/2001 Z.z., v znení neskorších predpisov) - predpokladané množstvá pre 
výstavbu jednotlivých častí rozšírenia 3.kazety skládky. 

Tab. č.8:  

Por
.č. 

Druh 
odpadu 

Názov odpadu Kategória 
odpadu 

Množstvo 
odpadu 
t/rok 

Spôsob 
nakladania 

1. 150102 Obaly z plastov O 0,20 Zhod  R3, (R1) 

2. 150110 Obaly obsahujúce zvyšky NL alebo 
kontaminované NL 

N 0,05 Zneš D1 
(R1) 

3. 170201 drevo O  Zhod , DO 

4. 170405 Železo a oceľ O 0,20 Zhod R4 

5. 170506 Výkopová zemina iná ako uvedená v 
170505 

O 10 Spätné zásypy, 
úprava terénu 
Zneš D1 

6. 170904 Zmiešané odpady zo stavieb a 
demolácií iné ako uvedené 
v 170901,170902, 170903 

O 5 Zneš D1 

7. 200301 Zmesový komunálny odpad O 0,5 Zneš D1 
 

 

IV.3. Údaje o predpokladaných priamych a nepriamych vplyvoch na 
životné prostredie 

IV.3.1. Vplyvy na prírodné prostredie 

HORNINOVÉ PROSTREDIE A PÔDA 

Horninové a pôdne prostredie pri realizácii navrhovanej činnosti bude, resp. môže byť 
ovplyvnené: 
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 zemnými prácami pri zakladaní navrhovaných objektov, 

 terénnymi úpravami v súvislosti s prípravou územia pre rozšírenie skládky, 

 technickým stavom stavebných zariadení a mechanizmov, 

 používaním nebezpečných látok pri výstavbe (prevažne látky ropného charakteru). 

Skládka je situovaná na lokalite Pastiersky zlom, cca 300 m juhovýchodne od okraja obce, 
v upravenej eróznej ryhe. Územie v okolí skládky odpadov je poľnohospodársky využívané. 

Stavenisko rozšírenia skládky predstavujú „voľné“ pozemky bez  podmienok obmedzujúcich 
realizáciu výstavby. Povrch predstavuje poľnohospodárska pôda s nízkym porastom  
charakteru pasienok a čiastočne s rudofilnou vegetáciou. 

Rozsah zemných prác nie je v súčasnosti presne vymedzený. Bilancia bude podrobnejšie 
stanovená v rámci ďalšej projektovej prípravy. Odobratá humusová vrstva, ktorú bude nutné 
odobrať z miesta stavby jednotlivých častí 3.kazety bude uskladnená na pozemku 
navrhovateľa a bude spätne použitá na úpravu terénu po dokončení stavby. 

Pre výkopové práce sa použijú rýpadlá a vykopaná zemina bude z priestoru zakladania 
skládky vyvážaná dopravnými prostriedkami (nákladné autá) na dočasnú skládku zeminy 
prípadne priamo na skládku odpadu. Zabezpečenie stavebnej jamy sa predpokladá 
svahovaním. 

Kontaminácia pôd počas výstavby je možná iba pri náhodných havarijných situáciách (únik 
ropných látok a hydraulických olejov zo stavebných mechanizmov). Znečistenie horninového 
prostredia v etape prevádzky je možné v prípade nedostatočných resp. nesprávne 
vykonaných opatrení (izolačné vrstvy). 

POVRCHOVÉ A PODZEMNÉ VODY 

Riziko kontaminácie podzemnej a povrchovej vody následkom realizácie posudzovanej 
činnosti existuje v súvislosti s možnosťou vzniku neštandardných situácií v doprave počas 
výstavby - uvoľnenie palív a olejov z motorových vozidiel následkom nehôd, zlého 
technického stavu vozidiel a podobne. V štádiu výstavby je potrebné zabezpečiť, aby z 
nasadených strojov a strojných zariadení nedochádzalo k únikom ropných látok do pôdy a 
prípadne následnému znečisteniu podzemných vôd. 

Riziko kontaminácie podzemných a povrchových vôd priesakovými vodami z navrhovaného 
telesa rozšírenia skládky je minimalizované realizáciou minerálneho a fóliového tesnenia. V 
rámci výstavby a v prvých fázach ukladania odpadu je potrebné venovať zvýšenú pozornosť 
nenarušeniu celistvosti tesniacej fólie. Rovnako je dôležité dôkladne pripraviť základovú 
škáru skládky, aby nedošlo k poškodeniu fólie ostrými predmetmi, či nerovnomerným 
sadaním skládky. 

V súčasnosti je skládka prevádzkovaná podľa príslušných noriem a zákonov a na základe 
monitorovania tesnosti izolačnej fólie môžeme konštatovať, že nová skládka sa nepodieľa na 
zhoršenej kvalite podzemných vôd lokality. Predpokladáme, že s ohľadom na vhodné 
základové pomery nedôjde v súvislosti s realizáciou posudzovaných činností, pri realizácii 
všetkých navrhovaných opatrení k významným negatívnym vplyvom na kvalitu podzemných 
a povrchových vôd. 

Pri realizácii výstavby rozšírenia skládky musí byť zabezpečená ochrana podzemných vôd 
a okolitého územia pred znečistením pohonnými hmotami, olejmi a hydraulickými zmesami 
dôsledným dodržiavaním predpisov a používaním strojov a zariadení v náležitom technickom 
stave. 

Pri výstavbe sa nepredpokladá  použitie látok škodiacich vodám. K úniku látok škodiacich 
vodám a  ohrozeniu podzemných vôd  by mohlo dôjsť len nedisciplinovanosťou  realizátora, 
alebo nedodržaním podmienok pre technický stav vozidiel, respektíve nepredvídanou 
udalosťou (napr. poruchou mechanizmov).   
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Prípadná havária sa musí preukázať vizuálne priamo na povrchu pracovných plôch, kde ju je 
možné okamžite sanovať, odťažením kontaminovaných materiálov a ich naložením do 
veľkoobjemových kontajnerov a následným  zneškodnením v súlade s predpismi a 
 podmienkami   v regióne. Túto činnosť  a riešenie postupu zabezpečí  zhotoviteľ stavby pod 
dozorom investora a stavebného dozoru. Podrobné podmienky budú predmetom ďalšej 
prípravy realizácie predmetného zámeru . 

Vzhľadom k tomu, že sa jedná o výstavbu v nepriepustnej a od okolia izolovanej stavebnej 
jame, nie je predpoklad iného znečistenia a jeho šírenia, ohrozujúceho kvalitu  podzemných 
vôd kontamináciou pri výstavbe, považujeme podmienky pre realizáciu zámeru za 
štandardné bez požiadavky na špeciálne opatrenia, ktoré by bolo pri výstavbe potrebné riešiť 
a riziko  možných vplyvov stavby a činnosti  na  ŽP za minimálne. 

Okrem toho musí byť zabezpečená aj ochrana skládkovacích priestorov proti povrchovým 
vodám - ich vniknutiu do skládkovacích priestorov budú brániť obvodové hrádze a systém 
zberných obvodových rigolov povrchových vôd.  

OVZDUŠIE 

Vplyvy navrhovanej činnosti na ovzdušie situované do obdobia výstavby navrhovaných 
aktivít súvisia najmä s pohybom nákladných automobilov a stavebných mechanizmov v 
lokalitách výstavby. Sprievodným javom stavebnej činnosti je zvýšená prašnosť a tvorba 
emisií. 

V etape prevádzky navrhovaných zariadení spočívajú najvýznamnejšie vplyvy činnosti na 
ovzdušie v produkcii skládkového plynu. Množstvo emisií zo skládok odpadov je vo 
všeobecnosti závislé na množstve uložených odpadov, podiele organickej 
biodegradovateľnej zložky, dokonalom utesnení (zamedzenie prístupu vzduchu), dostatočnej 
vlhkosti a mocnosti vrstvy. Predpokladá sa, že odpady ukladané na skládku budú obsahovať 
určité množstvá biologicky rozložiteľných odpadov (potraviny, rastlinné a živočíšne produkty 
a pod.), ktoré za podmienok skládkovania budú podliehať aeróbnemu, ale predovšetkým 
anaeróbnemu rozkladu za vzniku skládkového plynu. 

Vplyv skládky na znečistenie ovzdušia jej blízkeho okolia, hlavne obytnej zástavby je 
minimálny.  

BIOTA 

Povrch predstavujú svahy údolia s porastom charakteru pasienok a čiastočne s rudofilnou 
vegetáciou, bez porastu vyššej zelene. Záujmové územie výstavby sa nachádza mimo 
ochranných pásiem, chránených území a chránených prírodných útvarov. Navrhované 
aktivity sú situované v susediacom priestore existujúcej skládky na odpad, ktorý nie je 
nebezpečný a ich realizáciou nebudú dotknuté ani poškodené vzácne, chránené prípadne 
ohrozené biotopy, rastlinné ani živočíšne druhy. 

IV.3.2. Vplyvy na krajinu a scenériu 

ŠTRUKTÚRA KRAJINY A SCENÉRIA 

Vzhľadom na morfológiu územia, charakter krajiny  a scenériu prostredia, v ktorom sa 
uvažuje s budovaním skládky odpadov, nebude mať skládkové teleso na scenériu z hľadiska 
krajinnej ekológie negatívny vplyv. Skládka svojím umiestnením po uzavretí a následnej 
rekultivácii  bude predstavovať terénnu vlnu s povrchom trávnatého porastu a stromoradím 
po obvode telesa. 

Pri dodržaní predkladaného riešenia a navrhnutých opatrení vznikne po ukončení prevádzky 
skládky podľa navrhovaného riešenia výsadbou zelene po obvode a zatrávnením 
skládkového telesa nový biotop – veľkosti cca 4,2 ha s habitatom trávnatého, respektíve 
lúčneho spoločenstva s enklávami nízkorastúcej zelene krovinatého charakteru. V území sa  
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vytvorí nová biocenóza s miestnym významom pre ÚSES, ktorá spestrí monotónny charakter 
poľnohospodársky intenzívne využívanej krajiny. 

EKOLOGICKÁ STABILITA A OCHRANA KRAJINY 

Nepredpokladá sa, že výstavba a prevádzka navrhovaných zariadení na nakladanie 
s odpadmi bude mať negatívny vplyv na ekologickú stabilitu dotknutého územia a širšieho 
okolia. 

Dotknuté územie je situované mimo lokalít na ktoré sa vzťahuje ochrana v zmysle zákona č. 
543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny. Z lokalít navrhovaných pre realizáciu zámeru nie 
sú indície o výskyte chránených, ohrozených a vzácnych rastlinných a živočíšnych druhoch. 
Pri dodržaní opatrení počas prevádzky investičnej činnosti nepredpokladáme významné 
negatívne vplyvy na prvky ochrany prírody a krajiny. 

 

IV.4. Hodnotenie zdravotných rizík 

Predpoklad k negatívnemu ovplyvneniu faktorov kvality a pohody života a tým aj k vytvoreniu 
určitých zdravotných rizík je v súvislosti s navrhovanými aktivitami najmä v spojitosti s 
dopravným zaťažením prístupovej komunikácie k areálu integrovaného zariadenia na 
nakladanie s odpadmi. Nepredpokladáme však, že by očakávaný nárast dopravy dosiahol 
významné rozmery, ktoré by mali zásadný negatívny vplyv na kvalitu a pohodu obyvateľov. 

V etape prevádzky integrovaného zariadenia na nakladanie s odpadmi v lokalite areálu 
skládky Mokrý Háj budú negatívne vplyvy minimalizované až eliminované jednak situovaním 
samotnej lokality v dostatočnej vzdialenosti od obývanej zóny a jednak samotným 
charakterom činnosti, ktorá v pozitívnom smere ovplyvňuje riešenie problematiky 
odpadového hospodárstva v regióne. 

Navrhované objekty nemajú charakter prevádzok a zariadení, ktoré by produkovali 
špecifické toxické látky s negatívnym vplyvom na zdravie dotknutého obyvateľstva. 

 

IV.5. Údaje o predpokladaných vplyvoch činnosti na chránené územia 

Vzhľadom na vzdialenosť lokality od chránených území a už jestvujúcu prevádzku v mieste 
výstavby sa nepredpokladajú vplyvy činnosti na chránené územia. 
 

IV.6. Posúdenie očakávaných vplyvov z hľadiska ich významnosti 
a časového priebehu pôsobenia 

Výstavba a prevádzka skládky predstavujú zabezpečenie organizovaného riešenia 
zneškodňovania odpadov produkovaných spoločnosťou, ale zároveň vždy prinášajú 
negatívny vplyv do krajiny, kde sa skládka buduje a prevádzkuje. Preto je dôležité 
dodržiavanie pravidiel pre zabezpečenie ochrany životného prostredia, ktorými sa 
minimalizuje negatívny vplyv skládky na okolie a životné prostredie všeobecne. 

Na základe skúseností z  prevádzky riadne zabezpečených skládkovacích priestorov 
a dodržania pravidiel bezpečnej riadenej prevádzky predmetnej skládky odpadov, je  možno 
konštatovať, že rozšírenie skládky  pri splnení stanovených podmienok a realizácií diela 
podľa predloženého návrhu, bude mať všeobecne  minimálny negatívny  dopad na životné 
prostredie a zdravotný stav obyvateľstva.  

Celá činnosť prevádzky je zabezpečená v súlade s legislatívnymi a technickými 
podmienkami pre prevádzkovanie skládok odpadov pre nie nebezpečný odpad a skládka je 
relatívne vhodne umiestnená v krajine a type prostredia v danom území. 
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Rovnako nie je dôvod očakávať sociálno-ekonomické zmeny záporného smeru ani iné 
negatívne výsledky z dôvodu navrhovaného rozšírenia skládky. 

Vplyv skládky na okolitú pôdu bude minimalizovaný realizáciou navrhnutých opatrení a 
dodržiavaním princípov bezpečnej prevádzky skládky. 

Režim podzemných a povrchových vôd nie je navrhovaným riešením rozširovania stavby a 
následnou prevádzkou skládky dotknutý. Taktiež vzhľadom na použitie overených 
konštrukcií a materiálov a pri dodržaní technických podmienok pre realizáciu podľa 

predloženého návrhu nie je predpoklad negatívneho vplyvu na zmenu kvality a znečistenie 
vôd sledovanej lokality v súvislosti so skládkovaním. 

Skládka nie je zdrojom vibrácií, žiarenia, ani nebude predstavovať miesto významnej 
tepelnej emisie.  

Výstavba skládky a jej prevádzka nepredstavujú priame ohrozenie pre žiadny z prvkov 
územnej stability. Po skončení zavážania a vykonaní rekultivácie vznikne terénna vlna  so 
zatrávneným povrchom. 

Pri zabezpečení ochrany životného prostredia je potrebné pri návrhu, realizácii a prevádzke 
skládky riešiť najmä nasledovné: 

Nezávadnosť dopravy a manipulácie s odpadmi 

Prevádzka skládky odpadov nemení podmienky vykonávania dopravy a následnej 
manipulácie s odpadom pri jeho uložení v skládkovacích priestoroch.  

Odpady sú a aj budú na skládku dovážané vozidlami v súlade s podmienkami stanovenými 
príslušným Rozhodnutím SIŽP, odbor integrovaného povoľovania a kontroly, ktorým je 
povolené prevádzkovanie zariadenia. Po vyklopení na skládke budú odpady rozhrnuté, 
zhutnené a povrch bude polievaný podľa možnosti priesakovou kvapalinou. V prípade 
potreby bude povrch, podľa charakteru odpadu, prekrývaný vrstvou inertných materiálov 
a prebytočných zemín z výkopov. 

Podrobnosti manipulácie s odpadom a úpravy skládky pri skládkovaní rieši prevádzkový 
poriadok, (resp. manipulačný poriadok skládky ako interná dokumentácia prevádzkovateľa 
skládky). 

Ochrana   podzemných   vôd  pred   kontamináciou  výluhmi  z  odpadu,  riešenie  

likvidácie priesakových kvapalín 

Požiadavky na zachytenie priesakových vôd a zabránenie kontaminácie podložia skládky 
priesakovými vodami sú základnými požiadavkami pre výstavbu skládky odpadov a limitné 
hodnoty, požiadavky na tesnenie sú stanovené priamo v zákone a súvisiacich predpisoch 
pre zriadenie skládky. 

Navrhovaná konštrukcia tesnenia a riešenie tvaru predmetnej skládky zodpovedá 
požiadavkám pre skládky odpadov pre odpad, ktorý nie je nebezpečný v zmysle zákona NR 
SR č. 223/2001 Z.z. o odpadoch v znení neskorších predpisov, resp. vyhlášky MŽP SR č. 
310/2013 Z.z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch. Konštrukcia 
zaručuje nepriepustnú bariéru, ktorej bezpečnosť je znásobená dodržiavaním podmienky 
odvádzania priesakových vôd z priestoru skládky, do akumulačnej nádrže priesakových 
kvapalín, čím sa zabraňuje vzniku tlakových gradientov na izoláciu, resp. jej poškodenie. 

Zachytenou a akumulovanou priesakovou kvapalinou sa bude skrápať povrch vyčlenenej 
plochy odpadu z dôvodu redukcie objemu priesakovej kvapaliny výparom a intercepciou  
v odpade. Zároveň sa bude zvlhčovať povrch skládky, čo zníži potenciálnu prašnosť a  
možnosť úletov z povrchu skládky. Prebytočný objem priesakovej kvapaliny sa bude  
likvidovať odvozom na zneškodnenie v zodpovedajúcej ČOV – ČOV Chemolak a.s. 
Smolenice.   
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Ochrana okolia pred šírením kontaminácie ovzduším a priamym kontaktom 

Povrch odpadu na skládke bude zhutnený skládkovým mechanizmom a skrápaný 
priesakovou kvapalinou tak, aby bola obmedzená prašnosť a možnosť emisií do okolia. 
Povrch otvoreného manipulačného priestoru v telese skládky je možné podľa potreby 
obmedziť pokrývaním zemitým odpadom alebo zeminou. 

Proti prístupu nepovolaných osôb k odpadom je vybudované oplotenie skládky a 
zabezpečenie stálej strážnej služby. 

Súčasťou ochrany životného prostredia je aj kontrola a monitorovanie skládky.   

V rámci monitoringu skládky  a jej prevádzky sa bude pokračovať v monitoringu podľa 
upraveného projektu monitorovacieho systému aj v ďalšom období: 

 monitoring kvality povrchovej a podzemnej vody prostredníctvom jestvujúcich 
monitorovacích sond. V rámci prípravy rozšírenia skládky sa vykoná  hydrogeologické 
posúdenie účinnosti jestvujúceho monitorovacieho systému a pre monitoring rozšírenej 
prevádzky sa na základe výsledkov posudku vykoná úprava, respektíve doplnenie 
monitorovacieho systému skládky a určia sa podmienky pre vykonávanie monitoringu,  

 monitoring funkčnosti fóliového tesnenia zabudovaným permanentným geoelektrickým 
systémom, 

 monitoring tvorby skládkového plynu - prenosným zariadením, 

 sledovanie kvality a množstva priesakových kvapalín skládky - odberom vzoriek z nádrže 
priesakových kvapalín a zaznamenávaním odvozu vody do ČOV, resp. času a spôsobu  
polievania povrchu skládky, 

 vizuálna kontrola skládky a jej najbližšieho okolia. 

Tab. č.9: Posúdenie očakávaných vplyvov 
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Vplyvy počas výstavby 

Biotopy   ■ ■ ■  ■   ■  ■  

Hluk   ■ ■ ■    ■ ■  ■  

Ovzdušie   ■ ■ ■    ■ ■  ■  

Pôda   ■ ■    ■    ■  

Voda   ■ ■   ■     ■  

Horninové prostredie   ■ ■    ■    ■  

ÚSES ■             

Scenéria krajiny   ■ ■     ■ ■  ■  

Chránené územia ■             

Kultúrne pamiatky ■             

Doprava   ■ ■     ■ ■  ■  

Infraštruktúra  ■  ■     ■   ■  

Poľnohospodárstvo   ■ ■    ■    ■  

Lesné hospodárstvo ■             

Obyvateľstvo  ■ ■ ■ ■    ■    ■   

Pracovné príležitosti  ■  ■     ■   ■  
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Vplyvy počas prevádzky 

Biotopy   ■ ■ ■  ■   ■  ■  

Hluk   ■ ■   ■   ■  ■  

Ovzdušie   ■ ■   ■   ■  ■  

Pôda   ■ ■   ■   ■  ■  

Voda   ■ ■   ■   ■  ■  

Horninové prostredie   ■ ■   ■   ■  ■  

ÚSES ■             

Chránené územia ■             

Scenéria krajiny   ■ ■    ■    ■  

Kultúrne pamiatky ■             

Doprava  ■ ■ ■ ■  ■   ■  ■  

Infraštruktúra  ■  ■ ■  ■   ■  ■  

Poľnohospodárstvo ■             

Lesné hospodárstvo ■             

Obyvateľstvo  ■ ■ ■ ■     ■  ■  

Rozvoj obce  ■   ■     ■  ■  

 

IV.7. Predpokladaný vplyv presahujúci štátne hranice 

Navrhovaná výstavba a prevádzka  dobudovania  skládky odpadov  nebude mať vplyv 
presahujúci štátne hranice. 

 

IV.8. Vyvolané súvislosti, ktoré môžu vplyvy spôsobiť s prihliadnutím na 
súčasný stav životného prostredia v dotknutom území 

Obsahom zámeru činnosti je realizácia skládkovacích priestorov jestvujúcej prevádzky 
skládky odpadov a to dobudovaním ďalších častí oplotenej 3.kazety a následnou výstavbou 

rozšírenia 3.kazety, čiže nepredstavuje nový negatívny faktor v životnom prostredí. 

Realizácia umožní plné využitie kapacity lokality podľa pôvodného projektu pri dodržaní 
súčasných požiadaviek na bezpečné ukladanie odpadov. 

Prevádzkový dvor s  objektmi zabezpečujúcimi chod skládky je   situovaný  v dolnej časti pri 
vstupe do areálu skládky. Prevádzkový objekt je prepojený s mostovou váhou a obsluha 
zabezpečuje koordináciu a riadenie prichádzajúcich vozidiel, evidenciu a kontrolu množstva 
a charakteru privážaného odpadu a jeho producentov. Sociálne zariadenie (WC, umyváreň, 
šatne) obsluhy skládky je  súčasťou prevádzkovej budovy.  

Prístup na skládku je odbočením z cesty III. triedy č. 051010 Skalica – Mokrý Háj – 
Radošovce na prístupovú panelovú komunikáciu, ktorá je dlhá 187 m. Šírka prístupovej 
komunikácie je 6m. 

Vnútorné komunikácie sú spevnené betónom /prevádzkový dvor, prístup k skládkovacím 
priestorom). 

Manipulácia (vysýpanie, rozhŕňanie, hutnenie...) je zabezpečená priamo v priestore skládky 
obsluhou mechanizmov v súlade s podmienkami určenými schváleným prevádzkovým 
poriadkom.  
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Stavba je priamo napojená na tieto inžinierske siete  :      - cestná sieť 
        - telefonická sieť          
                   - elektrická rozvodná sieť 

Areál skládky je oplotený s vybudovanou o vstupnou bránou a informačnou tabuľou 
s povinnými údajmi o prevádzke. 

Kapacitné údaje rozšírenia skládky   

Kapacita 3.kazety NNO v súčasnosti (1. a 2.časť)    109 000 m
3
    

Kapacita 3.časti 3.kazety NNO (pôvodne IO)       67 000 m
3
 

Nadvýšenie úrovne zavážania pôvodnej 3.kazety      30 000 m
3
 

Kapacita pôvodnej 3.kazety po nadvýšení úrovne zavážania  206 000 m
3
  

Kapacita rozšírenia skládky NNO SV smerom (4.časť 3.kazety) 218 000 m
3
 

Celková kapacita 3.kazety po rozšírení      424 000 m
3
 

206 000 + 218 000 = 424 000  

Nový predpokladaný záber pre rozšírenie skládky    17 000 m
2
 

Navrhované rozšírenie 3.kazety skládky zohľadňuje súčasnú platnú legislatívu na budovanie 
a prevádzku skládky. 

Stavenisko 3.kazety rozšírenia predstavujú „voľné“ pozemky bez  podmienok obmedzujúcich  
realizáciu výstavby.  Povrch predstavujú svahy eróznej ryhy a poľnohospodárske pozemky .   

Lokalita sa nachádza mimo vyhlásených chránených území aj genofondovo významných 
lokalít, takže tieto nebudú realizáciou zámeru dotknuté. Aj hydrogeologické pomery podložia 
sú vhodné pre výstavbu skládky a spolu s technickými opatreniami neovplyvnia prírodné 
pomery v okolí skládky. 

Výstavba navrhovaného dobudovania skládky odpadov zabezpečí organizované a 
kontrolované ukladanie produkovaného odpadu pre zvozovú oblasť a prípadne aj ďalších 
producentov odpadu na lokalite, kde je zariadenie dlhodobo prevádzkované na ďalšie 
obdobie cca 25 rokov.  

 

 

IV.9. Ďalšie možné riziká spojené s realizáciou činnosti 

Za dodržania všetkých prevádzkových, organizačných, požiarnych a bezpečnostných 
predpisov by malo byť eliminované riziko posudzovanej činnosti počas jej výstavby aj 
prevádzky. Potenciálne riziká poškodenia, alebo ohrozenia životného prostredia môžu 
vzniknúť v dôsledku nasledovných príčin: 

 zlyhanie technických opatrení (havárie na stavebných mechanizmoch a dopravných             
prostriedkoch, porušenie tesnosti izolačných vrstiev, a pod.), 

 zlyhanie ľudského faktora (nedodržanie pracovnej alebo technologickej disciplíny pri             
výstavbe, ...), 

 sabotáže, vlámania a krádeže, 

 vonkajšie vplyvy (neovplyvniteľné udalosti – finančný krach prevádzkovateľa, ...), 

 prírodné sily (prívalové dažde, povodne, úder blesku, zemetrasenie, ...). 

Nehody a havárie môžu mať tieto následky: 

 kontaminácia horninového prostredia a podzemnej vody 

 požiar, 

 škody na majetku, 

 poškodenie zdravia alebo smrť. 
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Väčšina rizík je však na úrovni pracovnej disciplíny a dodržiavania bezpečnostných zásad (v 
pracovnom procese), takže prevenciou je predovšetkým osobná úroveň vzdelania a miera 
zodpovednosti a spôsobilosti vykonávať danú činnosť. 

Vo všeobecnosti prevenčným opatrením k nepredvídaným situáciám a haváriám je 
vypracovanie havarijných plánov a manipulačných poriadkov a riadne zaškolenie 
pracovníkov. 

 

IV.10. Opatrenia na zmiernenie nepriaznivých vplyvov činnosti na 
životné prostredie 

Opatrenia na zmiernenie nepriaznivých vplyvov činnosti vyplývajú z predpisov, noriem a 
požiadaviek na bezpečné zneškodňovanie odpadov skládkovaním, na základe ktorých sa 
súčasné moderné organizované skládky odpadov navrhujú.  

Rozšírenie predmetnej skládky odpadov bude realizované v súlade s týmito predpismi 
riešením zodpovedajúcim špecifickým podmienkam lokality a regiónu. Opatrenia na 
zmiernenie nepriaznivých vplyvov činnosti (výstavby i prevádzky skládky) budú zapracované 
už v samotnom technickom riešení skládky a následne v prevádzkovom poriadku skládky, 
ktorý musí byť vypracovaný v súlade s parametrami skládky a musí zahŕňať podmienky 
zodpovedajúce charakteru odpadu a manipulácii s ním v špecifických podmienkach 
predmetnej skládky a jej okolia. 

Opatrenia na zamedzenie negatívneho vplyvu skládky, riešené v rámci výstavby 

skládky : 

- tesnenie skládkovacích priestorov podľa §32 Vyhlášky MŽP SR č.310/2013 Z.z. ktorou sa 
 vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch; 

- pri vybudovaní fóliového tesnenia kontrola porušenia fólie pre zistenie poškodenia fóliového 
tesnenia  pred začatím zavážania, resp. počas zavážania; 

- výstavba obvodových ochranných hrádzí a obvodových rigolov na ochranu skládkového  
telesa pred povrchovými vodami a ich účinkami a viditeľné ohraničenie skládkovacích 
priestorov; hrádze predstavujú zároveň ochranu pred šírením ukladania odpadu mimo 
určený priestor – a teda aj ochranu povrchových vôd pred znečistením odpadmi a ich 
výluhmi; 

- zachytenie priesakových vôd kontaminovaných výluhmi z odpadu drenážnym systémom a 
technológia nakladania s nimi (riadená  recirkulácia vôd na skládke a akumulácia vôd pre 
prípadné  zneškodnenie v ČOV); 

- oplotenie skládky proti vniknutiu cudzích osôb, živočíchov do areálu skládky (zábrana proti 
podhrabávaniu) - oplotenie skládky ako zábrana proti úletu ľahkých častí odpadu ; 

Základné prevádzkové opatrenia pre zamedzenie negatívneho vplyvu prevádzky 

skládky na okolie : 

-  navrhnutý postup manipulácie s odpadom – s okamžitým rozhrnutím a zhutnením povrchu   
kompaktorom, 

-  prekrývanie inertným materiálom a skrápanie povrchu skládky na zamedzenie prašnosti a 
na zamedzenie  úletov a šírenia zápachu, 

- nakladanie  s priesakovými  kvapalinami,  ich  zachytávanie  a  sústredenie  do 
akumulačnej nádrže, recirkulácia a prípadný odvoz na zneškodnenie v ČOV,  
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- monitoring kvality podzemných vôd prostredníctvom pozorovacích  sond na zistenie 
prípadnej kontaminácie podzemných vôd – dobudovanie monitorovacieho systému 
kvality podzemnej vody v súlade s aktuálnymi predpismi, 

-  kontrola tvorby  skládkových plynov v skládkovom telese, ich zachytávanie  a  následná  
likvidácia, 

-  kontrola  rozšírenia nežiadúcich druhov živočíchov a burinných porastov, realizácia 
opatrení  na potlačenie rozšírenia týchto druhov, 

-  následná rekultivácia po zavezení jednotlivých etáp skládkovacích priestorov, pravidelný 
monitoring vplyvu na životné prostredie. 

 

 

IV.11. Posúdenie očakávaného vývoja územia, ak by sa činnosť 
nerealizovala 

Tab. č.10: Zoznam skládok odpadov v Trnavskom kraji v roku 2013 

 

Nulový variant    

Tento variant predstavuje  pre danú zvozovú oblasť, producentov a detto aj  orgány štátnej 
správy nevyužitie uvažovanej rozšírenej kapacity lokality skládky odpadov podľa 
zámerov prevádzkovateľa a nezabezpečenie plnenia jednej z úloh riešenia problému 
koncovky nakladania s odpadom skládkovaním po roku 2014 v predmetnej zvozovej oblasti.  

V prípade, že sa nebude realizovať navrhovaná výstavba rozšírenia 3. kazety, dôjde 
k absencii jedného z nosných zariadení pre región okresu Skalica, na základe ktorého je 
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riešený program odpadového hospodárstva okresu a zabezpečované  jeho plnenie, pričom 
by  zostala voľná  časť územia, dotknutá jestvujúcou prevádzkou a  vhodná pre rozšírenie 
skládky. 

V takomto prípade by boli možné dve  alternatívy riešenia problému: 

1./ nájsť vhodnú novú lokalitu, pripraviť a vybudovať novú skládku odpadov;  

2./ riešiť problém odvozom odpadu na iné vhodné skládky odpadov. 

- alternatíva novej skládky odpadov  znamená  jednoznačne vyššie náklady na prípravu 
a výstavbu zariadenia, nakoľko by bolo potrebné budovať kompletný prevádzkový dvor 
a ostatné objekty zabezpečenia  areálu skládky. Problémom by bolo aj vyhľadanie a získanie 
lokality s možným majetkovo - právnym vysporiadaním a vyhovujúcimi podmienkami 
z hľadiska ochrany životného prostredia a zdravia obyvateľov. V neposlednom rade by bolo 
potrebné počítať aj s možným nesúhlasom verejnosti k vybudovaniu skládky na novej 
lokalite a s problémami pri zavedení  prevádzky – zvozu a manipulácie s odpadom - 
v nových podmienkach. 

V prípade novej skládky by v území jej zriadenia vznikol nový stresový faktor, ktorý by mohol  
mať negatívny dopad pre ÚSES, respektíve RÚSES dotknutého územia. Pritom voľná 
kapacita predmetnej lokality, s ktorou sa môže uvažovať v tomto zámere,  by zostala 
nevyužitá  a bolo by potrebné riešiť jej ďalšie využitie, resp. úpravu pre zabezpečenie 
podmienok včlenenia do krajiny. 

- odvoz odpadu na vzdialenejšie skládky predstavuje pre obce a ostatných producentov 
odpadu ekonomicky nákladnejšie riešenie a v konečnom dôsledku (vzhľadom na stav 
ostatných skládok odpadu) by to znamenalo nutnosť odvážania odpadu mimo územie 
okresu, čo by bolo riešením možno len pre časti zvozovej oblasti ležiacej v ekonomicky 
prijateľnej vzdialenosti od ostatných skládok. S veľkou pravdepodobnosťou táto alternatíva 
znamená nárast poplatku obyvateľstva na zabezpečenie výkonu činnosti spojených 
s riešením zvozu, zberu a legislatívne zabezpečeného zneškodnenia komunálnych odpadov. 

Zvýšenie nákladov na skládkovanie časti vedie aj k nežiadúcemu vyhýbaniu sa jednotlivých 
producentov (právnické osoby) povinnosti zneškodňovania odpadov v súlade s platnými 
predpismi a v regióne by sa s veľkou pravdepodobnosťou objavili snahy o obchádzanie 
zákona vytváraním  nelegálnych divokých  skládok odpadov a zemín.   

Navrhované rozšírenie skládky odpadov Mokrý Háj je vhodnou, ekonomicky prijateľnou 
alternatívou pre zabezpečenie skládkovania odpadov pre mestá a obce uvedeného 
zvozového regiónu a aj z  okolitých obcí. 

Rozšírenie skládky Mokrý Háj umožní  mestu a obciam, ako aj ostatným producentom 
odpadu vyvážanie odpadov na dostupnú (aj pre individuálnu  dopravu) riadenú skládku 
odpadov, zaručujúcu ich bezpečné zneškodnenie skládkovaním v zmysle platnej legislatívy 
a  za prijateľných ekonomických podmienok.  

Rozšírenie jestvujúcej skládky je výhodné z hľadiska využitia  kapacity lokality pri dobrom 
pomere  nákladov na stavbu  k  vybudovanej kapacite. Výhodou je aj možnosť využitia 
zabezpečenia prevádzky skládky jestvujúcim zariadením a vybavením skládky. 

V prípade, že by sa navrhované rozšírenie skládky nerealizovalo, znamenalo by to pre 
užívateľov len oddialenie riešenia problému nakladania s odpadmi po uzavretí jestvujúcej 
skládky. 

 

 

IV.12. Posúdenie súladu činnosti s územnoplánovacou dokumentáciou 
a ďalšími relevantnými strategickými dokumentmi. 
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Príprava výstavby zariadenia pre zneškodňovanie odpadov skládkovaním sa vykonala 
v súlade s aktuálnou dokumentáciou, požiadavkami investora a  rešpektujúc podmienky 
nižšie uvedených rozhodnutí, pokiaľ tieto nie sú v konflikte s aktuálnou legislatívou 
a podmienkami pre prípravu predmetnej stavby  

 ÚP obce Mokrý Háj, spracovateľ: ECOPLÁN,08.2007 

 PHSR obec Mokrý Háj  september 2007   

 POH Bratislavského kraja a okresov Senica a Skalica na roky 2011 - 2015  

 Integrované povolenie č. 4746-31010/37/2007/Koč/370460104, ktorým sa povoľuje 
vykonávanie činností v prevádzke „Skládka odpadov Mokrý Háj“, vydané SIŽP IŽP 
Bratislava dňa 24.09.2007 

 Integrované povolenie č. 10443-42637/37/2008/Koč/370460104/Z1, ktorým sa mení 
predchádzajúce IP, vydané SIŽP IŽP Bratislava dňa 18.12.2008 

 Integrované povolenie č. 4304-24394/37/2009/Koč/370460104/Z3 (výstavba 3.kazety), 
ktorým sa menia a dopĺňajú obidve predchádzajúce IP, vydané SIŽP IŽP Bratislava dňa 
21.07.2009 

 Integrované povolenie č. 8805-37351/37/2009/Koč/370460104/Z4, ktorým sa menia 
a dopĺňajú všetky predchádzajúce IP, vydané SIŽP IŽP Bratislava dňa 19.11.2009 

 Integrované povolenie č. 201-4256/37/2010/Koč/370460104/Z5 (uzavretie a rekultivácia 
1.a 2.kazety), ktorým sa mení a dopĺňa  IP č. 4746-31010/37/2007/Koč/370460104,  
vydané SIŽP IŽP Bratislava dňa 12.02.2010 

 

IV.13. Ďalší postup hodnotenia vplyvov s uvedením najzávažnejších 
okruhov problémov. 

Na základe dôvodov a záverov uvedených v zámere vyplýva, že navrhované rozšírenie 
skládky odpadov je ako z hľadiska umiestnenia, vo vzťahu k vplyvu na jednotlivé  faktory 
životného prostredia, tak i z hľadiska prírodného prostredia a ekologickej stability prijateľným 
riešením problému zabezpečenia dostatočnej kapacity pre skládkovanie odpadov v regióne.  

Z hľadiska výhod a prínosu pre dotknuté subjekty a obyvateľov zvozového regiónu možno 
považovať uvedený zámer za výhodný.  

Zmiernenie nepriaznivých vplyvov činnosti je obsiahnuté v podmienkach pre jestvujúcu 
prevádzku a je aj súčasťou legislatívnych opatrení a predpisov pre  realizáciu technického 
riešenia, ktoré tvoria základnú bázu pre návrh riešenia jednotlivých problémov skládky a  
synergickej podstaty návrhu rozšírenia areálu a zabezpečenia  pokračovania činnosti 
prevádzky.   

Žiadna zo zložiek životného prostredia nebude navrhovanou činnosťou výraznejšie dotknutá, 
resp. celkový vplyv činnosti na životné prostredie v širšom pohľade pri zohľadnení prínosu, 
ktorý predstavuje vybudovanie riadenej skládky odpadov pre zvozovú oblasť, bude pozitívny. 

Skládka je navrhnutá pre zabezpečenie potrieb odpadového hospodárstva obcí zvozového 
regiónu, ktoré sú súčasťou okresu Skalica.  

V ďalšom postupe bude potrebné vyžiadať stanoviská od dotknutých orgánov a organizácií a 
spresniť množstvá ukladaných odpadov pre jednotlivé obce a upraviť riešenie tak, aby 
zohľadňovalo potreby užívateľov a možnosti investora a prevádzkovateľa zariadenia.  

Na základe podkladov získaných z posudzovania zámeru, ktorých súčasťou budú aj 
vyjadrenia jednotlivých dotknutých subjektov ochrany životného prostredia, štátnych  
záujmov ako aj záujmov samosprávy a hospodárskeho sektora, sa pre ďalší priebeh 
prípravy stanovia požiadavky na prípadné doplnenie  podkladov, respektíve koordináciu 
zámeru s ostatnými aktivitami v dotknutom území a regióne. 
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Na základe posúdenia vydaného  územného  rozhodnutia a  stavebného povolenia pre 

1.a 2. kazetu skládky pre odpad, ktorý nie je nebezpečný v k.ú. Mokrý Háj rieši 

predkladaný zámer činnosti dobudovanie 3.kazety a jej následne rozšírenie 

pokračovaním v činnosti, ktorá sa v lokalite už vykonáva tak, aby umožnila 

zneškodňovanie odpadov skládkovaním činnosťou D1 – do zeme alebo na povrchu 

zeme, ale zohľadňuje súčasnú platnú legislatívu, predpisy a požiadavky na technické 

riešenie zariadenia na zneškodňovanie odpadov skládkovaním, jeho prípravu, 

výstavbu, prevádzkové zabezpečenie,  následné uzatvorenie, rekultiváciu 

a monitorovanie po ukončení činnosti. 

Posúdenie a zhodnotenia požiadaviek zo zisťovacieho konania, respektíve riešenie 
prípadných stretov záujmov pre výstavbu a prevádzku 3. etapy predmetnej skládky odpadov 
a jej následného rozšírenia bude v rámci ďalšej prípravy podkladom pre spresnenie   
koncepcie riešenia, ako aj postup a  rozsah výstavby podľa  potreby kapacity skládkovacích 
priestorov v danom časovom horizonte. Na základe záverov z priebehu zisťovacieho 
konania, v prípade kladného záverečného stanoviska z posudzovania vplyvov na ŽP 
v zmysle zákona č. 24/2006 Z.z. k predkladanému  návrhu rozšírenia predmetnej činnosti sa 

predpokladá štandardný priebeh ďalšej prípravy realizácie zámeru v jednotlivých krokoch* 
potrebných k povoleniu realizácie a prevádzky zariadenia, respektíve jeho časti.  

(* Poznámka : zabezpečenia potrebných podkladov - vypracovania jednotlivých stupňov projektovej 

dokumentácie - územné  konanie - stavebné konanie – povolenie činnosti príslušným orgánom štátnej 

správy - IPKZ ) 

 

V. Porovnanie variantov navrhovanej činnosti a návrh 

optimálneho variantu 

 

V.1. Tvorba súboru kritérií a určenie ich dôležitosti pre výber 
optimálneho variantu.  

 

Hodnotená činnosť je posudzovaná na základe odôvodnenej žiadosti navrhovateľa v jednom 
variante a vo variante nulovom. Príslušný orgán štátnej správy – Ministerstvo životného 
prostredia SR, Odbor environmentálneho posudzovania vyhovelo žiadosti navrhovateľa o 
upustenie variantného riešenia navrhovanej činnosti listom č. 7479/2014-3.4/mo zo dňa 
03.09.2014 (list je prílohou zámeru). Hodnotená činnosť je teda predložená v jednom 
variante. 

Variant 0 

Tento variant predstavuje  pre danú zvozovú oblasť, producentov a detto aj  orgány štátnej 
správy nevyužitie uvažovanej rozšírenej kapacity skládky odpadov „Mokrý Háj, “ podľa 
zámerov mesta a prevádzkovateľa a riešenia problému koncovky nakladania s odpadom 
skládkovaním po uzavretí jestvujúcich skládkovacích priestorov v predmetnej zvozovej 
oblasti.  

V prípade, že sa nebude realizovať navrhovaná výstavba rozšírenia 3. kazety, dôjde 
k absencii jedného z nosných zariadení pre región „Skalica“, na základe ktorého je riešený 
program odpadového hospodárstva okresu a zabezpečované jeho plnenie, pričom by  
zostala voľná časť územia, dotknutá jestvujúcou prevádzkou a vhodná pre rozšírenie 
skládky. 

Variant 1 
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Predmetom predkladanej dokumentácie je zámer rozšírenia jestvujúcej skládky odpadov 

Mokrý Háj, pozostávajúci z vybudovania 3.časti 3.kazety v rozsahu podľa pôvodného 
projektu 3.kazety a následného rozšírenia 3.kazety o 4.časť, situovanú SZ smerom od 
pôvodnej 3.kazety. Všetky uvažované časti 3.kazety v k.ú. Mokrý Háj budú realizované ako 
skládka odpadov na odpad, ktorý nie je nebezpečný (vyhláška 310/2013) s naviazaním na 
jestvujúce prevádzkované skládkovacie priestory 1.časti 3.kazety, v súlade s platnou a 
aktuálnou legislatívou a požiadavkami na bezpečné zneškodňovanie odpadov skládkovaním.  

Účelom stavby je využitie prirodzenej kapacity lokality vybudovaním rozšírenia skládkovacích 
priestorov 3. kazety, a tým zabezpečiť  potreby regiónu -  prevádzku vhodnej skládky 
odpadov  na obdobie cca 25 rokov.  Skládka bude naďalej slúžiť pre zvozovú oblasť.   

Pre výber optimálneho variantu navrhovanej činnosti sme stanovili nasledovné kritéria: 

Environmentálne: 

1. vplyvy na obyvateľstvo a jeho aktivity 
2. vplyvy na horninové prostredie 
3. vplyvy na vody (podzemné a povrchové) 
4. vplyvy na ovzdušie 
5. vplyvy na krajinu - štruktúru a krajinný obraz. 

Socio-ekonomické: 

6. vplyvy na zamestnanosť 
7. vplyvy na rozvoj obce a regiónu 
8. technicko-ekonomické kritériá, 

Technológia 

9. vhodnosť technológie 
10. ekonomická dostupnosť technológie. 

 

V.2. Výber optimálneho variantu.  

V prípade, že sa nebude realizovať navrhovaná výstavba rozšírenia 3.kazety skládky, boli by 
možné dve  alternatívy riešenia problému: 

1./ nájsť vhodnú novú lokalitu, pripraviť a vybudovať novú skládku odpadov;  

2./ riešiť problém odvozom odpadu na iné vhodné skládky odpadov. 

Alternatíva novej skládky odpadov znamená  jednoznačne vyššie náklady na prípravu 
a výstavbu zariadenia, nakoľko by bolo potrebné budovať kompletný prevádzkový dvor 
a ostatné objekty zabezpečenia  areálu skládky. Problémom by bolo aj vyhľadanie a získanie 
novej lokality s možným majetkovo-právnym vysporiadaním a vyhovujúcimi podmienkami 
z hľadiska ochrany životného prostredia a zdravia obyvateľov. V neposlednom rade by bolo 
potrebné počítať aj s možným nesúhlasom verejnosti k vybudovaniu skládky na novej 
lokalite a s problémami pri zavedení  prevádzky – zvozu a manipulácie s odpadom - 
v nových podmienkach. V prípade novej skládky by v území jej zriadenia vznikol nový 
stresový faktor, ktorý by mohol  mať negatívny dopad pre ÚSES, respektíve RÚSES 
dotknutého územia. Pritom voľná kapacita predmetnej lokality, s ktorou sa môže uvažovať 
v tomto zámere,  by zostala nevyužitá  a bolo by potrebné riešiť jej ďalšie využitie, resp. 
úpravu pre zabezpečenie podmienok včlenenia do krajiny. 

Odvoz odpadu na vzdialenejšie skládky predstavuje pre obce a ostatných producentov 
odpadu ekonomicky nákladnejšie riešenie a v konečnom dôsledku (vzhľadom na stav 
ostatných skládok odpadu) by to znamenalo nutnosť odvážania odpadu mimo územie 
okresu, čo by bolo riešením možno len pre časti zvozovej oblasti ležiacej v ekonomicky 
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prijateľnej vzdialenosti od ostatných skládok. S veľkou pravdepodobnosťou táto alternatíva 
znamená nárast poplatku obyvateľstva na zabezpečenie výkonu činnosti spojených 
s riešením zvozu, zberu a legislatívne zabezpečeného zneškodnenia komunálnych odpadov. 
Zvýšenie nákladov na skládkovanie časti vedie aj k nežiaducemu vyhýbaniu sa jednotlivých 
producentov (právnické osoby) povinnosti zneškodňovaniu odpadov v súlade s platnými 
predpismi a v regióne by sa s veľkou pravdepodobnosťou objavili snahy o obchádzanie 
zákona vytváraním  nelegálnych divokých  skládok odpadov a zemín.  V prípade, že by sa 
rozšírenie skládky v rozsahu 3. kazety nerealizovala, znamenalo by to pre užívateľov len 
oddialenie riešenia problému nakladania s odpadmi po uzavretí jestvujúcej skládky. 

Environmentálne kritéria  

Znečistenie ovzdušia prichádzajúcimi vozidlami na skládku a mechanizáciou na skládke je 
vzhľadom na vybudovanú spevnenú cestu a prevádzkové opatrenia (hutnenie kompaktorom, 
prekrývanie odpadu, polievanie povrchu) zanedbateľné. 

Zápach vznikajúci na skládke sa bude eliminovať prekrývaním navezeného odpadu 
zeminou, jeho zapracovaním do povrchu, zhutnením a celkovým riešením odplynenia. 
Pretože oblasť možného dosahu zápachu sa sústreďuje len na blízke okolie skládkovacích 
plôch, obyvatelia  obcí nebudú zápachom zo skládky zasiahnutí, o čom svedčí aj súčasná 
prevádzka. 

Bioplyn, ktorý vznikne po určitom čase prevádzky, bude zachytávaný v odplyňovacích 
sondách a likvidovaný, resp. využívaný podľa svojho množstva a kvality spaľovaním 
prenosnými horákmi alebo odsávaním plynov, následným čistením a ďalším využitím 
v prípade monitoringom zaznamenanému množstvu skládkových plynov v technicky 
využiteľnom množstve. (Závery z analýz monitoringu skládkových plynov za rok 2013 – NMC 
s.r.o. Žilina) 

Zachytenou priesakovou kvapalinou sa bude polievať odpad uložený na skládke, čím sa 
redukuje objem priesakovej kvapaliny výparom a retenciou v telese odpadu a zároveň sa 

bude zvlhčovať povrch skládky, čo zníži potenciálnu prašnosť, možnosť úletov z povrchu 
skládky a bude sa podporovať rozklad biologických zložiek v odpade. V prípade prebytkov 
priesakových kvapalín sa bude táto zneškodňovať na zmluvne dohodnutej ČOV, vhodnej pre 
predmetný účel.  

Kontrola možnej kontaminácie podzemných vôd v prípade poškodenia fóliového tesnenia je 
zabezpečená pozorovacími sondami umiestnenými nad a pod skládkou v smere prúdenia 
podzemných vôd. (Závery z analýz monitoringu priesakových kvapalín a podzemných vôd za 
rok 2013 – NMC s.r.o. Žilina). 

Konštrukcia tesnenia skládky s kombinovaným tesnením zaručuje nepriepustnú bariéru, 
ktorej bezpečnosť je zvýšená odvádzaním priesakových kvapalín, kontaminovaných 
odpadom z priestoru skládky do akumulačnej nádrže priesakových kvapalín, čím sa 
zabraňuje vzniku tlakových gradientov  na  izoláciu. Kontrola tesniacej vrstvy – fólie PEHD 
bude vykonávaná trvalo zabudovaným monitorovacím systémom so životnosťou min. 10 
rokov. Trvalo zabudovaný monitorovací systém fóliového tesnenia zaznamená prípadné 
anomálie na tesniacej vrstve, ktoré je vždy potrebné identifikovať a prípadne odstrániť.   

Vniknutiu povrchových vôd do skládkovacích priestorov zabránia obvodové hrádze 
a obvodové rigoly, ktoré slúžia na zachytenie povrchových vôd po obvode skládkovacích 
priestorov a ich následné odvedenie mimo skládkovacie priestory 3.kazety a jej rozšírenia. 
Napájajú sa na jestvujúce obvodové rigoly 1.časti 3.etapy, zaústené do jestvujúcich rigolov 
1. a 2.kazety, ktoré odvádzajú zachytené povrchové vody do terénu pod areálom zariadenia.  

Pri skládkovaní odpadov nedochádza k znečisťovaniu ovzdušia, podzemných vôd,  

povrchových vôd a skládka nezasahuje do žiadnych prvkov ochrany prírody. 

Sociálno-ekonomické kritéria 
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Navrhované rozšírenie skládky odpadov „Mokrý Háj“ je vhodnou, ekonomicky prijateľnou 
alternatívou pre zabezpečenie skládkovania odpadov pre mestá a obce uvedeného 
zvozového regiónu a aj z  okolitých obcí. 

Rozšírenie skládky „Mokrý Háj“ umožní  mestu a obciam, ako aj ostatným producentom 
odpadu vyvážanie odpadov na dostupnú (aj pre individuálnu  dopravu) riadenú skládku 
odpadov, zaručujúcu ich bezpečné zneškodnenie skládkovaním v zmysle platnej legislatívy 
a  za prijateľných ekonomických podmienok aj po roku 2014.  

Rozšírenie jestvujúcej skládky je výhodné z hľadiska využitia kapacity lokality pri dobrom 
pomere nákladov na stavbu  k  vybudovanej kapacite. Výhodou je aj možnosť využitia 
zabezpečenia prevádzky skládky jestvujúcim zariadením a vybavením skládky. 

Technológia 

Navrhované rozšírenie skládky predstavuje pokračovanie činnosti predmetnej skládky 
odpadov v súčasných podmienkach.  

Tesniaci a drenážny systém, vybudovaný v rámci 1.časti 3.etapy (aktuálna prevádzka) 
vyhovuje aj súčasným legislatívnym a technickým požiadavkám na tesnenie zariadení na 
zneškodňovanie odpadov, ktoré nie sú nebezpečné. 

Dobudovanie ďalších častí 3.kazety v rozsahu podľa pôvodného projektu stavby a jej 
následné rozšírenie bude rešpektovať platné legislatívne požiadavky na prípravu a výstavbu 
skládok na odpad, ktorý nie je nebezpečný. V rámci celkového navrhovaného využitia 

územia pre skládku NNO sa uvažuje s celkovou kapacitou skládkovacích plôch rozšírenej 

3.kazety 424 000 m
3
.   

Kapacitné údaje pôvodnej skládky   

Pôvodná 3.kazeta celkom    176 000 m
3 

Z toho : Skládka NNO 1.časť (aktuálna prevádzka)      66 000 m
3 

             NNO 2.časť       43 000 m
3 

             Skládka IO (postaví sa ako skládka NNO)      67 000 m
3
 

Kapacita 3.kazety NNO v súčasnosti     109 000 m
3
    

66 000 + 43 000 = 109 000 

Oplotená plocha pôvodnej 3.kazety skládky   27 000 m
2
 

Úroveň koruny obvodovej hrádze    299 m n.m. – 310 m n.m. 
Maximálna úroveň zavážania odpadom    313,35 m n.m

 

Maximálna výška odpadu    16 m
 

Kapacitné údaje rozšírenia skládky   

Nadvýšenie úrovne zavážania 1. - 3.časti 3.kazety     30 000 m
3
 

Kapacita pôvodnej 3.kazety po nadvýšení úrovne zavážania  206 000 m
3 

66 000 + 43 000 + 67 000 + 30 000 = 206 000 

Kapacita rozšírenia skládky NNO SV smerom (4.časť 3.kazety) 218 000 m
3
 

Celková kapacita 3.kazety po rozšírení      424 000 m
3
 

206 000 + 218 000 = 424 000  

Nový predpokladaný záber pre rozšírenie skládky    17 000 m
2
 

Predpokladaná doba plnenia skládky po jej rozšírení podľa plánu zavážania (12 000 m
3
 

ročne) sa uvažuje cca 25 rokov. 

Pre navrhované rozšírenie skládky je predpokladaná nasledovná objektová zostava:  

SO-01  Príprava územia a úprava podložia 
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SO-02  Skládkovacie priestory 

SO-03  Odvedenie priesakových kvapalín  

SO-05  Recirkulácia priesakových kvapalín  

SO-06  Odplynenie 

SO-07  Odvedenie povrchových vôd 

SO-08  Oplotenie 

SO-30  Rekultivácia  (predstavuje  samostatnú časť riešenia, realizovanú  po  zavezení  skládky odpadom) 

Tvar skládkovacích priestorov bude zohľadňovať miestne podmienky (konfiguráciu terénu 
a výsledky IG prieskumu) a požiadavky aktuálnych predpisov (sklony dna, odvedenie 
priesakových kvapalín ...). Priečny sklon dna skládkovacích plôch bude minimálne 2,0% 
kolmo k trase uloženia drenážneho potrubia, ktoré bude mať minimálny pozdĺžny sklon 1,0% 
až po napojenie na drenážnu šachtu, resp. na drenáž predchádzajúcej časti výstavby. 

Sklony svahov skládkovacích priestorov  sú navrhnuté 1: 2,5 po celom obvode a súčasťou 
objektu sú aj násypy pre vybudovanie obvodovej hrádze, určujúcej hranicu skládkovacích 
priestorov rozšírenej skládky. Upravené podložie skládky je potrebné zhutniť na minimálne  
96% PS. 

V rámci objektu bude riešené aj zachytenie a odvedenie prípadných výverov podzemných 
vôd (spodná drenáž podložia), ktoré sa v prípade ich výskytu napoja na jestvujúci drenážny 
systém podložia. V prípade potreby bude tiež riešená realizácia stabilizačných opatrení 
svahov územia.  

Skládkovacie plochy zabezpečujú požiadavky ochrany proti kontaminácii podložia 
polutantami z uložených odpadov. Tesniace vrstvy skládky odpadov  v podloží zabezpečujú: 

-   tesnenie proti priesakom kontaminovanej vody zo skládkovacích priestorov do podložia  
- dlhodobú odolnosť proti fyzikálnym a chemickým vplyvom priesakovej kvapaliny a 

uložených odpadov (materiál tesniacej fólie – PEHD). 

Zabezpečenie dna a svahov skládky odpadov a následné uzatvorenie a rekultivácia 
vybudovaných skládkovacích plôch bude v súlade s platnou legislatívou – zákonom 
223/2001 Z.z. o odpadoch v znení zákona neskorších predpisov a vyhláškou MŽP SR č. 
310/2013 Z.z.  

V zmysle aktuálnych predpisov a na základe záverov prieskumných prác na lokalite je 
navrhnutá konštrukcia dna a svahov rozšírenia skládky rovnako ako pre jestvujúcu 
prevádzkovanú 1.časť 3.kazety skládky v nasledovnom zložení : 

- Minerálne tesnenie hr. 0,5 m ( 2 x 0,25 m)  
- Fóliové tesnenie PEHD hr. 1,5 mm,  
- Geoelektrický  monitorovací  systém pre  sledované tesnosti fólie 
- Ochranná vrstva – geotextília 800 g/m

2
, min. CBR 5,0 kN a min. pozdĺž pevnosť 30 kN 

- Drenážna vrstva štrku hr. 500 mm 

Tesniaca fólia v dne bude hladká, na svahoch jednostranne zdrsnená. Na základe 
rozhodnutia investora je možné na svahoch namiesto drenážnej vrstvy štrku uložiť umelú 
drenážnu vrstvu.  

V zámere predkladaný návrh koncepcie dobudovania a následného rozšírenia 3. kazety  
zohľadňuje uvedené požiadavky. Predstavuje výstavbu skládkovacích priestorov 
a súvisiacich objektov pre bezpečnú a organizovanú prevádzku skládky s prepojením 
a využitím už jestvujúceho vybavenia skládky. 

Priesakové kvapaliny zo skládky odpadov budú zachytávané drenážnou vrstvou nad 
fóliovým tesnením, sústreďované k zberným drénom v najnižších miestach 3.kazety, ktoré 
budú zaústené do drenážnych šácht a následne prečerpávané do jestvujúcej akumulačnej 
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nádrže. Priesakové kvapaliny sa budú  používať na skrápanie povrchu skládky; prípadné 
prebytky,  sa budú odvážať na najbližšiu vyhovujúcu ČOV. 

V rámci výstavby skládky  sa na kontrolu, zachytávanie a odvádzanie skládkových plynov 

vybuduje sieť odplyňovacích šácht, ktoré sa budú  následne upravovať a nadstavovať 
súbežne so skládkovaním odpadu až do zavezenia skládky a realizácie uzatvorenia 
a rekultivácie povrchu skládky. 

 

V.3. Zdôvodnenie návrhu optimálneho variantu.  

Z hľadiska vplyvov na životné prostredie nedôjde k nadlimitnému zaťaženiu žiadnej zložky 
životného prostredia. Pri porovnaní činnosti s nulovým variantom z hľadiska sociálno-
ekonomických kritérií ako aj environmentálnych kritérií je realizácia predloženého variantu 
výhodnejšia ako variant nulový. 

Na základe vykonaného hodnotenia vplyvov činnosti na životné prostredie, 
identifikovaných vplyvov, odporúčaní a opatrení navrhujeme rozšírenie 
jestvujúcej 3. kazety prevádzkovanej skládky odpadov Mokrý Háj v k.ú. Mokrý 
Háj s využitím objektov prevádzkového dvora. Pri dodržaní v súčasnosti 
platnej legislatívy a predpisov pre budovanie skládkovacích plôch bude 
zabezpečený minimálny  negatívny vplyv stavby a prevádzky  na životné 
prostredie a zdravie obyvateľstva. 

 

VI. Prílohy 

Súčasťou zámeru je nasledujúca grafická dokumentácia: 

1. Prehľadná situácia M 1:100 000  
2. Ortofotomapa - letecká snímka  
3. Koordinačná situácia  
4. Situácia  rozšírenia 
5. Návrh zavážania skládky  
6. Charakteristické rezy, detaily   
7. Fotodokumentácia   
8. Dokladová časť – list MŽPSR č. 7476/2014-3.4/mo zo dňa 03.09.2014 

  

VII. Doplňujúce informácie k zámeru 

 

VII.1. Zoznam textovej a grafickej dokumentácie, ktorá sa vypracovala 
pre zámer a zoznam hlavných použitých materiálov.  

Pre vypracovanie zámeru boli použité nasledovné materiály: 

- Mokrý Háj, skládka odpadov, 3. kazeta – projekt stavby pre stavebné povolenie     
Vypracoval: DEPONIA SYSTEM s.r.o., 02.2007 

- Územný plán obce Mokrý Háj                                                                                  Vypracoval: 

ECOPLAN., 08.2007 
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- POH Bratislavského kraja a okresov Senica a Skalica na roky 2011-2015, Správa 
o hodnotení, Vypracoval: SAŽP,Bratislava, 04.2013  

-   POH Bratislavského kraja a okresov Senica a Skalica na roky 2011-2015      

 Vypracoval OÚ ŽP Bratislava, 08.2002 

- Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja , Obec Mokrý Háj, 09.2007 

- Správa o stave životného prostredia Trnavského kraja k roku 2002,         Vypracoval: SAŽP  

-   Sprava o stave životneho prostredia Slovenskej republiky v roku 2007, MŽP SR, SAŽP 
2008  

-  Atlas SSR, 1980, SAV Bratislava, SUGK Bratislava  

-    Geobotanická mapa ČSSR, SSR, Michalko, J. a kol., Veda Bratislava 1986  

-   Kvalita podzemných vôd na Slovensku 2002, SHMU Bratislava 2003  

-    Kvalita povrchových vôd na Slovensku 2001-2002, SHMU Bratislava 2003  

-    Zhodnotenie monitoringu skládkového plynu za rok 2013 na skládke odpadov Mokrý Háj,  

    Vypracoval: NMC s.r.o. Žilina, 12.2013 

- Zhodnotenie monitoringu priesakovej kvapaliny a podzemných vôd za rok 2013 na  
skládke odpadov Mokrý Háj,   vypracoval: NMC s.r.o. Žilina, 12.2013         

- www.enviroportal.sk 

- www.sazp.sk 

- www.atlas.sk 

- www.shmu.sk 

- www.enviro.gov.sk 

- www.mokryhaj.sk 

- Legislatívne predpisy a technické normy aktuálne pre predmetnú stavbu  

-  Zákon č.223/2001 Z.z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov  

-  Vyhláška MŽP SR č.310/2013 Z z. ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o 
odpadoch  

-  Technické normy, najmä:  
  STN 83 8102 Navrhovanie skládok  
 STN 83 8104 Uzavretie a rekultivácia skládok  

-  Rekognoskácia terénu  

-  Požiadavky investora, vznesené pri rokovaniach 

 

 VII.2. Zoznam vyžiadaných vyjadrení a stanovísk pred vypracovaním 
zámeru.  

List č. 7479/2014-3.4/mo zo dňa 03.09.2014, ktorým MŽP SR upúšťa od požiadavky 
variantného riešenia navrhovanej činnosti. 

 

VII.3. Ďalšie doplňujúce informácie o doterajšom postupe prípravy 
navrhovanej činnosti a posudzovaní jeho predpokladaných vplyvov.  

Pre spracovanie zámeru boli použité nasledovné podklady a prieskumy : 

Skládka TKO Mokrý Háj, záverečná správa z hydrogeologického prieskumného vrtu 
a indikačných vrtov, ktorú vypracovala firma  GEOSEN, Ing. Dušan Senko, Holíč, 01.2002 

 

http://www.enviroportal.sk/
http://www.sazp.sk/
http://www.atlas.sk/
http://www.shmu.sk/
http://www.enviro.gov.sk/
http://www.mokryhaj.sk/


Akcia:  Mokrý Háj - Skládka odpadov, rozšírenie skládky                                                                       str. 62 

Stupeň:  EIA                                                                                                                                 Zámer činnosti 
 

                                                                                                           Arch. č.:  30 – Z - 2014       62 / 62    

DEPONIA SYSTEM s.r.o.   Holíčska 13,  851 05 Bratislava,  fax  64 2811, e-mail: deponia@ deponia.sk 

 

 

  

VIII. Miesto a dátum vypracovania zámeru 

Bratislava, september 2014 

 

IX. Potvrdenie správnosti údajov 

 

IX.1. Spracovateľ zámeru:  

 

 DEPONIA SYSTEM  s.r.o. 
                                   
                                           Ing. Bohuslav Katrenčík  

 Ing. Miloslav Pešek  

 Ing. Miloš Andris 

 Ing. Cecília Móroczová 
       

 

IX.2. Potvrdenie správnosti údajov podpisom oprávneného zástupcu 
navrhovateľa:  
 

 - SPRACOVATEĽA   ZÁMERU    
                                      

Ing. Bohuslav Katrenčík  
      konateľ spoločnosti 
   
 
 
 
 
 
 

 - OPRÁVNENEHO ZÁSTUPCU NAVRHOVATEĽA    
 

 Mgr. Peter Kuba 
     výkonný riaditeľ 
 
 
  
 

 


